
Nove krivice
rilo, da nekaterim še vedno 
I ni preveč pogodiu pravil- 
X na ureditev slovenskega 

šolstva in dobro uspevanje po
sameznih slovenskih šol, ni 
nič novega za slovensko na
rodnostno skupino v Italiji. 
To, kar se v 'letošnjem šolskem 
letu dogaja, ni nič nepričako
vanega za nas Slovence; to 
opazujemo že skozi več let, 
da se moramo ob začetku 
novega šolskega leta boriti, da 
si ohranimo tisto, kar se je 
skozi leta v slovenskem šolstvu 
uveljavljalo, se uveljavilo in 
postalo pridobitev za sloven
sko narodnostno skupino. Lah
ko bi skoraj rekli, da bi bilo 
čudno in nenavadno, ko bi do 
takih nevšečnosti in motenj ne 
prihajalo, in še bolj čudno in 
nenavadno, ko bi se tisti, ki 
so jim take razmere v šolstvu 
slovenske narodnostne skupi
ne všeč, v svojem mačehov
skem ravnanju z njim spreme
nili in delali po načelih obče
človeških pravic, mednarodnih 
dogovorov in demokratičnih u- 
stavnih določb.

V letošnjem šolskem letu 
ni primer enega ravnatelja 
za tri šole edini, s katerim 
se skuša ponovno krčiti u- 
stroj šolstva slovenske narod
nostne skupine in že tako ne
urejeno slovensko šolstvo spra
viti v še večjo neurejenost in 
do še manjših možnosti, da bi 
Posamezne slovenske šole do
bro uspevale.

Primer, ki se je zgodil pri 
imenovanju enega samega rav
natelja za kar tri šole (če pa 
Še ločimo znanstveni licej od 
gimnazije s klasičnim licejem, 
so to kar štiri šole), vleče v 
začetku letošnjega šolskega le
ta še dva podobna primera za 
seboj.

Z odhodom didaktičnega rav
natelja za slovenske osnovne 
šole v nabrežinskem šolskem 
okolišu na dvoletno poskusno 
službeno dobo na didaktično 
ravnateljstvo za italijanske o- 
snovne šole v šolskem okolišu 
kraja Pieris, je ostalo nabre- 
žinsko didaktično ravnatelj
stvo brez ravnatelja. Izvedeli 
smo, da namerava šolsko skrb
ništvo v Trstu tudi za ta naj
večji šolski okoliš slovenskih 
osnovnih šol imenovati enega 
izmed ostalih slovenskih di
daktičnih ravnateljev, ki že vo
di svoje didaktično ravnatelj
stvo. Tudi tu se kaže očiten 
namen šolske oblasti: skrčiti 
število slovenskih didaktičnih 
ravnateljev, da že ne rečemo 
naravnost — skrčiti število di
daktičnih ravnateljstev.

V začetku letošnjega šolske
ga leta je skrčilo šolsko skrb
ništvo v Trstu število razre
dov na slovenskih osnovnih 
šolah na Tržaškem od lanskih 
t05 na letošnjih 100, čeprav 
je po podatkih, ki jih trenut
no imamo, samo 6 otrok manj 
ko lansko šolsko leto. Tudi na 
Goriškem se je zgodilo nekaj 
Podobnega. Tamkajšnje šolsko 
skrbništvo je skrčilo število 
razredov ■ na slovenskih osnov
nih šolah od lanskih 47 na le
tošnjih 43. Na Tržaškem so bi- 
d skrčeni razredi na Katinari, 
v Sv. Križu, Domju, Bazovici, 
Mačkovi j ah in pri Sv. Barbari, 
na Goriškem pa v Gorici, So- 
vodnjah in Pevmi. Kolikor 
nam je znano, so združili v 
pomju prva dva razreda, ki 
imata prvi 7 in drugi 10 otrok, 
torej skupaj 17 otrok, in v Sv. 
Križu prva dva razreda, ki 
imata prvi 5 in drugi 16 otrok, 
torej skupaj 21 otrok.

Mislimo, da ni prav ne z di
daktičnega ne s pedagoškega 
in ne s psihološkega stališča 
družiti v številčno močne razre
de otroke začetne stopnje z o- 
tooki nadaljevalne stopnje ta
krat, ko morajo biti zaradi po
manjkanja posebnih slovenskih 
šol za manj nadarjene otroke 
v istem razredu vsi šoloobvez
ni otroci, in tudi takrat ne, 
ko se je načelo ločevanja ta
kih razredov že skozi več let 
Uveljavljalo, pa čeprav ne brez 
intervencij in protestov pri 
odgovornih šolskih oblasteh.

Ce pomeni dekret o 100 stal- 
nih mestih na slovenskih o- 
snovnih šolah na Tržaškem in 
43 stalnih mestih na sloven
skih osnovnih šolah na Gori
škem tudi to, da morajo čez 
noč izginiti vsa nestalna me
sto (poverjena ali suplentska) 
na slovenskih osnovnih šolah, 
se nam zdi malo čudno in ne
navadno. Vprašanje nastaja pri 
tom, kako naj se praktično 
usposobijo v didaktično, me
todično, pedagoško in psiho

loško smer pred posebnim 
I državnim natečajem za prosta 
mesta vsi tisti učitelji, ki ni
majo te možnosti, da bi v slo
venskih šolah učili. Mislimo 
pa tudi, da 143 stalnih mest na 
slovenskih osnovnih šolah na 
Goriškem in Tržaškem ne mo
re pomeniti, da imajo zdaj 
slovenske osnovne šole pravi
co do samo 143 razredov. To 
bi bila nesmiselnost, ki bi bi
la v protislovju z jutrišnjim 
porastom števila slovenskih 
šoloobveznih otrok, kar bi sa
mo po sebi zahtevalo, da se 
odpirajo novi razredi, oziroma 
cepijo združeni razredi in za
nje nameščajo učitelji, ki na 
službo čakajo.

Zakaj tako, se sprašujejo ne
kateri. Komu to koristi, mo
drujejo drugi. In, ali je res 
treba varčevati na tak način 
pri obremenjenem državnem 
proračunu, za katerega prispe
va slovenska narodnostna sku
pina sorazmerne deleže z osta
limi v državi? Ali lahko neka
teri samovoljno spreminjajo, in 
kolikor ne, vsai zavestno po
magajo spreminjati z zakonom 
določena ravnateljska mesta 
slovenskih šol, o katerih z za
nesljivostjo vemo, da je pose
bej uzakonjeno eno mesto rav
natelja za realno gimnazijo s 
klasičnimi oddelki v Trstu in 
eno mesto ravnatelja za niž
jo srednjo šolo pri Sv. Iva
nu? Ali lahko prav isti samo
voljno krčijo število didaktič
nih ravnateljev, dokler ni z 
zakonom ničesar še določene
ga? Ali je to samo zaradi u- 
ravnovešenja državnega prora
čuna pri prosvetnem ministr
stvu, ali je še kaj drugega v 
ozadju, kar naj bi škodilo slo
venskemu šolstvu? če je prvo, 
potem bi bilo zelo žalostno, 
da se mora varčevati na račun 
neurejenega manjšinskega šol
stva, če je pa drugo, potem 
ne najdemo primerne besede, 
s katero bi lahko svoje ogor
čenje pomirili.

Ni prav, da se morajo leto 
za letom take in podobne stva
ri ponavljati v slovenskem šol
stvu in da mora slovenska na
rodnostna skupina s svojimi 
predstavniki leto za letom ta
ke stvari urejevati s šolskimi 
oblastmi, ki so v prvi vrsti 
poklicane za to, da ustvarja
jo v šolah red in pravilnost v 
delovanju, ne pa nereda, več
nega negodovanja tistih, ki v 
njih učijo in službo izgubljajo, 
in večne borbe slovenske narod
nostne skupine za svoje pri
dobitve in s tem za svoje pra
vice.

Vsaka stvar ima svoje meje, 
tako ima svoje meje tudi po
trpežljivost slovenske narod
nostne skupine. Skrajni čas 
je že, da se neha s takimi 
in podobnimi samovoljnimi po
segi v že dovolj neurejeno slo
vensko šolstvo, da se pusti 
slovensko šolstvo do popolne 
ureditve v takem notranjem 
ustroju posameznih šol in po
sameznih šolskih okolišev, ka
kršno je bilo od ponovnega de
lovanja do danes, da se neha 
z obljubami in da se sproži 
celotna birokratična pot sko
zi labirint različnih prosvet
nih uradov in ravnateljstev 
ter pristopi k ureditvi sloven
skega šolstva, na katero čaka 
slovenska narodnostna skupina 
že polnih dvajset let.

S tem ni rečeno, da bomo 
mirno sprejeli vse, kar bo padlo 
z mize gospodove, če gledamo 
nazaj v dobo minulih dvajset 
let, mislimo, da je bilo že do
volj krivic, storjenih sloven
skemu šolstvu (ne bomo jih 
danes ponavljali), krivic, na 
katere ne bomo nikoli pozabi
li. Bili so nekateri, ki so se spo
zabili celo nad določili medna
rodnih pogodb in jih niso znali 
spoštovati, ko so odpravili z 
dekretom od 15. decembra 1964 
ravnateljstvo bivšega trgovske
ga strokovnega tečaja na Ka
tinari, kar se je uveljavilo s 
1. oktobrom novega šolskega 
leta 1965/66, in iz prejšnjih sa
mostojnih razredov napravili 
samo oddeljene razrede nižje 
srednje šole pri Sv. Ivanu. S 
tem je ta šola prenehala biti 
samostojna šola, kot jo predvi
deva k londonskemu sporazu
mu priloženi posebni statut. Ti
pamo še vedno, da se bo našel 
kdo med člani v jugoslovansko- 
italijanski mešani komisiji, ki 
bo dvignil svoj glas zoper sa
movoljno odločitev grobokopov 
slovenskega šolstva in popra
vil to krivico, ki jo je utrpelo 
šolstvo v slovenskem jeziku v 
začetku letošnjega šolskega 
leta. Up

Cena miru 
v jugovzhodni Aziji

Kitajska in Indonezija sta obso
dili kot sramotno resolucijo var
nostnega sveta o ustavitvi ognja v 
indijsko-pakistanskem spopadu. Po
sebno sta obsojali enodušnost vlad 
ZDA in ZSSR pred varnostnim sve
tom o tem vprašanju, označili po
ziv za prenehanje ognja kot im
perialistično zaroto teh držav in 
Indije proti Pakistanu. Očitno sta 
za nadaljevanje vojne, za razširi
tev spopada. Hkrati je zunanji mi
nister Sovjetske zveze Gromiko 
pred generalno skupščino OZN de
jal, da Indija in Pakistan nimata 
kaj dobiti, če bosta nadaljevala 
vojaške akcije. «Toda — je prista
vil — imamo tretje, ki računajo na 
svoje prednosti, ako bi Indija in 
Pakistan še poglobila medsebojne 
sovražnosti, saj bi to oslabilo ti 
deželi in omogočilo, da iz tujine 
nanju vplivajo ter jima diktirajo...»

Isto misel je izrekel tudi jugo
slovanski državni tajnik v gene
ralni skupščini OZN. Že prej je 
izrazil zvezni izvršni svet Jugosla
vije zaskrbljenost, ko so snekatere 
tuje sile» poskušale z grožnjami in 
demonstracijo sile razširiti spopad.

Žal pa sovražnosti med Indijo 
in Pakistanom trajajo tudi po na
čelnem sprejetju zahteve, da se 
ustavi ogenj. Peking še naprej 
spodbuja k nekompromisnemu bo
ju proti Indiji in vzdržuje nape
tost na indijskih severnih mejah. 
Kitajski obrambni minister — na
mestnik premiera in namestnik 
predsednika CK kitajske komuni
stične partije Lin Piao je kot fan
tastično odkritje brez kakršnega 
koli namena, da bi prikrival dalj
nosežne prihodnje kitajske načrte, 
objavil v začetku septembra čla
nek z naslovom «Naj živi zmaga 
ljudske vojne«, v katerem poveli 
čuje vojno. «Prva svetovna vojna»
— piše Lin Piao — «je pospešila 
stvar komunizma, druga svetovna 
vojna pa je pripomogla k temu, 
da se je stvar še bolj razvila. Ako 
bi prišlo do tretje svetovne vojne, 
lahko kategorično rečemo, da bo 
novih 1UC in 100 milijonov ljudi 
pristopilo k socializmu...«

Torej, vojna, tretja svetovna voj
na, to bi bil po teh besedah dol
goročni smoter kitajske zunanje 
politike. Od tod ni daleč logičen 
sklep, da je treba vsako slokalno» 
vojno, ki utegne pripeljati do sve
tovne vojne — in to velja vseka
kor za vojno na indijsko-pakistan 
ski meji in za vojno v Vietnamu
— podpirati in netiti ter se izogi
bati slehernemu dejanju, katerega 
namen bi bil pomiritev ali spora 
zum med vojskujočimi se stranka
mi. V tem smislu Kitajska dejan
sko razvija svojo akcijo proti sim 
perializmu in sodobnemu revizio-

(Nadaljevanje na 2. strani)

Pogled na prvo zasedanje mladinske konzulte, ki seje sestala prejšnji petek v dvorani tržaškega občinskega sveta. Iz
volili so predsednika iz vrst katoliške delavske organizacije ACLI, za katerega so glasovale katoliške, levičarske in slo

venske skupine. V konzulti je pet predstavnikov slovenskih mladinskih organizacij. Konzulta šteje 42 članov
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URADNO SPOROČILO TISKOVNEGA URADA PREDSEDSTVA VLADE

Predsednik vlade Moro bo obiskal 
od 8. do 12. novembra Jugoslavijo

Alda Mora je povabil predsednik jugoslovanskega zveznega izvršnega sveta 
Stambolič - Saragat od 14. do 17. t.m. na Poljskem - Zasedanje o CLN v Turinu

RIM, 9. — Tiskovni urad predsedstva vlade sporoča: «Pred- 
sednik ministrskega sveta posl. Aldo Moro bo uradno obiskal 
Jugoslavijo od 8. do 12. novembra na vabilo predsednika jugo
slovanskega zveznega izvršnega sveta gosp. Petra Stamboliča.«

To je prvi obisk predsednika italijanske vlade v sosednji ju
goslovanski republiki in se pripravlja že dalj časa. Obisk po
meni nadaljnjo utrditev dobrih sosedskih odnosov in bo ne
dvomno tudi prispeval k reševanju še nekaterih odprtih dvo
stranskih vprašanj.

Iz Beograda poročajo, da 
prinašata vest o obisku Alda 
Mora beograjska ((Politika« in 
«Borba» v svoji jutrišnji šte
vilki na prvi strani na uvod
nem mestu. «Borba» poleg ve
sti v prvem stolpcu objavlja 
tudi fotografijo italijanskega 
ministrskega predsednika.

Predsednik republike Saragat 
bo obiskal Poljsko od 14. do 17. 
oktobra. Program obiska predvi
deva, da bo predsednik najprej 
dospel v Varšavo, nato bo obiskal 
Krakov ter nacistično taborišče 
v Auschwitzu in se ponovno vrnil 
v Varšavo. Predsednika bo sprem
ljal minister za zunanjo trgovino
Mattarella in podtajnik za zuna
nje zadeve Storchi, ker je zuna
nji minister Fanfani do 20. okto
bra zadržan na zasedanju gene
ralne skupščine OZN. Obisk bo 
prvenstveno posvečen gospodar
skim vprašanjem in možnosti kre
pitve trgovinske Izmenjave, o če
mer tudi priča dejstvo, da bo Sa- 
ragata spremljal minister za zu
nanjo trgovino.

Predsednik vlade Moro, ki za
časno opravlja tudi posle zuna
njega ministra zaradi odsotnosti 
Fanfanija, je sprejel sen. Giacin- 
ta Bosca, ki načeluje italijanski 
delegaciji na dvajsetem zaseda

nju generalne skupščine OZN v 
New Yorku. Po razgovoru je sen. 
Bosco dejal novinarjem, da je 
poročal predsedniku vlade o delu 
OZN in na izrecno vprašanje, če 
so govorili o ((komunistični Ki
tajski«, dejal, da so razpravljali 
tudi o tem. Sen.. Bosco se bo 
vrnil v New York v ponedeljek.

Sindikalna tajništva FIOM- 
CGIL, FIM-CISL in UILM-UIL so 
razpravljala o položaju ladjedel- 
niške industrije, ker se je vlada 
obvezala, da bo 31. decembra 1965 
predložila oblastem evropske go
spodarske skupnosti načrt ((ozdra
vitve« ladjedelniške industrije. 
Sindikalne organizacije zahtevajo, 
da pride do predhodnih razgovo
rov, da ne bodo postavljene pred 
izvršeno dejstvo. Zato so skle
nile proglasiti stavkovno gibanje, 
ki so ga prekinile maja.

Sindikalne organizacije FILCE 
VA-CGIL, SLAVCA-CISL in UIL- 
Chimici so sklenile proglasiti 24- 
umo vsedržavno stavko uslužben
cev keramične industrije, ki bo 
v četrtek 14. oktobra, ker orga
nizacija delodajalcev ni pristala 
na pričetek pogajanj o obnovitvi 
delovne pogodbe. Sindikalne or
ganizacije se bodo v kratkem po
novno sestale, da se dogovore o

nadaljnji stavkovni borbi.
V Turinu se je na pobudo ob

čine v okviru proslav dvajsetlet
nice odporniškega gibanja priče
lo vsedržavno zasedanje odborov 
CLN. Zasedanju predseduje sen. 
Gronchi, prisotni pa so med dru
gimi osebnostmi Parri, Perini, 
Sereni, Massorbio, Passoni, La 
Malfa, Brusasca, Castagno in 
Amendola. Vlado zastopa podtaj
nik Donat Cattin.

Uvodni govor je imel. župan 
prof. Grosso, ki je dejal, da ne 
gre samo za proslavo in po
membno srečanje, temveč je tre
ba po dvajsetih letih proučiti vred
nost izkušenj CLN in jih pre
nesti mladim pokoljenjem. Pred
stavnik vlade Donat Cattin je u- 
gotovil globoko povezavo med 
demokratičnimi republikanskimi 
institucijami in odporniškim gi
banjem, ki je izhajalo iz ustano
vitve odborov nacionalne osvobo
ditve. Iz tega izhaja ustava, ki 
je sad tedanjega dela. Zgodovino 
CLN je na kratko orisal prof. 
Antonicelli, ki je dejal, da,so bili 
odbori CLN edinstven poskus no
ve ljudske demokracije in da je 
partizanski boj v Italiji bistveno 
povezan z ustanovitvijo odborov, 
ki so bili izraz antifašizma in s 
tem tudi nujno politično obele
ženi.

Izvršni odbor federacije PSI 
Val d'Aosta je pooblastil občinska 
odbornika Carella in Milanesija, 
da sta dala ostavko na odborni- 
ško mesto v občinskem odboru 
Aoste. S tem je občinski odbor 
ponovno v krizi. Občinski odbor

je bil po zadnjih volitvah sestav
ljen med PSI in KPI. kot Je bil 
celotno povojno razdobje. Ven
dar pa je ta sklep zbudil precejš
nje ogorčenje ne samo lokalnih 
predstavnikov PSDI in KD. kor

sc se prvotno že dogovorili za od
bor levega centra. Tako je prišlo 
do širše polemike, ki je 'mela 
vsedržavni značaj in ki se bo se-

(Nadaljevanje na 2. strani)

Predsednik vlade Aldo Moro

10-letnica smrti nadškofa Nogara

Ni hotel poravnati 
škode beneškim 
Slovencem

Točna desetletnica smrti nad
škofa Giuseppa Nogare bo še
le 9. decembra 1965. V videm
ski nadškofiji so pa že pohite
li s spominskimi proslavami, 
ker so priredili v videmskem 
semenišču razstavo o pomenu 
duhovniškega poklica. Na to 
razstavo so pripeljali iz števil
nih dekanatov nadškofije šol
sko mladino.

V semenišču se je zbralo nad 
300 duhovnikov, ki jih je po
kojni nadškof Nogara posvetil 
v dolgi dobi 27-letnega svoje
ga pastirjevanja. Prof. Pasqua- 
le Margreth je orisal lik pokoj
nega nadškofa. Posebno je bi
lo njegovo živi jen iepisno nava
janje zanimivo za čas zadnje 
vojne. Preaavaielj je povedal: 
((Nadškof ni mogel jasno pod
pirati partizanskih formacij, 
P&č Pa je on sam privolil iz
recno v to, da so nekateri nje
govi duhovniki nudili versko 
službo ozopovskim formaci
jam.«

Se pomembnejša je bila spo
minska proslava, ki je na njej 
imel predavanje o pokojnem 
škofu furlanski demokrščanski 
politik Tiziano Tessitori. Na
slednje je bilo zanimivo za šir
šo javnost: Giuseppe Nogara 
je prišel v Videm s položaja 
generalnega tajnika ((Ustanove 
za širjenje vere«. Bilo je to le
ta 1928, ko so nastale homatije 
zaradi nadškofa Anastazija Ros- 
sija, ki so ga (cerkvene oblasti 
morale odstraniti, ker se J« 
zapletel v fašistične mreže.

Novi nadškof Nogara je ne
kaj mesecev po svojem priho
du v Videm že proslavil v vi
demski stolnici sklenitev spo
razuma med Sveto Stolico in 
fašistično Italijo v februarju 
1929. Drugi pomemben govor 
nadškofa Nogare je bila posla
nica, ki jo je Nogara prebral 
9. januarja 1938 v palači Vene- 
zia v Rimu v imenu 72 škofov 
in 2400 duhovnikov, zbranih v 
Rimu zaradi nagrajevanja v ve
likem natečaju v proslavo žit
ne bitke (Battaglia del grano). 
Senator Tessitori je trdil, da 
je Nogara v svojih spisih kri
tiziral oholo in nasilno vedenje 
pokrajinskih hierarhov. Prizna
va pa hkrati, da bi nekateri ho
teli, da bi bili ti nadškofovi o 
pomini manj mili in manj pre
vidni. V pastirskem pismu za 
post leta 1943 je nadškof No
gara trdil, da bodo za to vojno 
odgovarjali pred Božjim tribu
nalom tisti, ki so jo sprožili in 
hoteli. Prvega novembra 1944 
je nadškof Nogara objavil, da 
so izobčeni vsi, ki anonimno 
prijavljajo ljudi okupatorju. 
Isto leto je sklenil nesti oseb
no pismo gauleiterju Rainerju 
v Trstu, v katerem ga je rotil, 
naj preneha s pokoli nedolžnih 
ljudi, ter se je sam ponudil kot 
spravna žrtev.

Krajevni katoliški tednik «La 
Vita Cattolica« je posvetil po
sebno številko spominu pokoj
nega nadškofa. Uvodni članek 
je napisal sedanji nadškof vi
demske nadškofije Giuseppe 
Zaffonato. Povzdigoval je sve
ta nagnjenja svojega prednika 
na nadškofijskem prestolu v 
Vidmu ter omenjal nagrobni 
govor, ki ga je imel beneški 
patriarh Angelo Roncalli, ko so 
položili v kripto truplo pokoj
nega Nogare. Ta patriarh je po
stal znameniti papež Janez 
XXIII.

Izšla je še posebna knjižica 
z njegovim življenjepisom. Ver
jetno bo celo to leto posveče
no spominskim proslavam na 
nadškofa Nogara.

Nihče ni doslej na teh spo
minskih proslavah omenil od
nosov pokojnega nadškofa No
gare do slovenskih vernikov in 
slovenskega jezika v cerkvi. Ni 
verjetno, da se bo kdo tega 
kasneje spominjal. Slovenski 
verniki v Beneški Sloveniji še 
čutijo posledice, da se je nad
škof Nogara leta 1933 in še kas
neje ne le udal pritisku faši
stičnega prefekta, da mora slo
venski jezik izginiti iz vseh 
cerkva videmske nadškofije, 
ampak da je celo nekatere fa
šistične ukrepe poostril v svoji 
preveliki uslužnosti, da ne bi 
fašisti še bolj zmotili odnosov 
s Cerkvijo. Nepojmljivo pa je 
slovenskim ljudem, kako da ni 
nadškof Nogara v povojni de
mokratični dobi hotel poravna
ti škode Slovencem v Beneški 
Sloveniji.

■t
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PO OPERACIJI AMERIŠKEGA PREDSEDNIKA

Johnson je že podpisal neki zakon 
in se sestal s svojimi svetovalci

'»Zdravniki poudarjajo, da je bila operacija «normalnega tipa 
Živahno delovanje gibanja za državljanske pravice

pravice, ki se pripravljajo na «troJ. 
ni napad« na vprašanja državljan
skih pravic v Chicagu, od koder po
ročajo, da so bili ranjeni trije štu
dentje, 14 pa jih je bilo aretiranih 
med spopadi, do katerih je prišlo 
med črnskimi in belimi mladinci. 
V Georgiji pa so voditelji gibanja 
za državljanske pravice sklenili, da 
bodo nadaljevali demonstracije pro
ti guvernerju, ki so ga označili za 
((političnega gangsterja)). Med dru
gimi manifestacijami so organizi
rali tudi pohod 150 črncev, ki bo 
enajsti dan demonstracij v severo
vzhodni Georgiji.

Albanci in Čehi 
o govoru papeža

VVASHINGTON, 9. — Predsednik Johnson se počuti po o- 
peraciji zelo dobro in zdravnik je izjavil, da je bila «operacija 
normalnega tipa« in da bo tudi «okrevanje normalno«.

Načelnik tiskovnega urada 
Moyers je v izjavi novinarjem 
poudaril, da so zdravniki našli 
v levi ledvici predsednika ka
men, za katerega so vedeli že 
od leta 1955 pa niso smatrali 
za potrebno, da bi ga odstra
nili. Ob koncu tiskovne konfe
rence so pokazali novinarjem 
na širokem zaslonu fotografije 
žolčnega mehurja in odstranje
nega kamna iz sečne cevi.

Johnson je danes že podpisal ne
ki zakon in se sestal s svojimi sve. 
tovalci iz Bele hiše, sprehajal se 
Je s pomočjo bolničarjev iz mor
narice ter čital brzojavke iz Viet
nama. Vesti o predsednikovem 
zdravstvenem staniu sporočajo vse
mu svetu z 250 telefoni ter 13 tele
printerskimi mrežami in 25 radij
skimi in televizijskimi kanali. Vse 
to je postavljeno v hodnikih mor- 
nariške bolnišnice v Bethesdi, tako 
da so hodniki prepleteni z žicami 
kot v džungli in bolničarji se za
radi tega težko premikajo. Nad 
vsem pa gospodujejo kronisti, ki 
diktirajo poročila tudi s pomočjo 
prenosnih radijskih telefonov, tako 
da vpijejo drug čez drugega.

Vsi poudarjajo, da se Johnsono
vo zdravje izredno naglo poprav
lja, vendar pa vzbuja zaskrbljenost 
dejstvo, da je Johnson v zadnjih 
11 letih že tretjič zbolel zaradi 
žolčnih kamnov: prvič leta 1948, 
drugič 1955, ko je bil tudi operiran 
ter tretjič včeraj. Predvideva se, 
da bodo s svojo dežurno službo 
novinarji v kratkem prenehali, kaj
ti Moyers je že povedal, da bo 
prenesel center za informacije čim- 
prej v Belo hišo.

V New Vorku že 23 dni ne iz- 
haja šest od osmih dnevnikov. Da
nes so trije dnevniki sklenili, da 
bodo ponovno začeli izhajati. Gre 
za «DaiIy News», «Joumal Ameri
can« in «Long Island Press«. Naj
večji dnevnik «New York Times« 
pa mora čakati na ratifikacijo spo
razuma s strani novinarskega sin
dikata.

Tl KANA, 9. — Glasilo albanske 
partije «Zeri i populit« komentira 
papežev govor v OZN, češ da gre 
za mobilizacijo ameriškega impe
rializma, ki na svetovnem popri- 
šču izkorišča moderne kruševjan- 
ske in titoistične revizioniste. List 
pravi, da je papež odšel v New 
York, da bo branil ameriške lm- 
periaiste in navaja citate papeže
vega govora za razorožitev, ki so 
po njegovem v resnici poziv viet
namskim partizanom, naj polože 
oruz„e.

PRAGA, 9. — Češki list «Lidova 
demokracija« piše: »Brez bojazni 
demantija se lahko reče, da je ge
neralni tajnik OZN tokrat pova
bil dobrega gosta.« List nato ugo
tavlja, da psnpi ni izrek"! kon
kretnih predlogov, toda je rekel 
besede miru, potrdil nujnoot mir
nega sožitja in sodelovanja, uni
verzalnost OZN ter formuliral po
ziv za enakost med vsemi narodi. 
Vse to ni padlo na sterilno zem
ljišče in ne bo ostalo neposlušano. 
Besede papeža so bile izrečene v 

Martin Luther King je danes od- i interesu miru in jih ne bodo upo- 
prl tečaj aktivistov za državljanske števali samo katoličani, temveč tu-

V Varšavi pričetek kongresa 
Svetovne sindikalne federacije

Albanci in Kitajci so sprožili že prvo «bitko»
VARŠAVA, 9. — V poslopju polj- 

~~skega parlamenta se je pričel 6. 
kongres Svetovne sindikalne fede
racije, na katerem priaostvujejo 
predstavniki sindikalnih organizacij 
98 držav in med njimi tudi pred
stavniki italijanske CGIL.

Po otvoritvi so soglasno odobrili 
dnevni red kongresa, ki predvide
va poročilo generalnega tajnika 
FSM Louisa Saillanta, poročilo o 
•deželah, ki so podvržene kolonia
lizmu, o deželah v razvoju in de
želah, ki so se osvobodile«, nasled
nje poročilo se nanaša na ((položaj 
v Vietnamu ter na borbo vietnam
skih delavcev ter ljudstva proti 
agresiji ameriškega imperializma«. 
Na dnevnem redu Je tudi poročilo 
komisije, ki Je proučevala izpre- 
membe statuta FMS. O spremem
bah statuta se bo vnela polemika, 
saj obstajajo različna mnenja.

2e na otvoritvenem zasedanju je 
prišlo do sporov s kitajskimi pred
stavniki o postopku dela kongresa. 
Albanski delegat je namreč s pod
poro kitajskega predlagal, da je 
treba vsem prisotnim omogočiti 
polno svobodo besede in da Jih ne 
sme prekiniti skupščina ali pred
sednik. Dejal, Je da se ne sme zgo
diti, kot se je to dogajalo v pre
teklosti, da bi prekinili mikrofone 
med govori delegatov. Romunski 
delegat pr Je zahteval, da je treba 
za glasovanja uvesti načelo soglas
nosti in ne večine.

Oba predloga sta bila zavrnjena 
s »veliko večino« in so za alban
ski predlog glasovali Kitajci, In
donezijci ter še nekateri drugi de

legati. .Is-Koh oAfl li . .. i.
Kongres bo zasedal do 22 okto

bra.
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Razlogi za neuspeh 
«Lune 7»

MOSKVA, 9. — Prof. Ivačenko, 
strokovnjak za vesoljsko tehnologi
jo, piše v «IzvestlJah» o zadnjem 
neuspehu «Lune 7», ki ji ni uspel 
mehak pristanek na Luni. Znanst
venik pravi, da je potrebno izvesti 
celo vrsto izstrelitev in šele na 
osnovi izkušenj bo zagotovljen me
hak pristanek. V bistvu se strinja 
z ameriškimi strokovnjaki, ki prav 
tako trdijo, da prvih štlrl-pet iz
strelitev ne more biti uspešnih.

Sovjeti so dosedaj izvršili tri po- 
skiise: maja, junija in pred nekaj 
dnevi.

Izstrelitev ni uspela, ker niso v 
redu delovale zaviralne rakete. Ve
soljska ladja se namreč približuje 
Luni z veliko brzino 3 km na se
kundo in mora zaviralni sistem 
pričeti delovati točno ob pravilnem 
trenutku. Tako Je treba ladjo naj
prej pravilno usmeriti, kar narede 
s pomočjo signalov oddanih z Zem- 
1 je. in kar jim Je že pri predzad
njem poletu uspelo. Zaviralne ra
kete pa prižge avtomatični mehani
zem. ki ga urejajo »elektronski 
možgani« na ladji sami, ki so po
vezani z optičnimi inštrumenti In 
ki računajo čas, orbito poleta ter 
brzino približevanja Luni.

di tisti, ki imajo drugačne pogle
de. _________

Indija-Pakistan
NOVI DELHI, 9. — Indijsko o- 

brambno ministrstvo Je sporočilo, 
da je bilo v Kašmiru včeraj ubitih 
v borbah 33 pakistanskih vojakov 
in da so pakistanske enote na od
seku Lahore in Sialkot večkrat pre
kršile premirje ter streljale proti 
indijskim vojakom ter se utrjujejo 
na območju obeh krajev. Indijska 
vlada je o kršitvah premirja obve
stila opazovalce OZN.

Gostje iz Modene 
v Novem Sadu

BEOGRAD, 9. — Podpredsed
nica skupščine Vojvodine Ida 
Sabo je sprejela danes v No
vem Sadu delegacijo italijanske 
pokrajine Modene pod vodstvom 
pokrajinskega predsednika Vit- 
torina Marsellija. Predstavniki 
pokrajine Modene, ki je zadnja 
leta vodila živahno sodelovanje 
z Novim Sadom, so se med 
sprejemom zanimali za organi
zacijo in strukturo skupščine 
avtonomne pokrajine Vojvodi
ne in za položaj nacionalnih 
manjšin.

BEOGRAD, 9. — V Beogradu so 
se danes pričeli jugoslovansko-indij- 
ski razgovori o možnosti razširitve 
gospodarskih stikov. V današnjih 
razgovorih sta delegaciji pod vod
stvom člana zveznega izvršnega sve
ta Filipa Bajkoviča in ministra Sha- 
ha ugotovili, da medsebojna bla
govna izmenjava ne odgovarja real
nim možnostim in da so pogoji, 
da se blagovna izmenjava precej 
razširi.

ZA IZVOLITEV 450 POSLANCEV

Danes volitve v Turčiji 
Neznanka: stranka dela
Prerokujejo ji velik uspeli, ker zagovarja politiko nevezanosti 
m nacionalizacijo - Volilni izidi bodo znani po 48 urah
ISTANBUL, 9. — Jutri bodo v 

Turčiji parlamentarne volitve, ka
terih se bo udeležilo 14 milijonov 
volilnih upravičencev — od teh po
lovica volilk. Izvolili bodo 450 po
slancev. Zadnje parlamentarne vo
litve so bile leta 1960.

Volilna borba se vodi predvsem 
med dvema največjima strankama, 
ki se obe sklicujeta na nauk Ata- 
turka — Kemal Paše: stranka pra
vice in republikanska ljudska stran, 
ka, ki Jo vodi Inonu. Trenutno ni
ma nobena stranka absolutne ve
čine v parlamentu. Neki neodvisni 
časopis piše, da tudi na dosedanjih

................................................................ .

VOJNA V VIETNAMU

Gromiko in Stewart sta se sporazumela 
o potrebi sklicanja ženevske konference?
Optimistični komentarji spričo nedavnih izjav madžarskega zunanjega mini
stra - Prvi napad južnovielnamskih partizanov na kolono ameriških oklepnih 

avtomobilov - Vedno hujše bombardiranje Severnega Vietnama

NEW YORK, 9. — V krogih OZN se optimistično komenti
ra včerajšnji razgovor med britanskim zunanjim ministrom Ste- 
wartom in sovjetskim zunanjim ministrom Gromikom, ki je tra
jal dve uri. Ministra sta se baje sporazumela, da je treba sto
riti vse napore, da se ponovno skliče ženevska konferenca o 
Vietnamu. Neki britanski predstavnik pa je izjavi, da bo Ste-
wart prihodnji mesec obiskal---------
Moskvo. Vel, Britanija je nam
reč s Sovjetsko zvezo sopred
sednica ženevske konference Pri 
tem se poudarja, da je Stevvart 
pred kratkim pred generalno 
skupščino izjavil, da je njegova 
vlada pripravljena sklicati že
nevsko konferenco. Optimistični 
komentarji poudarjajo zlasti dej
stva, da sta oba ministra tokrat 
določila datum za nadaljevanje 
razgovorov, kar naj bi baje pome
nilo, da je sovjetska vlada pri
pravljena izvajati na Hanoj do
ločen pritisk.

Seveda držijo vsebino včerajš
njih razgovorov v strogi tajnosti. 
Z britanske strani se ne poudar
ja, da je bil razgovor «ze!o prisr
čen« in da je bil bolj ploden od 
londonskih razgovorov v prelek* 
lem mesecu marcu. Hkrati se do
daja, da je možnost sklicanja že
nevske konference odvisna pred
vsem od1 Hanoja, ki je izpostav
ljen tudi pritisku vlade v Pekin
gu, kajti smatra se, da sovjetska 
vlada ne bo pristala na sklicanje, 
konference brez pristanka sever- 
novietnamske vlade.

Po drugi strani pa poročajo Iz 
krogov vlade ZDA, da bi bil Dean 
Rusk pripravljen oditi v Ženevo 
«tudi jutri« na razgovore o Vietna

mu, če bi kazalo, da so «na ko
munistični strani« pripravljeni na 
pogajanja na »popustljivejši podla
gi«. Vendar pa konkretnih znakov 
v tem smislu baje ni, toda ome
njeni ameriški krogi trdijo, da po
goji, ki so bili postavljeni z obeh 
strani, niso več nepremostljivi, Zdi 
se na primer, da hanojska vlada 
ne postavlja več kot pogoj za po
gajanja — umik ameriških čet iz 
Vietnama. O tem sklepajo na pod
lagi izjav madžarskega zunanjega 
ministra Janoša Petra v njegovem 
govoru pred glavno skupščino OZN. 
Tudi Stevvart je izjavil na neki ti
skovni konferenci, da «Petrove iz
jave — kolikor so v resnici izraz 
stališča vlade v Hanoju« — »ust
varjajo povsem nov položaj«.

Iz Sajgona poročajo, da so eno
te osvobodilne vojske Južnega Viet
nama pripravile zasedo koloni ame
riških oklepnih avtomobilov okrog 
50 kilometrov severozahodno od 

;ona. Partizani so najprej pu- 
mimo predhodnico 20 oklep

nih avtomobilov, ostali 'del- kolone 
pa so napadli z minometi Jn avto
matičnim orožjem. Ameriški pred
stavnik je izjavil, da znašajp - »gu
be 200 ameriških vojakov in' da so 
spričo napada precej »skromne« 
ter da noben oklepni avtomobil ni 
bil izgubljen. Po napadu ki je tra
jal 20 minut, so se partizani umak
nili v džunglo. Gre za prvi primer 
partizanskega napada na ameri-

iiiitiiiiiiiiiKiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiimuii  im Hlinili | mm Hlinili,,mimmm,|,mi,n

ZARADI KARDI0T0NIČNIH INJEKCIJ

Osem stark umrlo 
7 se jih bori s smrtjo
Uradna preiskava v nevro-psihiatrični bolnišnici v Bergamu

BERGAMO, 9. — Osem stark je 
umrlo, ko so jim dali kardiotonič- 
ne injekcije, sedem pa se bori s 
imrtjo. ženske so bile v hiralnici, 
ki Je priključena neuro-pslhiatrični 
bolnišnici. V hiralnici so osebe med 
70 in 80 let starosti.

Takoj po tej vesti se je pričela 
uradna preiskava in je minister 
za zdravstvo poslal v Bergamo ge
neralnega nadzornika dr. Caronno, 
ki bo vodil preiskavo.

mednarodni nogomet
BUDIMPEŠTA, 8. - V šesti ev

ropski izločilni skupini za kvalifi
kacijo na svetovno nogometno pr
venstvo je Madžarska premagala 
Vzhodno Nemčijo 3:2 (1:1). Gole so 
dosegli: v 31’ prvega polčasa Ducke 
(VN), v 41’ Rakosi (Madžarska), v 
9’ drugega polčasa Novak (Madžar
ska), v 28’ Ducke (VN), v 35’ Far
kaš (Madžarska). Madžarska se je 
z današnjo zmago uvrstila v final
ni del turnirja. Po današnji tekmi 
Je stanje v lestvici naslednje:

Madžarska 4 tekme 7 točk
V. Nemčija 3 2
Avstrija 3 1

• * •

PARIZ, 9. — V tekmi Francija 
Jugoslavija je gol za francoske 
barve dosegel v 32' drugega polča
sa Gondet (in ne Combin kot Jav
ljamo na športni strani). Enajsto- 
rlci sta nastopili v naslednjih po
stavah:

FRANCIJA: Aubor, Cardiet, Bo- 
squier; Budzinskl, Chorda, Bonnel; 
Artelesa, Herbln, Combin, Gondet, 
Hausser

JUGOSLAVIJA: Soških, Cuzzl, Va- 
sovic; Zemko, Jusufi, Belin; Melič, 
Mušovič, Galič, Sekularac, DJajič.

Pred 42.000 gledalci Je sodil Da
nec F. Hansen.

Z zmago nad Jugoslavijo si Je 
Francija praktično zagotovila vstop 
v finale svetovnega prvenstva. Lest
vica Je naslednja:

Francija 5 tekem 8 točk
Norveška 5 6
Jugoslavija 5 6
Luksemburg 5 0

• • •

ISTANBUL, 9. — V četrti evrop
ski skupini kvalifikaciji za svetov

no prvenstvo Je CSSR premagala 
Turčijo 6:0 (3:0).

STUTTGART, 9. — V prijateljski 
tekmi je reprezentanca Zahodne 
Nemčije premagala Avstrijo 4:1 
(1:1).

tOKS
LYON, 9. — Francoz Maurice Ta. 

vant je danes s k. o. v 3. rundi 
premagal Italijana Franca Bronhi

ja in osvojil naslov evropskega pr
vaka lahke kategorije.

Francoz je Italijana tako močno 
udaril, da ga je vrgel z rigna.

ATLETIKA
MILAN, 9. — Med atletskim dvo

bojem reprezentanc Milana ln Lon
dona Je Antonio Ambu izboljšal z 
29’09’’2 italijanski rekord v teku na 
10.000 m. Prejšnji rekord je z 
29’31”6 pripadal Ambu.

* • •

MOSKVA, 9. —. Med prvim dne
vom prvenstva sovjetske zveze je 
Irlna Press izenačila s časom 10”4 
svetovni rekord v teku na 80 m.

NOUOMET DAM KS
A ^1«3A BLX

BOLOGNA — SPAL 
Varazzani

BRESCIA — SAMPDORIA 
Marchlorl

CAGLIARI — ATALANTA 
Gonella

CATANIA — JUVENTUS 
Roversi

FOGGIA INC. — INTER 
D’Agostinl

LANEROSSI — FIORENTINA 
Genel

MILAN — NAPOLI 
Monti

ROMA - LAZIO 
Campanati

TORINO — VARESE 
De Marchi

J
MODENA

PRO PATRIA

ALESSANDRIA 
Possagno

CATANZARO - 
Piantoni

GENOA — MONZA 
Cimma

LECCO — VERONA 
Righetti

NOVARA — MANTOVA 
Schinetti

PADOVA — PALERMO 
Gussonl

PIŠA - MESSINA 
Barolo

REGGIANA — LIVORNO 
Nenclonl

REGGINA - POTENZA 
Marengo

VENEZIA - TRANI 
Camozzi

Jutri bodo pričeli s tehničnimi 
preiskavami treh zavojčkov injek
cij, ki so jih vbrizgali bolnicam in 
ki so povzročile tako strašne po
sledice. Gre za preparat «cardobia- 
lna», ki se ga lahko po predpisih 
daje tudi 15-16 let po izdelavi. Po
krajinski zdravnik dr. Susanna je 
odredil, da se v vseh lekarnah pre
ventivno zapleni ta preparat.

Italija
(Nadaljevanje s 1. strani)

daj prav gotovo ponovno razvne
la, ker je PSI ponovno prekinja 
sodelovanje s komunisti. Pri tem 
Je še zlasti pomembno, da dva 
svetovalca PSI predstavljata je
ziček na tehtnici ln odločata: a!l 
za odbor s KPI, ali za odbor le
vega centra, ker ima desnica ko
maj en liberalni glas v občin
skem svetu.

Avstrijski kancler Klaus Je od 
govoril na parlamentarno Inter 
pelacijo socialista Winterja o se 
Stanku ln razgovoru z Italijan 
skim predsednikom vlade Mo- 
rom. Kancler Klaus je potrdil, 
da se je ob koncu avgusta sestal 
z Morom, ko Je bil na zasebnem 
potovanju v Italiji. Z Morom Je 
obširno razpravljal ln to tudi o 
vprašanju Južne Tirolske, ker pa 
je šlo za zaseben razgovor, ni bi
lo razloga, da bi objavili uradno 
poročilo ln to še zlasti brez pri
stanka Mora. Zato Klaus tudi ni 
odgovoril na drugi del Interpe
lacije, ki se je nanašal na tema
tiko razgovora ln na zaključke.

V nedeljo 17. oktobra bo žalna 
slovesnost ob 21. obletnici pokola. 
1830 žrtev fašistov v Marzabottu. 
Med svečanostjo bosta izročila 
rimski župan prof. Petrucci in 
predsednik vsedržavnega združe
nja mučenikov, padlih za svobo
do, Azzarita, žaro z zemljo iz Ar- 
deatlnskih jam. Prisotni bodo 
predstavniki občin ln pokrajin 
vse države, žaro bodo postavili 
v krsto, postavljeno za mučenike.

Ob drugi obletnici trafelčne ne
sreče v Vajontu so oblasti prire
dile slovesnost v Valcellini ln 
Fortogni, kjer je pokopanih 1400 
žrtev. Med raznimi osebnostmi Je 
bil prisoten tudi tajnik KD Ru- 
mor.

ško vojaško kolono. Doslej je padla 
v zasedo samo neka ameriška pa
trulja Iste divizije, pri čemer je 
izgubilo življenje dvanajst ameri
ških vojakov.

Na območju takoimenovanega »že
leznega trikotnika« so stopili da
nes v akcijo ameriški helikopterji, 
potem ko so se na območju spu
stili padalci 137. ameriške briga
de. Ameriški vojaki napreduiejo 
samo nekaj deset metrov na uro.

Okrog 300 kilometrov severoza
hodno od Sajgona se je začelo v 
zalivu Cam Ranh izkrcavanje 5.000 
vojakov južnokorejske divizije, na
daljnjih 10.000 vojakov te divizije 
na pričakujejo v prihodnjih dneh.

Poveljstvo osvobodilne vojske je 
sporočilo, da je bil 4. oktobra uni
čen 41. južnovietnamski bataljon v 
pokrajini Ben Tre.

Medlem pa se v še večji meri 
nadaljujejo bombni napadi ameri
škega letalstva na Severni Vietnam. 
Včeraj je 172 ameriških lovskih 
bombnikov opravilo 42 napadov na 
razne kraje Severnega Vietnama. 
To je bilo doslej največje število 
napadov v enem dnevu, odkar so 
se 7. februarja letos začeli. Ame
riški bombniki so napadali tudi 
območje 640 kilometrov severoza
hodno od Sajgona, ker predpostav
ljajo, da ima tam osKoJoadllna voj
ska oporišča.

volitvah ne bo dosegla nobena 
stranka večine. Nekateri politični 
opazovalci pa trdijo, da predstavlja 
največjo uganko stranka dela, ka
teri prerokujejo precejšen uspeh. 
Ta stranka je najnovejša politična 
formacija v Turčiji in nastopa pr
vič na parlamentarnih volitvah. 
Opazovalci so namreč ugotovili, da 
Je imela zelo veliko uspeha med 
volilno kampanjo, ker je edina 
stranka, ki ima v svojem progra
mu nacionalizacijo v notranji poli
tiki, v zunanji politiki pa poudarja 
nujnost nepovezanosti.

Ostale tri stranke — stranka na- 
cije, kmečka republikanska stran
ka in stranka nove Turčije — pa 
niso imele med volilno kampanjo 
posebnih uspehov.

Prvi izidi volitev bodo znani v 
noči med nedeljo in ponedeljkom, 
toda končni rezultat bo znan šele 
po 48 urah.

Peyrefitte: «Politika 
blokov je preživela»

BEOGRAD, 9. — Francoski mi
nister za informacije Peyrefitte, 
ki je na uradnem obisku v Ju
goslaviji, je v izjavi na jugoslo
vanski televiziji ugodno ocenil 
možnosti za rešitev francosko-ju- 
goslovanskega sodelovanja, kaj
ti obe vladi sta prepričani, da 
je svetu potreben mir in da se 
mir mora graditi na osnovi na
cionalne neodvisnosti. Jugosla
vija in Francija sodita, da je 
politika blokov preživela in za
starela stvar. «Splošen rezultat 
razgovora je,» je poudaril fran
coski minister, ((Utrditev razu
mevanja med voditelji obeh dr
žav.« Kar pa se tiče posebnih 
rezultatov razgovora, ki se na
našajo na posamezne oblike dvo
stranskega sodelovanja, je Pey- 
refitte poudaril široke možno
sti poglobitve sodelovanja na 
gospodarskem in kulturnem pod
ročju.

Francoski minister, ki so ga 
med bivanjem v Beogradu spre
jeli predsednik zveznega izvrš
nega sveta Petar Stambolič, dr
žavni tajnik za zunanje zadeve 
Marko Nikezič in predsednik 
skupščine Beograda Stamenko- 
vič, je danes in včeraj obiskal 
agencijo Tanjug, uredništva ((Po
litike« in Radiotelevizije. Nocoj 
je tajnik za informacije zvez
nega izvršnega sveta Gustav Vla
hov svojemu,.gostu priredil spre
jem.

............... ....................Mlimntirutinmiiniiiiiii.... .

CENA MIRU
(Nadaljevanje s 1. strani)

nizmu», obsoja svetovno organiza
cijo kot eorodje kolonializma», 
«borzo za delitev vplivnih obmo
čij med velikimi)) (predsednik LR 
Kitajske Liu Sao-či) ter zavrača te 
od začetka ameriške agresije v 
Vietnamu vsak poskus tretjih, da 
bi odvrnili ZDA od vojaške inter
vencije in jih prisilili, da bi spo
štovale ženevske sporazume iz leta 
1954. Kitajska si vztrajno prizade
va, da bi s hrupno «protiimperia- 
lističnou in «protirevizionistično» 
frazeologijo pridobila azijske in 
afriške države, da bi jim vsilila 
svoje mnenje v mednarodnih od
nosih, da bi tako kompromitirala 
kot «revizionistično prevaro» vse 
zahteve, ki jih pošiljajo Združenim 
državam Amerike Sovjetska zveza 
in druge socialistične dežele, ne- 
razvrščene države — da je treba 
takoj prenehati bombardirati DR 
Vietnam, da se morajo vse ame
riške sile umakniti iz lužnega Viet
nama, da je potrebno uporabiti 
ženevske sporazume iz leta 1954 in 
priznati vietnamsko fronto narod
ne osvoboditve kot stranko za po
gajanja (štirje pogoji za politično 
rešitev vietnamskega vprašanja).

Po drugi strani pa Sovjetska 
zveza in večina nerazvrščenih držav 
brez pridržkov obsojajo kot pro
zorno politično hinavščino to, da 
najodgovornejši činitelji ameriške 
administracije od časa do časa ob
javljajo pozive, da so pripravljeni 
na «brezpogojna pogajanja». ZDA 
govore o «agresiji» DR Vietnama, 
svojo, v pravem smislu imperia
listično agresijo pa označujejo kot 
varstvo Južnega Vietnama pred ko
munistično subverzijo! ZDA govo
re o svoji želji po miru, pošiljajo 
pa v Vietnam vedno nove kontin
gente vojaštva in vojne opreme ter 
širijo prelivanje krvi in uničevanje.

Minister Gromiko je pred gene
ralno skupščino OZN govoril o 
ameriški vojaški intervenciji v Viet- 
namu^ v istem času, ko je vlada 
DR Vietnama objavita spomenico, 
v kateri pojasnjuje svoje stališče 
o «predlogu vlade ZDA za mirovna 
pogajanja, da bi rešili vietnamsko 
vprašanje». Podobno kot je ta li
stina Hanoja z dne 23. septembra 
razgalila hinavščino ameriških »po
nudb« o mirovnih pogajanjih o 
Vietnamu, je tudi Gromiko dejal 
pred generalno skupščino ZN, da 
«ameriške ponudbe za pogajanja 
ne bodo nikogar premotile». Gro
miko jih je torej gladko zavrnil, 
dokler ZDA ne izpolnijo zahteve 
vsega svobodoljubnega sveta: do
kler ne nehajo bombardirati DR 
Vietnama, dokler se čete ZDA in 
njihovih soudeležencev ne umak
nejo iz Južnega Vietnama, dokler 
vietnamske fronte narodne osvo
boditve ne priznajo kot stranke 
pri pogajanjih.

To je tudi bistvo zahtev vlade 
DR Vietnama, razloženih v ome
njeni spomenici. Kot prvi korak 
za politično rešitev vietnamske kri-

| ze zahteva tudi naša država, da 
takoj prenehajo bombardirati DR 
Vietnam in da se prizna fronta 
narodne osvoboditve kot enako
pravna udeleženka pri pogajanjih.

Tudi Kitajska in njen sicer zelo 
glasen tisk ne črhne o tej koinci- 
denci niti besedice! Kitajska si 
prizadeva, da bi vsako akcijo za 
pomiritev v jugovzhodni Aziji kom
promitirala kot «revizionistično za
roto)), da bi se nadaljevalo preli
vanje krvi — ker je treba na vso 
stvar gledati perspektivno: utegnilo 
bi priti do tretje svetovne vojne, 
ki jo ima Kitajska za svojo veliko 
priložnost, svoj nerazumljivi in
teres.

V omenjeni spomenici vlade DR 
Vietnama, vznemirljivi listini, ki 
pogumno in načelno razkrinkava 
bistvo ameriške agresije in osvet
ljuje stališče vietnamskega naroda 
do te agresije, so jasno razloženi 
pogoji in načela, da preneha voj
na, ki so jo izzvale ZDA. To spo
menic o sprejemajo vse države in 
narodi, ki nesebično in iskreno 
priznavajo vietnamskemu ljudstvu 
pravico do neodvisnosti in svobo
de in imajo ameriško vojaško in
tervencijo za latentno nevarnost, 
da se razširi vojna, nevarnost za 
svetovni mir.

«...Stališče vlade DR Vietnama, 
razloženo v štirih točkah — je med 
drugim rečeno v spomenici z dne 
2h. septembra — uživa vse večje 
simpatije in podporo miroljubnih 
vlad in narodov vsega sveta. To 
je edina pravilna podlaga, da se 
reši vietnamsko vprašanje. Vsaka 
rešitev, ki bi se razlikovala od le
ga stališča — ne ustreza in je ne
sprejemljiva. Vlada Združenih dr
žav Amerike mora slovesno spo
ročiti, da sprejema to stališče šti
rih točk, na kar bo šele mogoče 
doseči politično rešitev vietnam
skega vprašanja... Vietnamsko ljud
stvo in vlada DR Vietnama iz srca 
pozivata vlade in narode sveta, na) 
se odločno bojujejo, da bo vlada 
ZDA sprejela stališče vlade DR 
Vietnama, razloženo v štirih toč
kah...))

V nasprotju s tem vznemirljivim 
pozivom revolucionarne vlade, ki 
se ob najtežavnejših okoliščinah 
bojuje za neodvisnost in svobodo 
države, proti tuji invaziji, pa si 
kitajsko državno in partijsko vod
stvo z zlaganimi revolucionarnimi 
frazami in propagando prizadeva, 
da bi onemogočili podporo miro
ljubnih vlad in držav boju viet
namskega ljudstva. Kako naj bi si 
drugače razlagali klevete, ki jih 
Peking naslavlja na ZSSR in dru
ge države, da sploh ne omenimo 
tistih, ki jih širi o Jugoslaviji, pri 
čemer te dežele obtožujejo, da so 
v tihem dogovoru z ameriškim im
perializmom, ali, da želi ZSSR z 
ZDA razdeliti vplivna območja v 
Aziji in na svetu? To delovanje 
Kitajske je sicer v popolnem so
glasju s pošastno tezo Lin Piaoa o 
tretji svetovni vojni.

M. I.

NEDELJA, 10. OKTOBRA PONEDELJEK, 11. OKTOBRA
Radio Trst A

8.30 Kmetijska oddaja; 9.50 Go
dalni orkestri; 10.15 Poslušali bo
ste...; 10.45 Pihalne godbe; 11.15 
Oddaja za najmlajše; 11.50 Ringa- 
raja za naše malčke; 12.30 Glasba 
po željah; 13.00 Kdo, kdaj, zakaj...; 
13.30 Nadaljevanje glasbe po že
ljah; 14.45 Po klavirskih tipkah; 
15.00 Revija popevk; 15.30 «Kot 
leto dolg dan«, radijska drama; 
16.20 Ritmi in melodije; 16.30 Kon
certi v Trstu; 17.30 Glasba za do
bro voljo; 18.00 Jam session; 18.30 
Izbor iz operet »Roža s Ilavaja« 
in «Ptičar»; 19.00 Koncertne uver
ture; 19.30 Glasbeno potovanje po 
Italiji; 20.00 Šport; 20.30 Iz slo
venske folklore; 21.00 Veliki or
kestri lahke glasbe; 22.00 Nedelja 
v športu; 22.10 Pevci in glasbila; 
22.25 Večerni ples.

Radio Trst A
7.30 Jutranja glasba; 11.30 Šo

pek slovenskih pesmi; 11.45 Ita
lijanski akvarel; 12.30 Za vsako
gar nekaj; 13.30 Znane melodije; 
17.00 Za prijeten uvod igra na ma- 
rimbo Gianni Safred; 17.20 Pesem 
in ples; 18.00 Ne vse. toda o vsem; 
18.15 Umetnost, književnost in pri
reditve; 18.30 Simfonična dela Jo- 
hannesa Brahmsa: 19.15 Poglavja 
iz zgodovine slovenske književno
sti: 19.30 Orkestra pod taktirko 
Guida Cergolija in Carla Pacchio- 
ri.ja; 20.00 Šport; 20 35 Zvoki ugla
šeni na temo; 21.00 Valentino Fio- 
ravanti: »Potujoči virtuozi«, ko
mična opera v dveh dejan iih; v 
odmoru: Opera, avtor in niegova 
doba; 23.00 M^U bar: igra duo 
Ferrante-Teiche-.

12.05 Plošče: ’2.?n Glasbeni vlo
žek; 12.25 Tre! !a stran.

9.30 Oddaja za poljedelce; 12.00 
Plošče; 12.30 Glasbeni vložek. Koper

Koper
7.15 Jutranja glasba; 7.40 Lahka 

glasba; 9.20 Zabavni zvoki; 10.00 
Prenos RL; 10.30 Kvintet Art Van 
Damme; 10.45 Nedeljski gost: Ca- 
therine Spaak; 11.15 Orkester Per- 
cy Faith; 11.30 Uspele melodije; 
11.50 Pogovor s poslušalci; 11.55 
Glasba po željah; 12.35 Tedenski 
pregled zunanje politike; 12.45 
Lahka glasba; 12.55 Nadaljevanje 
glasbe po željah; 13.40 Koroške 
ljudske pesmi; 14.00 Glasba po že
ljah; 14.40 Zabavna glasba; 13.50 
Domače pesmi in melodije; 16.00 
Prenos RL; 19.00 Oktet Dom Fron- 
tiere; 19.30 Prenos RL; 22.15 Ples
ni program; 22.35 Športna oddaja;
22.45 Nadaljevanje plesnega pro
grama; 23.00 Prenos RL.

Nacionalni program
7.15 Jutranja glasba; 8.30 Od

daja za poljedelce; 11.25 Roditelj
ski krožek; 13.25 Glasba iz gleda
lišč in filmov; 14.00 Operna glas
ba; 14.30 Zbori z vsega sveta; 15.15 
«Carnet d’autunno», glasbeni pro
gram; 17.00 Promenadni koncert;
17.45 Koncert zmagovalca III. med
narodnega natečaja za mlade diri
gente; 19.15 Športna nedelja; 19.45 
Glasbeni vrtiljak; 21.20 Koncert 
komornega orkestra; 22.20 Plesna 
glasba.

II. program
7.45 Jutranja glasba; 8.40 Ital. 

narodne pesmi in plesi; 9.00 Od
daja za žene; 9.35 Oddajali smo; 
10.25 Ključ uspeha; 11.35 Pevski 
program; 12.00 Športne napovedi;
13.00 Srečanje ob 13; 13.45 «Lo 
schiacciavoci«, zabavno-glasbeni 
program; 14.00 Neapeljske pesmi;
15.00 Glasba za dva kontinenta;
17.00 Glasba in šport; 18.35 Vaši 
najljubši pevci; 20.00 Srečanje z 
opero; 2L00 Iz beležke »La arova 
del nove«; 21.40 Oddaja ‘ 6 šgbrtu; 
21.50 Večerna glasba.

III.-program i

16.30 Henri Tomasi: Koncert za 
violino in orkester; 17.00 «L’adu- 
latrice«. tridejanka Carla Goldo
nija; 19.00 Bachov koncert; 19.30 
Vsakovečemi koncert; 20.30 Re
vija revij; 20.40 Igor Stravinski: 
Sonata za klavir; 21.20 «Le nozze 
per puntiglio«, komična opera v 
dveh dejanjih.

7.15 Jutranja glasba; 7.40 Lah
ka glasba; 8.00 Pevski program:
8.30 Trije mladinski zbori; 9.00 
Program na ploščah; 9.45 Poje 
Petula Clark: 10.00 Slavni operni 
dueti; 10.40 Glasbeni vložek; 10.45 
Pevci danes; 11.00 Pevci lahke 
glasbe: 11.30 Glasba, sladka glas
ba: 11.50 Glasba no želiah; 12.45 
Lahka glasba: 12.55 Nadaljevanje 
glasbe po željah; 13.30 Poročila; 
13.40 Operna panorama; 14.45 Za
bavna glasba; 15.00 Ivo Lhotka 
Malinski: Medjimurske narodne; 
15.15 Ansambli v ritmu: 15 40 Iz 
šoortnega življenja; 15.50 Pianist 
Errol Gamer; 16.00 Operetne me
lodije: 16.30 Športni ponedeliek:
17.00 Poslušaimo iih skupaj; 18.00 
Prenos RL; 19.00 Kitarist Chet At- 
kins igra za vas: 19.30 Prenos RL: 
?2.15 Orkester Gerry Grav: 22.40 
Glasba za lahko noč; 23.00 Pre
nos PL.

Nacionalni program
8.30 Glasba za dobro jutro; 9.10 

Glasbene strani; 9.45 Pevski pro
gram; 10.05 Operna antologija;
10.30 Italijanski in tuji orkestri:
11.00 Sprehod skozi čas; 11.45 
Glasba za godala; 12.05 Prilatelji 
ob 12; 13.25 Novi nevci: 14.55 Vre
me na ital. morjih; 15.30 Album 
plošč; 15.45 Gospodarska rubrika:
16.00 Program za naimlaiše; 16.30 
Komorna glasba: 17.35 Zdravniška 
oddaja; 18.05 Lahka glasba v Ev
ropi; 19.05 Oddala za obrtnike;
19.30 Glasbeni vrtiljak; 21.15 Kon
cert operne glasbe; 22.10 Italijan
ske narodne pesmi; 22.30 «L’A»- 
prodo«, tedenska oddaja o knji
ževnosti in umetnosti.

II. program
8.00 Jutranja glasba; 8.30 Orke

stralni koncert; 10.35 Najnovejše 
pesmi; 10.05 Glasba za dobro vo
ljo; 12.00 Pevski program; 13.00 
Srečanje ob 13; 14.00 «La prova 
del nove«; 14.05 Pevski program; 
14.45 Glasbena paleta; 15.00 Itali
janske narodne pesmi in plesi; 
15.15 Izbrane plošče; 15.35 Kon- 
C8ft V miniaturi; 16.00 Rapsodija; 

1,118:38 Vesede harmonike; 16.50 O- 
perni koncert; 17.35 Mala ljudska 
enciklopedija; 17.45 «Ascanio», ra
dijska igra; 18.35 Enotni razred; 
18.50 Vaši najljubši pevci; 21.00 
Plošča za vas; 21.40 Plesna glasba.

Slovenija
7.15 Spored popularne in zbo

rovske glasbe; 8.00 Mladinska ra
dijska Igra; 8.40 Iz albuma skladb 
za mladino: 9.05 Naši poslušalci 
čestitajo; 10.00 Se pomnite, tova
riši...; 10.20 Partizanske pesmi; 
10.40 Lahka glasba; 11.45 Nedelj
ska reportaža; 12.05 Naši poslušal
ci čestitajo; 13.15 Zabavna glasba; 
13.30 Za našo vas; 13.45 Spored 
narodno-zabavne glasbe; 14.00 Za 
vsakogar nekal; 15.05 Nedeljsko 
športno popoldne: 18 00 Humore
ska tega tedna; 18.20 Vedri zvoki: 
19.05 Glasbene razglednice; 20.00 
Mojstrske partiture; 21.00 Šport
na poročila; 21.10 Melodije raz
nih narodov; 22.10 Godala v noči;
23.00 Poročila; 23.05 Igra plesni 
orkester RTV Ljubljana.

Ital. televizija
10.15 Oddaja za poljedelce; 15.00 

Športno popoldne; 18.00 Oddaja 
za najmlajše; 19.00 Dnevnik, na
to registrirani prvi del neke tek
me; 20.05 Šport; 20.30 Dnevnik;
21.00 «La donna di fiori«, televi
zijska igra; 22.15 Športna nedelja, 
nato dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 ((Popotova

nje v Berlin«, film; 22.05 «Za-bum», 
varietejski program.

III. program
18.30 Pregled glasbe; 18.45 Glas

ba C. Monteverdija; 19.30 Vsako- 
večerni koncert; 20.30 Revija re
vij; 20.40 Schubertov koncert; 21.20 
G. M. Rutini, florentinski glasbe
nik 18. st.oletia; 22.45 «Pari», eno
dejanka Luioia Pirandella.

Slovenija
7.15 V svetu lahke in operetne 

glasbe: 8.05 Zadovoljni Kranlci in 
ansambel B. Lesjaka; 3.30 Trideset 
minut z orkestrom F. Pourcel;
9.00 Za mlade radovedneže; 9.15 
Priljubljene otroške pesmi; 9.30 
Dunajski simfoniki pod taktirko 
C. Zecchija; 10.15 Schubertove in 
Wolfove pesmi; 10.35 Naš podli
stek; 11.15 Nimaš prednosti; 12 05 
Slavni ameriški violinisti; 12.30 
Kmetijski nasveti; 12.40 Avgust 
Stanko igra na harmoniko; 13.15 
Zabavna glasba; 14 00 Poročila;
14.05 S poti po ožji domovini: 
lš.35 Naši poslušalci čestitajo: 15.30 
Komorni zbor RTV Ljubi lana;
17.05 Koncert; 18.15 Plesna glasba; 
18.45 Novo v znanosti; 19.05 Glas
bene razglednice; 20.00 Izbrali smo 
v»m; 20.40 Koncert Beograjske 
filharmonije; 22.10 S popevkami 
po svetu; 27 50 Literarni nokturno;
23.00 Po-ašUn; 23.05 Po svetu jazza.

Ital. televizi/a
18.00 Oddaja za najmlalše; 19.00 

Dnevnik: 19 55 Šport; 20.30 Dnev
nik: 21.00 «Voci nuove per la can- 
zone», glasb spored; 27 15 Dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 »Da quan- 

do te ne andasti«, film.

SPORED JUG. TELEVIZIJE OD 10. X. DO 16. X.
NEDELJA. 10. oktobra

9.30 Zvedel sem nekaj novega;
10.00 Kmetijska oddaja; 10.45 Od
daja za otroke; 11.30 Cirkuški de
ček — serijski film; 12.00 Nedelj
ska TV konferenca; športno po
poldne; 18.10 Danny Kaye vam 
predstavlja — serijski film; 19.00 
V nedeljo ob sedmih — mladin
ska oddaja: 19 54 Intermezzo; 20.00 
TV dnevnik; 20.45 Zok — folklor
ni ansambel ZSSR; 21.35 Grindl 
— serijski film; 22.00 Poročila.

PONEDELJEK. 11. oktobra
11.40 TV v šoli: Najzanimivejša 

področja ZSSR; 17.40 Angleščina; 
18.10 Risanke; 18.25 TV obzornik; 
18.45 Zanimivosti; 19.15 Tedenski 
športni pregled; 19.40 Propagand
na quiz oddaja; 19.54 Intermezzo;
20.00 TV dnevnik: 20.30 Ivo šti- 
vičič: Apel — TV drama; 21.30 
Svet na zaslonu.

TOREK, 12. oktobra 
NI SPOREDA.

SREDA, 13. oktobra
10.00 TV v šoli; 16.40 Govorimo 

po rusko; 17.00 Učimo se angle
ščine; 17.40 Tiktak: Mala železni
ca; 17.55 Slike sveta; 18.25 TV ob
zornik; 18.45 Resna glasba; 19.15 
Mozaik kratkega filma; 19.40 Cik
cak; 19.54 Intermezzo; 20.00 TV 
dnevnik; 20.20 TV obzornik; 20.30 
Mednarodna ura: Mehika — glas- 
beno-folklorna oddaja; 21.30 Kul

turna panorama; 22.10 Zadnja po
ročila.

ČETRTEK. 14. oktobra
10.00 TV v šoli; 11.00 Angleščina 

v šoli — ponovitev; 16.10 TV v 
šoli: Najzanimivejša področja ZS 
SR — ponovitev; 17.40 Oddaja za 
otroke; 18.25 TV obzornik; 18.45 
štirje vogli Slovenije — reporta
ža; 19.10 Oddaja zabavne glasbe;
19.40 TV pošta; 20.30 TV obzornik;
20.40 G. Puccini: Tosca — opera;
22.45 Zadnja poročila.

PETEK, 15. oktobra
10.00 TV v šoli; 16.40 Govorimo 

po rusko — 28. lekcija; 17.00 Uči
mo se angleščine — 92. lekcija;
17.30 Rezerviran čas; 18.00 Otro
ški magazin; 18 25 TV obzornik;
18.45 Rezerviran čas; 19.45 Črna 
tabla; 20.00 TV dnevnik; 20.30 TV 
obzornik; 20.40 Zaklad Sierre Ma- 
dre — ameriški celovečerni film; 
22.10 Zadnja poročila.

SOBOTA, 16. oktobra
10.00 TV v šoli; 17.40 Kje Je, 

kaj je; 17.55 Zoki Poki — lutkov
na oddaja; 18.10 Vsako soboto; 
18.25 TV obzornik; 18.45 Petrovič- 
Stojanovič: Oče — mladinska igra;
19.40 Cikcak; 20.00 TV dnevnik;
20.30 TV obzornik; 20.40 Peščena 
ura — kulthma oddaja; 21.10 Dru
ga plat medalje — humoristična 
oddaja; 22.00 Dick Powell vam 
predstavlja — serijski film; 22.50 
Zadnja poročila.
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KONEC KARIERE ASISTENTA
J. A. CRONIN

Fmlay Hyslop je spoznal 
Mattie Lenox iz Markleya, ko 
je prišla zimskega jutra k nje
mu v ordinacijo. Na rami je 
imela veliko opeklino. Bila je 
to huda rana druge stopnje. 
Povito jo je imela s čisto bom- 
bažasto krpo, prepojeno z rici
novim oljem.

Kljub olju se je obveza pri
lepila in je bilo čiščenje ter 
ponovno previjanje odprte, z 
mehurji pokrite rane za Fin- 
laya težka, a za deklico skrajno 
boleča procedura.

Kdaj se je to pripetilo? Brž
kone včeraj, kakor kaže? Ko je 
opazil kako se je prestrašila, 
Je nejevoljno tlesknil z jezi
kom, nerad je prizadejal bole
čino in rekel: «Morali bi prej 
priti!«

Ona je hrabro sedela na tr
dem ordinacij skem stolu, s sle
čenim modrčkom, da so se vi
dele mlade grudi in zaradi grde 
rane izkažena mlečnobela ko
ža. Deklica ni bila starejša kot 
devetnajst let in lepa. Imela 
je goste kostanjeve lase in ze
lo lepe temne oči. Toda zdaj 
je bil njen obraz bled in ves 
njen izraz nekako zakrknjen, 
zagrenjen. Hyslop jo je rado
vedno motril, in ko je ovijal 
dolge obveze okoli nje, jo je 
vprašal: «Kako se je to zgo
dilo?« Ona je kratko odgovo
rila: «Nesla sem svetilko in mi 
je padla na tla.« Začuden jo je 
pogledal: «Toda, otrok, saj ni
ste nosili svetilke na hrbtu.« Ni 
odgovorila, temveč še tesneje 
stisnila ustnice in še dalje bo
ječe gledala v tla. Nehote je 
Finlay pogledal v nasprotni kot 
sobe, kjer je sedel Hughie, njen 
polbrat dvanajstih let. Pripeljal 
je sestro s ponijem iz Mar- 
kleya. Hughie je ujel Finlayev 
pogled in bleknil: «Saj ni bila 
ona! On je vrgel svetilko za 
njo.« «Tiho bodi, Hughie!« ne
jevoljno se je obrnila k nje
mu. «Končno sem jaz tista, ki 
je ranjena, ali ne? In če se že 
mora govoriti, potem govorim 
jaz!«

Toda ona ni več kaj prida 
govorila, samo vprašala je Hy- 
slopa, kako naj neguje rano, 
ih se mu prijazno zahvalila, 
ko mu je plačevala, /hpnprar.

Skozi okno je Finlay gledal, 
ko sta šla po poti navzdol — 
čudaški par — si je mislil. 
Majhen deček v modrem jopi
ču, pletenem puloverju in 
težkimi nerodnimi škornji je 
trdno držal Mattienino roko, 
medtem ko je ona ponosno sto
pala v svojih skromnih oblači
lih, ki si jih je sama sešila. Vi
del je, kako sta zlezla v stari 
od sonca obledeli voz, katerega 
jermeni so bili zakrpani z vr
vjo, kolesa obrizgana z blatom 
in v katerega cvileči osi je bila 
zapletena slama. Nato sta se 
molče odpeljala sedem milj do 
Markleya.

Trije meseci so pretekli, pre
den je Finlay spet slišal o Le- 
noxovih. Prišla je pomlad, pre
lepa pomlad z vročimi sončni
mi žarki in toplimi nalivi, ki 
so posuli gozdove Markleya s 
trobenticami in je Cameron 
poln upanja prerokoval rano 
potovanje losov v jezeru. Že 
dvakrat se je Cameron s svo
jih izletov v okolici vrnil z le
po ribo. Zdaj je bila vrsta na 
Finlayu in nekega četrtkovega 
jutra je naložil pripravo za ri
bolov in Janetine obložene in 
zamotane kruhke na voz da se 
odpelje, navdušen kakor šolar- 
ček. Malo pred odhodom je Ca
meron mimogrede pripomnil: 
«Kar se tiče čolna, Finlay, v 
Markleyu jih ne manjka. Vze
mite katerega hočete, samo od 
Raba Lenoxa ne.»

Finlay je postal pozoren. To
da mudilo se mu je in je sa
mo prikimal. Ko se je pozno 
popoldne vrnil z ribolova in se
del ob dobrem in izdatnem ča
ju pri «Grbu Markleya», s° je 
spomnil Cameronove pripom
be. Sonce je ob ribarjenju pre
močno sijalo in jezero preveč 
mirovalo, a vseeno je Finlay 
ulovil lep kos, skoro pet fun
tov težak in bil z življenjem 
nekako zadovoljen. Nekaj od te 
sreče se je zrcalilo na njego
vem obrazu, nasmehnil se je 
krčmarici Dow in dejal: »Si
cer pa, kdo je ta Rab Lenox, 
slišal sem že o njem govorice.« 
Ona mu ni vrnila smehljaja. 
Prenehala je s pospravljanjem 
in pogledala Finlaya, ki je se
del pred prasketajočim ognjem 
v kaminu in si tlačil pipo. Krat
ko je rekla: «Ta? Ta ni kaj 
prida.« Ni bila klepetulja, do
bra Elza Dow, temveč resna, 
dobro vzgojena žena, ki je že 
skoro petnajst let vodila Grb 
Markleya. Finlay se je pošteno 
trudil, da jo je pripravil h go
vorjenju, končno je zamišlje
no pogladila predpasnik in za
čela pripovedovati o Rabu Le- 
noxu. Stanoval je v zadnji hi
ši v vasi, blizu pristanišča. To 
je bila hišica, na koncu edine

ulice, ki je štela največ tride
set hiš. Njegov poklic je bilo 
vse in nič. Izposojevalec čol
nov, je narekovala tabla nad 
njegovimi vrati. Toda pošte
ni ljudje so govorili vse dru
gače. Medtem ko je na videz 
ves ljubi dan na koncu prista
nišča marljivo kadil in potr
pežljivo čakal, da nepreviden 
turist najame njegov plitki 
čoln, se je ukvarjal, kakor je 
bilo znano, še z marsičem.

Bil je zloglasen divji lovec v 
pokrajini, kradel je lose in po
strvi, fazane in jerebice, ob pri
liki tudi srno v gorskem lo
višču.

Tudi za pse se je zanimal, 
kaj dobro se je razumel na ta
ke kupčije, a le sebi v prid. 
Bahavo je hvalil svoje strokov
no znanje o konjih in če so bi
le v Lanarku ali Boksidu dir
ke, je Lenox izginil in ga ni bi
lo ves teden na spregled. Toda 
to še ni bilo najhuje. Govorili 
so, da podpira nekega tihotap
ca, tam preko na daljnem oto
ku — sicer bi se ne mogel tako 
pogosto opijaniti — čeprav mu 
je Elsbeth izrecno prepoveda
la, prestopiti prag gostilne Gr
ba Markleya. In vinjen je bil 
res ves ljubi teden, pravzaprav 
redko čisto pijan, a še redkeje 
trezen. Velik neotesanec, z rde
čim obrazom, nabreklimi usti

Mlada glasbenica 
FEDORA FERLUGA

V torek 28. septembra je 
na tržaškem konservatoriju 
«G. Tartini» diplomirala za 
profesorico klavirja z najviš
jo oceno (10 točk) 18-letna 
Fedora Ferluga. Diplomski 
program je obsegal skladbe 
Beethovna, Liszta, Francka 
in Debussyja. Do takega le
pega uspeha je kandidatko 
z nasveti izkušenega umetni
ka privedel znani prof. Dario 
De Rosa. V nemajhni meri 
pa je treba ta uspeh pripi
sati tudi vztrajnosti in požr
tvovalnosti kandidatke same, 
ki je zadnjih pet let obisko
vala kar dve šoli: poleg
konservatorija še slovenski 
klasični licej. Letos je v po
letnem roku z odliko opra
vila zrelostni izpit.

Vsem, ki ji ob tem lepem 
uspehu iskreno čestitajo, se 
pridružuje tudi naš list. Na
ša želja je še, da bi med 
tržaško slovensko mladino 
imeli še več primerov take 
vztrajne delavnosti in resne 
zavzetosti bodisi za znanost 
bodisi za umetnost.

in majhnimi prašičjimi očmi, 
preko katerih so visele rdeče 
rjave obrvi. «To je živa slika,« 
je z gnusom pristavila gospa 
Dow. «če pogledate Raba, bi 
mislili, stvarnik je bika in pra
šiča upodobil v človeško po
stavo. Gospod mi odpusti te 
besede, so pa resnične.« Rabo- 
va žena je pred sedmimi leti 
umrla. Prišla je iz Inverja, po
nosno, a prijazno bitje in da
leč prekosila Raba s svojo 
inteligenco. Vdova z otrokom 
in nekaj denarja, se je tako re
koč na prvi pogled poročila, 
kajti v mladih letih je Rab s 
svojim oblastnim in zmagovi
tim nastopom osvajal ženske. 
Da je v zakonu ta korak brid
ko obžalovala, je bilo splošno 
znano, čeprav ni ona sama ni
komur tožila.

Njen denar je kmalu pošel 
— toda ona ga ni zapravila. 
Hirala je kakor zapuščena cve
tlica in kmalu umrla po Hun- 
ghievem rojstvu.

Mattie, hčerka je izrezana 
mati — pridna, lepa deklica, 
ki kljub nemogočim razmeram 
vodi očimu gospodinjstvo. Ne 
more se trditi, da Rab slabo 
ravna z njo, čeprav, kadar pi
je, pretepa njo in dečka. De
klice ne izpusti izpred oči. Le 
čemu je prepovedal mlademu 
Neilu Taggartu, da bi hodil v 
hišo, gozdarskemu pomočniku 
in uglednemu fantu: vsa pokra
jina je vendar vedela, da sta 
Neil in Mattie preko ušes za

ljubljena drug v drugega.
Gospa Dow je prezirljivo 

skrivila ustnice: Mattie ne bi 
ničesar priznala. Bila je ponos
na deklica, raje bi si odgrizni
la jezik, ko da bi se pritoževala. 
Toda s to pijano živino je za 
doraščajočo deklico skrajno tež
ko živeti, če ona, Elsbeth Dow, 
kaj ve o življenju.

Tiste jeseni je Finlay preži
vel del svojega dopusta v Mar- 
kleyu. Vzljubil je pokrajino in 
ribolov je bil obilen, kajti po
strvi so priplavale kar v bliži
no. V Grbu mu je gospa Dow 
na svoj mirni način najbolj po
stregla in mladi Taggart ga je 
vodil ob toku navzgor, kjer je 
mrgolelo rib. To je bil najbolj 
molčeč človek, ta Neil Taggart, 
hodil je ves dan z nekom in iz- 
pregovoril vsega deset plahih 
besed. Ni pa bilo to čemerno 
bitje, temveč skromen, miren 
človek, ki je živel v molčečno
sti narave in si to tudi nekako 
prisvojil. Silno je bil občutljiv, 
rad je zardeval in v njegovih 
očeh je ležal zamišljen izraz, 
nekaj od tiste izredne, gorjan
cem prirojene mehkobe.

Zadnji dan ribolova je pri
šel in minil. Zvečer je šel Fin- 
lay, ker je nameraval zjutraj 
rano odpotovati, že po deveti 
uri v posteljo. Takoj je zaspal, 
Pa ga je dve uri pozneje zbu
dilo ostro trkanje na vrata. 
Sedel je in zaklical: «Kaj se je 
pripetilo?« «Hughie Lenox že
li govoriti z vami,« je klicala 
Mary, kuhinjska dekla. »Hote
la sem ga odpraviti, toda on 
hoče na vsak način govoriti z 
vami.« Finlay je skočil iz po
stelje. S spretnostjo, ki si jo 
je v praksi pridobil, je bil v 
treh minutah oblečen in že spo
daj. Hughie Lenox je stal ob 
zadnjih vratih gostilne. Čeprav 
je bila noč topla, je deček tre
petal od mraza. «Moj oče,« je 
jecljaj e odgovoril na Finlaye- 
yo vprašanje. »Vi morate ta
koj k njemu.« «Toda kaj se je 
vendar pripetilo?« je silil Fin- 
lay vanj. «Ne vem, ne vem,« je 
stokal Hughie, «zvečer, ko pri
de oče z otoka, se skrijem, ker 
me potem1 Vedno pretepa.« In 
krčevito se je oprijemal Fin- 
layeve roke,,,.....

Sla sta po prazni vaški ulici 
navzdol in stopila v kuhinjo 
hišice. Tukaj se je Finlay zdrz
nil, prestrašen ob pogledu, ki 
se mu je nudil. V kotu je če
pela Mattie, vsa bleda, bosa, 
oblečena v samo nočno sraj
co. In Rab Lenox je ležal iz
tegnjen na tleh, s krvjo na nos
nicah in živordečim obronkom 
na Čelu. Pogled na dolgo, otrplo 
postavo, upalo lice in zijajoča 
usta je zadostoval — Rab Le- 
nox je bil mrtev.

Finlay je pokleknil poleg tru
pla, gnusno je zaudarjalo po al
koholu. Urno je otipal mrliče
vo lobanjo. Koža na glavi ni bi
la ranjena, toda zadaj na teme
nu je ugotovil ozko, zobčasto 
rano. Urno je preudaril — uda
rec na čelo, padec na glavo in 
zlom lobanje. Njegove oči so 
preiskovale prostor: da, tam 
poleg Mattie je ležala težka 
grebljica z velikim okroglim 
gumbom. Finlay je vstal in za
mišljeno pogledal prestrašene
ga Hughieja: «Teci urno, Hu
ghie,« je dejal mirno, «teci in 
poišči Bella, policista in Neila 
Taggarta, pa ’ gospo Dow: pri
vedi jih, če le moreš.« Drhteč 
je tekel Hughie iz hiše. Finlay

je stopil k Mattie. «Zakaj ste 
to naredili, Mattie?« je tiho 
vprašal. Ni ga razumela. Kot 
pretepena žival je čepela, nje
na zgornja ustnica je trepetala, 
roke je držala prekrižane čez 
prsi. Položil ji je roko na ra
mo in ponovil svoje vprašanje. 
Končno je topo pogledala k 
njemu. Dolgo, dolgo je trajalo, 
da je rekla: «On me je hotel 
imeti.«

Pet besedi, toda dovolj. Opa
zil je, da je bila njena spalna 
srajca zadaj raztrgana. Molk. 
Finlay je prijel grebljico, jo 
skrbno obrisal in jo položil po
leg ognjišča. Potem se je obr
nil k Mattie in počasi rekel, da 
bi to ubogo prestrašeno bitje 
vsako besedo razumelo: «Ne 
govorite nič, moj otrok! Nič 
drugega vam ni treba storiti.«

(Nadaljevanje na 5, strani)

MED NOVIMI SLOVENSKIMI PESNIŠKIMI ZBIRKAMI

LOJZE KRAKAR: UMRITE MRTVI 
Pesmi s tematiko taborišč

Za to zbirko je pesnik prejel Kajuhovo nagrado

Hamoj iwmma
Prišli so časnikarji in trgovci, 
izbrisali ponos iz zgodovine 
in pokupili z Judovimi novci 
nebo, drevesa, kamne in spomine.,

• Pod oljkami razpeli so šotore, 
grobove izravnali kot krtine 
in tlakovali pot do Oljske gore 
s kostmi, ki so jih polne tod doline.

Ljudje, pohlevni, topi kot osliči, 
pehajo zanje se po gostem ilu, 
in smrt. še včeraj cesar med mrliči, 
zdaj vljudno se sprehaja tod v civilu.

LOJZE KRAKAR

Lojze Krakar je za zbirko 
«Umrite mrtvi« lani prejel Kaju
hovo nagrado. Krakarjeve pesmi 
s tematiko taborišč — tako stoji 
v obrazložitvi nagrade — so do
delane do takšne mere, da je v 
njih čutiti skladnost misli in ob
like v najbolj prepričljivem od
nosu. Vsebina je pretresljiva že 
sama po sebi, pesniški izraz raz
meroma preprost a umetniško 
privzdignjen. Vojne slike so evo- 
cirane na nov, poetičen način, ki 
za slovensko poezijo pomeni do
živetje in predstavlja Krakarja 
kot zrelega ustvarjalca.

Tako torej pravi obrazložitev 
nagrade za Krakarjevo pesniško 
zbirko. Ta najnovejša zbirka Kra- 
karjevih pesmi je pravkar izšla 
pri založniškem zavodu Borec v 
Ljubljani. Kot dokaz ustvarjal
nosti pesnika in kot dokaz, kako 
močno je vojna z vsemi svojimi
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V ZBIRKI BELA KRIZANTEMA PRI CANKARJEVI ZALOŽBI

V Gradnikovem prevodu 
so izšle Dantejeve Vice

Pri izdaji drugega dela Božanske komedije, ki bi jo bilo 
treba pripraviti tudi v enotni izdaji, je sodeloval Niko Košir

Hrib v Vicah. (Iz neke beneške izdaje Divine Commedie iz
leta 1568)

Pred tremi leti, spomladi 1962, 
je pri Mladinski knjigi izšla prva 
biografija o prvem reformatorju 
in začetniku slovenske književno
sti Primožu Trubarju. Napisal jo 
je pok. Mirko Rupel, ki je s 
svojim delom zapolnil veliko 
vrzel, saj je moralo do izida ta
ke knjige poteči več kot štiri sto 
let od izida prve slovenske knji
ge in več kot 450 let od rojstva 
Primoža Trubarja. Čeprav se je 
že zdavnaj pokazala potreba po 
takem delu, do biografije o Tru
barju ni prišlo, pa čeprav so se 
k temu delu pripravljali mnogi 
proučevalci protestantske knji
ževnosti. Tako se je dela loteval 
nemški proučevalec Trubarja 
Theodor Else, ki je sicer izdal 
Trubarjevo korespondenco v knji
gi, ni pa uspel napisati biogra
fije. Tudi profesor France Ki
drič ni napravil tega, čeprav je 
z mnogimi razpravami, zlasti pa 
z izdajo Ogrozdja za Trubarje
vo biografijo ustvaril osnovo za 
življenjepis o Trubarju. Sele Mir
ko Rupel je na podlagi dotednjih 
raziskav, svojega obširnega štu
dija in najnovejših izsledkov, ki

Trojka (1965)

jih je sam odkril zlasti v Nem
čiji, napisal Trubarjevo biogra
fijo, ki je izšla v zajetni knjigi, 
okusno opremljena in ki je tudi 
na knjižnem trgu bila deležna 
velikega zanimanja.

Seveda pa je treba omeniti, da 
je pred to izdajo Trubarjeve bio
grafije izšla biografija o Tru
barju izpod peresa istega avtor
ja v srbohrvaščini. Izdala jo je 
založba Nolit v Beogradu. Ta 
izdaja pa je bila prirejena na
menu zbirke Portreti, v okviru 
katere je izšla. Za slovensko iz
dajo pa je pisec Trubarjevo bio
grafijo bistveno predelal, zlasti 
dopolnil in razširil, uporabil naj
novejša dognanja ter dodal tudi 
potrebno dokumentacijo in ilu
stracije. V besedilo pa je vple
tel tudi več izvirnih Trubarje
vih besedil.

Zdaj je Mirka Rupla biografija 
Primoža Trubarja izšla tudi v 
nemškem prevodu, kar pomeni 
ne samo priznanje avtorju tem
več tudi poudarek pomena Pri
moža Trubarja v okviru razvo
ja evropske kulture. Z izrecno 
navedbo, da gre za prevod knji
ge PRIMOŽ TRUBAR. ŽIVLJE
NJE IN DELO je pod naslovom 
PRIMUS TRUBER-Leben und 
Werk des slowenischen Reforma- 
tors (Primož Trubar, Življenje in 
delo slovenskega reformatorja) 
knjiga izšla v Nemčiji, v Miin- 
chenu pri založbi Sudosteuropa 
Verlagsgesellsohaft. Delo je pre
vedel Balduin Saria, ki je, kot 
izvemo iz njegovega predgovora, 
nemško izdajo nekoliko priredil. 
Predvsem je, kot sam pravi, prvo 
polovico prevoda pripravil sku
paj z avtorjem, medtem ko dru
ge polovice ni več mogel, ker 
je avtorja pobrala prezgodnja 
smrt. Nemška izdaja je nekoli
ko skrajšana, v njej so upošte
vana nekatera naj novejša odkrit
ja: izpuščeni so odstavki, ki nem

škega bralca ne. utegnejo toli
ko zanimati, Trubarjevi citati, ki 
so v slovenski izdaji prevedeni, 
pa so v tej izdaji citirani v 
nemškem originalu. Nekaj spre
memb je še v ortografiji. Bralec, 
ki bo primerjal originalno slo
vensko izdajo in nemški prevod, 
pa razlik, če ni strokovnjak, sko
raj ne bo opazil. Ugotovil bo, da 
ima tudi nemški prevod ista po
glavja in prav iste naslove kot 
original, da pa so iz teksta 
izpuščeni odstavki, ki vsebujejo 
nekatere razlage,.uzasnovane na 
našem gledanju in obravnaya-_ 
nju dogodkov v svetu. Moti 
morda tudi nemška -transkripci
ja Trubarjevega imena, ki ga 
prevajalec z izrecnim opozori
lom piše Truber, čeprav je Mir
ko Rupel v svojem prvem po
glavju obrazložil, odkod Trubar
jev priimek in kako je verjetno 
šele v latinskih in nemških šo
lah prišlo do spremembe prvot
nega priimka Trobar (To priha

ja od tega, ker se je eden pred
nikov kot graščinski podložnik 
bavil s trobo). Neglede na to pa 
je treba priznati, da je bil s 
prevodom Trubarjeve biografije 
storjen pomemben korak za sez
nanjenje vseh nemško beročih 
ljudi z začetnikom slovenske 
književnosti, zlasti pa nemških 
slavistov. Trubarjeva biografija 
v nemškem prevodu pomeni tudi 
nov korak v prodiranju sloven
ske kulture in literature v svet. 
Prav v tem pa smo v zadnjem 
času že veliko dosegli. Končno 
pomeni nemški prevod tudi po
častitev spomina Mirka Rupla 
in priznanje njegovemu priza
devanju za proučevanje življenja 
in dela Primoža Trubarja in vse 
najstarejše slovenske književ
nosti.

Ni odveč omeniti tudi to, da 
je knjiga zelo okusno opremlje
na in da je v svoji zunanji o- 
premi, tisku, papirju, reproduk
cijah lepa izdaja.

y§ 7$*** i
Jože Horvat-Jaki Ituli^anka (1965)
Pomurska založba v Murski Soboti pripravlja monografijo 

o slikarju Jaki ju

strahotami, posebno taborišči, 
vplivala na duševnost pesnika. Saj 
so taborišča in sploh vojne stra
hote osrednje teme Krakarjeve 
pesniške ustvarjalnosti, h katerim 
se tudi še danes, toliko let po 
vojni, ponovno in ponovno vrača. 
Tudi knjiga «Umrite mrtvi« vse
buje predvsem pesmi na temo ta
borišč, vojne, grozot. Sicer to ni 
kaka obsežna zbirka, temveč drob
na knjižica pesmi, toda pesmi, ki 
so vse ubrane na isto temo. Zato 
toliko skladneje učinkujejo na 
bralca. Vseh petnajst pesmi s 
uvodno in zaključno pesmijo po
vrhu — od uvodne pesimistične 
«Umrite mrtvi« pa do zadnje, ne
koliko bolj optimistične «Za do
bro žetev«, preko izrazito osebne 
kot sta n.pr. «Buchenwald 1960» 
ali «Groza»; od bridke ugotovitve 
o tem, kako čas pokriva rane do 
zajedljive, a resnične ugotovitve, 
ki jo izraža pesem »Razvoj tu
rizma« —■ vse pesmi govore o 
vojni, taboriščih, mrtvih in spo
minih na žrtve. Nekatere od teh 
pesmi že poznamo, saj so bile 
objavljene v zadnjem izboru Kra
karjeve lirike Cvet pelina. Neka
tere pesmi so nove. Vse skupaj 
pa tvorijo zaokroženo celoto, ki 
daje tej zbirki edinstveno mesto 
med zbirkami slovenske poezije, 
avtorju pa prav tako samosvoje 
mesto med slovenskimi liriki.

O značaju in pomenu svoje 
zbirke je v enem svojih intervju

jev dejal pesnik sam takole: Te 
pesmi so mi nastajale ves povoj
ni čas in knjiga «Umrite mrtvi» 
je tako izbor iz vse moje tako 
imenovane taboriščne lirike... Zbir
ka, skrčena na majhno število 
pesmi, noče biti samo obračun s 
spomini, marveč lirični memento, 
pesniško dopolnilo nedavne zgo
dovine, ki zatrjuje, da so bila na
cistična taborišča nekaj najgrozo
vitejšega, kar si je doslej izmislil 
človek, kar pa v zavesti zmehani- 
ziranih ljudi prešibko živi. Ko so 
mi lani s Kajuhovo nagrado pri
znali moj delež pri večletnem 
prizadevanju ....sem to sprejel tu
di kot priznanje vsem mojim še 
živim in neživim, znanim in ano
nimnim taboriščnim soborcem... 
Minilo je dvajset let, čas je mno
go nalomil ali potisnil v pozabo, 
glas je postal šibak in življenje 
zahteva od ljudi trdo kožo in 
pleča, in ker moramo živeti.da
lje, se v nas v vseh, ki smo do
življali ta taborišča in njihove 
brezštevilne mrtve, vedno glasne
je oglaša isti glas kot v meni: 
umaknite se, mrtvi, v svoj čast
ni spomin, nas pa pustite živeti 
— če bomo živeli v preteklosti, 
nam lahko kdorsibodl izpuli iz 
rok krmilo sodobnosti.

Tako torej pesnik o značaju 
svoje najnovejše zbirke. Kakšne 
so te taboriščne pesmi, zbrane 
v knjigi «Umrite mrtvi«, bo se
veda presodil vsak bralec sam. 
Kdor pa pozna Krakarjevo liriko 
vsaj približno, bo lahko ugotovil, 
da se nam tudi v teh svojih zanj 
tako tipičnih pesmih, Krakar ka
že tak kot ga sicer poznamo: kot 
iskren, neposreden pesnik, vse
binsko pretresljiv, po obliki pa 
tak, da ga bo razumel vsak, ki 
bo s čistim srcem vzel knjigo v 
roke. Pesnik sam je dejal: »Kro
nično namreč trpim na tako ime
novani komunikativnosti, ki pa v 
mojem slovarju spet nikakor ni 
enaka kaki banalni miselni in ču
stveni preproščini... Mislim, da se 
je v tej naši sodobni slovenski 
(in ne samo slovenski) literaturi 
zaredilo preveč parazitarstva in 
politikantstva, ki ga prevečkrat 
zamenjujemo s pravo umetniško 
angažiranostjo — toda mislim tu
di, da ni poezija današnjemu sve
tu nič manj potrebna kot vče
rajšnjemu ...»

Morda bi za konec omenili še 
nekaj: pesnikov odnos do proble
mov, ki jih odpira v svoji zbirki. 
Njegov odnos do taborišč, stra
hot in trpljenja se vendar spre
minja. Krakar ne obuja samo 
spomine na preteklost, temveč se 
na vse, o čemer govori, ozira tu
di z današnjega časa. Res da si
cer opominja, res da je sicer še 
ves prežet s preživelo grozo, to
da zadnja pesem vendar že izraža 
nekaj optimizma. Zato se nam 
vsiljuje misel, da predstavlja ta 
zbirka nekak prelom v Krokar
jevem pesniškem ustvarjanju, ne
kak mejnik k svetlejšim tonom 
m k temam, kjer zmaguje življe
nje. Ce bo to res tako, bo po
kazal Krakarjev nadaljnji pesni
ški razvoj.

SI- Ru.
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Italijanska narečja in njihova razprostranjenost
Renato Barbagallo: Panorama

detle parlate dialettali italiane. 
Časa editrice Vallecchi, Firenze. 
Ta znanstveni priročnik, delan na 
temelju dognanj najboljših itali
janskih glotologov, kot npr. Asco- 
lija, Battistija, Bertonija in dru
gih ter tujih avtoritet, kot so 
Wagner, Meyer-Ltlbke, daje izčr
pen pregled o tem, kakšna na
rečja se govore v vsej Italiji, je 
pravi mozaik jezikovne podobe 
Italije. Za vsako narečje daje 
osnovne podatke, točno ozemelj
sko razprostranjenost.

Obsežena so vsa narečja Italije 
ne pa ozemlja drugorodnih (alo-

glotskih) jezikov. Sardinska in la
dinska govorica sta v prilogi. Pri 
tem so upoštevane različice sar- 
dinščine in razne retoromanske 
govorice. Prav prava italijanska 
narečja so ločena od galsko-ital- 
skih narečij. Trentinsko narečje 
in furlanščina nista vključeni med 
galsko-italska narečja. Pač pa sta 
šteta med italijanska narečja ve- 
neto in istrska govorica. Za ro
vinjsko govorico velja definicija 
»rustično-rimska govorica«. Nareč
je «veneto» je pustilo sledove v 
južnem delu Furlanije, bellun- 
sko narečje v zahodni Furlaniji. 
Beneško govorico je opaziti v Tr
žiču in Gradežu. Zanimiv je vo-

kalizem v tržaškem narečju. Av
tor ne sprejema vseh dosedanjih 
trditev ali pa tudi zanikanj glede 
jezikovne enotnosti ladinščine. 
Kot že rečeno je opaziti italija- 
nizirajoče vplive na obrobno fur- 
lanščino ne pa na nemške otočke 
zahodne Karnije in na vmesno 
slovensko plast višje gori od Te
ra in vzhodne Karnije.

Barbagallo postavlja odločneje 
kot Ascoli avtonomno pozicijo 
furlanščine z razlikovanjem celo 
od retoromanščine. Pri furlanščini 
vidi avtor štiri osnovne tipe: vi
demski tip (ravninski) z goriško 
različico, predalpski, alpski ali 
karnijski in gornjesoški (?).

Strokovnjaki bodo ugotovili ne
kaj spornih trditev, toda eno drži, 
da je treba končno postaviti jez 
proti samovoljnim opredelitvam, 
ki jih je politična italijanska žur- 
nalistika in vsakodnevno politi
kantstvo postavljalo glede pojma 
narečje in jezika. Tako za te sicer 
neresne kombinatorje furlanski 
Slovenci spričo svojega narečja 
pod vplivom sodobnega italijan
skega besednjaka samo zato niso 
bili Slovenci, ampak nekaj, kar 
znanstveno v jezikoslovju ne ob
staja. »Panorama narečij* izziva 
in čisti, je pa boljša od politično 
natočene kolobocije.

A. R,
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NEKAJ IZ INDIJSKEGA ŽIVLJENJA

Eksotični indijski vladarji 
so za nas samo še pravljica

562 maharadž je nekoč posedovalo skoro polovico Indije - Bajno bogastvo hajde- 
rabadskega nizama - Bili pa so tudi revni radže - Leta 1948 je indijska vlada vzela 
vsem maharadžem oblast in posest - Njih palače in gradovi sedaj propadajo

Ko govorimo o Indiji, se 
nehote spomnimo na milijone 
ljudi, ki trpe lakoto, ki živi
jo v razmerah, za človeka za
res neprimernih, ki so na pol 
nagi, razcapani in brez strehe. 
Hkrati pa se tudi spomnimo 
na bajno bogate indijske prin
ce, maharadže, ki žive v nepo
pisnem razkošju, kar je v hu
dem nasprotju s strašno rev
ščino na stotine milijonov pre
bivalcev te razsežne in ogrom
ne dežele.

Da! Teh indijskih maharadž 
je bilo vsega 562. V svoji po
sesti so imeli skoro polovico 
Indije in so vladali nad nekaj 
več kot devetdesetimi milijoni 
ljudi. Bili so njih vladarji m 
gospodarji. Odločali so o nji
hovem življenju in smrti. Hin
dujske vladarje so nazivali 
radže, džame ali maharadže, 
muslimanske pa so imenovali 
nababe ali nizame. A njihov 
uradni naslov ni bil tako pre
prost in ne kratek. Džajpur- 
skega maharadžo na primer je 
bilo treba nazivati uradno: ge-

nerallajtnant visokost Sar- 
mand-i-Radžahaj Hindustan 
Radž Radžendra maharadža 
Sir Savai Man Singh Sahib 
Bahadur Džajpurski. A kdor 
je hotel pravilno nagovoriti 
patialskega maharadžo, je mo
ral vplesti stoosemkrat besedo 
Sri (gospod) v njegov naslov.

Znano je, da je bilo boga
stvo nekaterih indijskih maha
radž naravnost bajno, Hajde- 
rabadski nizam, največji zem
ljiški posestnik v Indiji, je bil 
brez dvoma najbogatejši člo
vek na svetu. Saj so samo nje
gove drage kamne in bisere, ki 
jih je imel spravljene v po
sebnih shtambah, cenili nad 
10 milijard rupij, a drugih 
sto milijard so bile vredne zla
te palice, da ne govorimo o 
gotovini, ki je presegla mili
jardo, in ki jo še vedno ima 
v banki na svoje ime.

Večina teh bajno bogatih 
indijskih princev se je obda
jala z nezaslišanim razkošjem. 
Bahali so se s svojim boga
stvom in ob sleherni priložno

sti razkazovali svojo veličino. 
In so razmetavali svoj denar 
ter izdajali za kako neumnost 
ogromne zneske, čepTav je bilo 
njim podložno ljudstvo v ve
liki stiski in je živelo v ne
popisni revščini.

Toda med temi indijskimi 
maharadži so nekateri bili tu
di zelo revni, ker jim njiho
va posest ni nudila takih do
hodkov, da bi mogli od tega 
živeti dobro ali pa morda ce
lo razkošno. Bihorski radža 
je na primer vladal v državi, 
ki je merila komaj šest kva
dratnih kilometrov, amrapur- 
ski je imel le osem kv. kilo
metrov, a radža v Bilbari je 
vladal nad 27 podložniki na 
ozemlju s površino pet kva
dratnih kilometrov.

Številni maharadže so bili 
neizobraženi, surovi in nekul
turni. Toda mnogi pa so bili 
tudi izobraženi, saj so se ne
kateri celo šolali na znanih 
angleških univerzah.

Vsega tega pa sedaj ni več. 
Veličina in bogastvo vseh teh
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VODORAVNO’- 1. glavno mesto 
ene Jugoslovanskih republik, 7. 
neroden človek, 12. skupina leč, 
ki daje slike brezbarvnih robov, 
14. utrjen otok pred zahodno fran
cosko obalo, 15. vrsta tkanine, 
16. Julijin izvoljenec, 18. medmet, 
19. krema, mazilo, 20. glavna mo
ška oseba v Steinbeckovem ro
manu »Vzhodno od raja«, 21. ve
lika lesena posoda, 22. doba, raz
dobje, 23. slovesna obredna opra
va, 24. najdaljša jugoslovanska 
reka, 25. medmet za spodbujanje 
konj, 26. pomladanski mesec, 27. 
velika tekoča voda, 28. mestece 
na polotoku Krimu, kjer so se 
leta 1945 sestali Stalin, Churchill 
in Roosevelt, 30. zidak, 32. ju

nakinja znanega NezSJevega ro
mana, 34. ime slovenskega peesni- 
ka Aškerca, 36. spaček, 37. sara
jevska tovarna biciklov, 39. znam
ka težki italijanskih kamionov in 
avtobusov, 41. na vzhodu zelo 
razširjeno mamilo, 42. pred leti 
umrli slovenski pesnik (Pavel), 
43. ime slovenskega pesnika Gru
dna, 44. nevarna bolezen, 45. fe
nomen, 46. gorski zrak, 47. ke
mični znak za erbij, 48. ime slo
venskega književnika Jarca, 49. 
vonjava, dišava, 50. pojav v ne
vihti, 52. gledališki uslužbenec, 
54. cilj športnih strelcev, 55. pra
vo ime italijanskega kiparja Do
natella.

NAVPIČNO: 1. roganje, norče
vanje, 2. steklena posoda za go
jenje vodnih rastlin ali živali, 3. 
črevesna bolezen, 4. svitek, 5. 
žensko ime, 6. kemični znak za 
barij, 7. sladkovodna riba, 8. ime 
francoskega skladatelja Delibesa, 
9 sto kvadratnih metrov, 10. ev
ropski veletok, 11. pozitivna elek
troda, 13 italijansko pristanišče 
ob Jadranskem morju, 14. paket, 
zavitek, 17. staro ime za plug,
20. gorat otok na jugozahodu 
Škotske, 21. krepčilna pijača, 23. 
izdelovalec in prodajalec optičnih 
instrumentov, 24. verska ločina, 
26. visoko gorstvo na meji sred
njeazijskega višavja, 27. redni do
hodek od naložene glavnice, 29. 
hladetina, žolca, 31. trpni glagol-

SfcoiJHžna rastlina z 
mesnatimi listi. 35. popularna 

'iffortna igra z žogo, 36. glavno 
mesto -anMineiifHikrajine Lakede- 
monije, 38. starodayen sarmatski 
narod med Kavkazom, Donom in 
Volgo, 40. popularni italijanski 
tenorist (Mario del), 41. sin Aga
memnona in Klitemnestre v grški 
mitologiji, 42. visok grič, 43. me
sto pri Kopru, 45. orodje za ob
delavo železa, 46. veliko alžirsko 
pristanišče, 48. hladno orožje, 49. 
eden od danskih otokov, 51. znam
ka jugoslovanskih radioaparatov 
in televizorjev, 53. kemični znak 
za gadolinij.
REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE

VODORAVNO: 1. aspirin, 8. pri
sad, 14. starina, 15. matura, 16. 
Marin, 17. pa, 19. šakal, 20. Atos,
21. Sava, 23. lari, 24. Rus, 25. 
Medana, 27. ral, 28. A(nton) A- 
(škerc), 29. Renan, 30. renta, 32. 
SAS, 33. LT, 34. zlo, 35. trakt, 
37. Numea, 39. Ma, 41. Rab, 42. 
okoren, 44. fen, 45. epos, 47. osir, 
48. park, 49. notar, 51. TZ, 52. 
Carla, 53. Trevor, 55. eliksir, 57. 
Atropa, 58. Montana.

NAVPIČNO: 22. A(da) N(egri).

indijskih pravljičnih knezov je 
šla v pozabo. V letih 1947 in 
1948, brž po nastanku indijske 
republike, je ((železni kancler« 
Sardar Partel, odvzel vsem 
maharadžem, nižamom, naba- 
bom in kot so se še drugače 
imenovali, vso oblast in njih 
posest. Pri tem pa je ravnal 
tako spretno, da so se vsi pri
zadeti v resnici pismeno pro
stovoljno odpovedali vsemu. 
Za to svoje ((domoljubno de
janje« pa jim je vlada prizna
la doživljenjsko plačo in dr
žavljanske pravice, prepustila 
jim je tudi uživanje nekaj nji
hove prejšnje lastnine, zlasti 
palač, in jim dovolila, da so 
obdržali knežje naslove.

Od tedaj javnost le redko 
kdaj kaj izve o nekdanjih ma
haradžah. Nekateri med nji
mi so se iali ukvarjati s poli
tiko, drugi so se lotili kupče
vanja ali sodelujejo v kaki in
dustriji. Dva med vsemi 562 
nekdanjimi indijskimi veličina
mi je vlada v New Delhiju 
imenovala lani za guvernerja, 
in sicer nekdanjega mysorske
ga kneza in kašmirskega prin
ca Karana Singha.

Tujec ali domačin, ki potu
je po tej ogromni deželi, pa 
more videti v mestih ali na 
podeželju, razkošne palače in 
gradove, v katerih nihče ne 
stanuje. In ko bo o tem po
vprašal, bo izvedel, da je «to 
bila nekoč palača (ali reziden
ca) tega in tega maharadže, 
džama, nababa, nizama. Sedaj 
je poslopje že precej let 
prazno, ker knez nima sred
stev, da bi ga vzdrževal.

Neka angleška študentka, ki 
se zanima za staroindijsko kul
turo, jezik in stavbrastvo, je 
imela priložnost obiskati, .nek
danjega barodskega maha
radžo in si ogledati njegov., 
grad v Barodi. , . oni

«Ko sem ugledala mogočno 
palačo ob svojem prihodu, ni
sem bila razočarana. Vsaj ne 
glede njene zunanjosti. V res
nici je pravljičen grad. Toda 
življenje v njem se nikakor ni 
ujemalo z njegovo zunanjostjo. 
Vsi številni prostori so bili 
prazni. Veliki hodniki, po ka
terih je nekoč vrvelo življe
nje, so sedaj zapuščeni, dvo
rane, v kateri je knez v prejš
njih časih sprejemal svoje go
ste, je sedaj zaprta. Da, celo 
obsežni park okoli gradu ni 
niti senca nekdanjega nego
vanega parka. Trate, na kate
rih je rasla sama lepo negova
na angleška trava, in so bile 
podobne žametni zeleni pre
progi, so sedaj preorali in na 
njih gojijo koruzo in tobak. 
Da bi si s tem povečali ro- 
hodke.«

Seveda pa so bili med njimi

tudi preudarni gospodarji in 
so svoj denar vložili v kako 
podjetje, večjo industrijo in 
podobno. In takim tudi sedaj, 
ko niso več absolutni vladarji, 
ni sile.

A resničnost je neizprosna. 
Življenje teče dalje in se ne 
meni za čustva. Pravljica o 
eksotičnih princih in knezih, 
o njih bajeslovnem bogastvu, 
o njih razkošnem življenju, je 
končana. Ogromna indijska 
država je krenila po drugi po
ti in morda bo v prihodnosti 
le dosegla napredek in blago
stanje, ki si ga želi in po ka
terem stremi njena demokra
tična vlada. y Popevkar, Adamo z materjo in očetom pri izhodu iz velike dvorane Oiympia

septembra doživel zelo velik uspeh
Parizu,
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Nagel napredek popevkarja Adama 
po nastopu v pariški 0lympii
Rodil se je na Siciliji, živi pa v rudarski družini 
v Belgiji, kjer je začel najprej igrati na kitaro

Na francoskem popevkar
skem obzorju se je pojavila 
nova zvezda, pravzaprav pla
net, ker gre za nadobudnega 
mladeniča. Sicer prihaja iz 
Belgije, kjer ga poznajo že 
dobri dve leti in ga je poslu
šalo že nad sto tisoče ljudi, 
med njimi tudi kralj Baldvin 
z ženo. Pravijo mu Adamo in 
naglašajo to ime po franco
sko na zadnjem zlogu. V res
nici pa je to Italijan Salvato- 
re Adamo, star 22 let, ki se je 
rodil na Siciliji, a ki živi s 
starši že 18 let v rudarskem 
revirju Jemappes, kjer je nje
gov oče zaposlen kot rudar. 
Kraj Jemappes je bil sicer 
doslej znan le po bitki iz le
ta 1792, ko je francoski ge
neral Dumouriez tu naklestil 
Avstrijce. Adamo pa je dose
gel rekord prodaje plošč, kar 
je za miselnost današnje mla
dine še bolj važna bitka.

Adamovi so po sicilijanskem 
običaju precej številna druži
na, saj se je rodilo staršem 
kar šest otrok. V življenju te 
sicilijanske družine ne bi bilo 
nobenih sprememb, če se ne 
bi v njej nenadoma odkril po
pevkar. Dva milijona plošč, 
prodanih v osmih mesecih, 
pač niso mačje solze. Toda A- 
damo se ni kar nenadoma u- 
trnil na nebu. Pet let se je 
namreč trudil, da bi ugladil 
svoj nekoliko zagrljen glas, 
ki je sicer vseeno ostal neko
liko hripav, kar pa je moder
no, in pravijo tudi nekoliko 
spolno razdražljivo, kar je še 
en adut za uspehe v sedanjem 
«sexy» svetu.

K njegovemu vzponu pa je 
malce prispevalo tudi dejstvo, 
da je fant iz iste dežele son
ca, od koder je prišla nežna 
princezinja Paola, saj se Si
cilija in Kalabrija skoraj do
tikata. In ravno njej je po
svetil popevko, s katero je pr
vič zaslovel. No, naj bo kakor
koli, Jemappes je ponosen na 
svojega mladega meščana, ki 
pa se ne sramuje sicilijanske
ga izvora in je pravzaprav še 
vedno italijanski državljan. 
Njegov oče se je izselil v Bel
gijo z družino leta 1947, ko je 
bilo fantiču štiri leta. čeprav 
ni ravno mnogo zaslužil, pa 
je že takoj v začetku sklenil, 
da ne bo smel noben njegov 
sin delati v rudniku in si na
kopati silikozo. Tako fant ni 
šel v jamo, marveč v šolo in 
je dokončal licej. Oče mu je 
nato rekel, naj se vpiše na 
univerzo in naj opravi dokto
rat iz nove panoge «public re- 
lation«, tako da dobi dobro 
službo. Fant, ki se drži sta
rih sicilijanskih običajev po
korščine, ni nasprotoval oče
tu. Vpisal se je na fakulteto, 
ki ji pravijo tam «Humanitčs 
Artistiques», kateri je ni po
dobne v Italiji, a usposobi štu
denta za odnose z javnostjo 
ali pa za gledališkega ali ki
nematografskega režiserja ter 
ne izključuje še raznih drugih 
poklicev.

Toda vmes je prišlo fanto
va strast za petje, oziroma za

zlaganje popevk. Njegov ded 
Peppe iz Sicilije mu je daro
val kitaro, ko mu je bilo še
le 13 let. Oče pa je pripomnil, 
naj se fant nauči brenkati na
njo, da bodo včasih kakšno 
zapeli v družini. Pozneje, ko 
je bil v zadnjih, ,jgtih liceja, 
je začel Salvatore zlagati po
pevke, ki jih je pel svojim so
šolcem, a o terunni.iaičesar po
vedal očetu. Ko pa je bil šol
ski praznik, je moral Salvato- 
re nastopiti pred starši in di
jaki, pri čemer je žel lep u- 
speh. Zatem ga je povabil ra
dio Luksemburg, ki zbira mla
de talente, naj pokaže, kaj 
zna. Bilo je več izbirnih te
kem in končno je Salvatore 
vtaknil v žep ček 600.000 lir, 
ki pritiče zmagovalcu.

Tedaj ni bilo več dvomov, 
treba se je bilo docela posve
titi «umetnosti». In tako je 
fant storil. Sedaj ima Adamo 
repertoar 200 popevk: 170
francoskih, 20 italijanskih, ka
kih 10 angleških, nemških in 
flamskih. Pravijo, da fant lah
ko govori v vseh teh jezikih.

Za časa natečaja luksembur
škega radia je Adamo nasto
pil na stadionu v Bruslju pred 
80.000 navdušenimi Belgijci, 
'ki so zlogovali njegovo ime. 
Med njimi sta bila tudi kra
ljica Fabiola in kralj Bald
vin. Njej se je priklonil, on pa 
mu je stisnil roko. Organiza

torji tega nastopa so sklenili, 
da bodo podarili Fabioli naj
večji venec na svetu, in vsak 
Belgijec je prinesel po eno ro
žo. Tudi Adamo je prinesel 
rožo in jo je dal Fabioli. Poleg 
nje pa je bila še ena knežinja, 
to je Paola , Kalabreška, ip' 
fant Je bil v zadregi, ker Ji ni 
mogel ničesar poklbriiti. za
to ji je poklonil popevko z na
slovom «Dolce Paola«, ki so 
jo slišali tudi v Franciji. Ta
ko so se spoznali z njim tudi 
Francozi.

Prvi večji uspeh je dosegel 
Adamo februarja v Parizu med 
varietetno oddaja radia Ev
ropa štev. I.

V Parizu je velika dvorana, 
ki pravijo «01ympia» in v ka
teri nastopajo razni znani po
pevkarji, kot na primer tudi 
Reatlesi. V tej dvorani je vča
sih prišlo do divjaških prizo
rov, saj je mladina kar pono
rela in večkrat polomila vse 
stole in ostalo notranjo opre
mo pa se usula še na bližnji 
trg, kjer je razbila avtomo
bile in vse, kar ji je prišlo pod 
roko. 16. septembra je odprl 
sezono v 01ympii Adamo. V 
tej dvorani so začeli svojo 
slavno pot tudi resni pevci, 
kot na primer Yves Montand 
in Charles Aznavour. Adamo 
je zapel štiri pesmi in dosegel 
z njimi pravo zmagoslavje. Ta 
nastop mu je odprl pot v svet.

Proti koncu tega meseca bo 
prišel tudi v svojo domovi
no ter bo nastopil v Milanu, 
Florenci,, Rimu in Neaplju. Na 
rimski televiziji bodo snemali 
program, ki bo vseboval nje
gov življenjepis in razne po- 

,'¥fevke);!M' ga bodo oddajali ko
nec leta. Francoska^ televizija 
bo 'oddhjala «Super šhovV Ada- 
moi«, k-i bo trajal kar celo uro. 
Takšna čast je doslej doletela 
samo Brigitte Bardot in Yve- 
sa. Montanda.

V glavnem poje Sicilijanec 
o ljubezni in prijateljstvu, če
mur doda tudi ščepec humor
ja. Na vseh njegovih turnejah 
ga spremlja oče, ki je zapu
stil delo v rudniku: daja mu 
nasvete, vodi ga in opravlja 
službo menažerja. Salvatore si 
je že zaslužil lepo hišo v Je- 
mappesu, ki je vsa bela, in v 
kateri stanuje vsa družina, 
zraven pa še razni sorodniki, 
ki so »privandrali« s Sicilije. 
Salvatore, ki ljubi družino 
pravi: «Moj oče je glavar, ma 
ti je poosebljena nežnost, brat 
je pa so moje veselje.« Salva
tore pa ima tudi tajnico, ki ji 
pravijo Nicole in p kateri se 
govori, da je njegova zaročen
ka Toda doslej so to zanika
li. Oče namreč pravi .fantu: 
«Si Sicilijanec, in vzeti moraš 
Sicilijanko!« Toda ni rečeno, 
da se utegne fant v tej srčni 
zadevi očetu upreti, ker pač ne 
živi na Siciliji. .

Veljaven od 10. do 16. oktobra 1965
y\ OVEN (od 21. 3. do
f fv\ 20. 4.) Draga oseba 
( ) ne bo vedno pravil
ih r) no razlagala vašega 
'C V navdušenja in vaših

----- Čustvenih zagonov.
Zato boste morali biti bolj mir
ni in taktni. Tretje osebe po
segajo v vaše čustveno življe
nje in vas opravljajo. Teden je 
primeren za družabno življenje.

BIK (od 21. 4. do
20. 5.) Teden se za
čenja z jezljivostjo 
in zdi se vam, da ne
kih zadev ne boste 
mogli več prenašati. 

Bodite potrpežljivi in kažite ra
zumevanje ljubljeni osebi. V 
družini utegnejo nastati neke 
novosti in imeli boste zadošče
nje z otroki.

DVOJČKA (od 21. 5. 
do 20. 6.) Draga ose
ba bo zelo navduše
na. Ce ji boste po
magali rešiti nekate- 

— ra vprašanja, se bo
do vaši odnosi okrepili. Tudi 
same osebe imajo možnost no
vih spoznanj. Družabno življe
nje bo zelo živahno.

RAK (od 21. 6. do 
, . 22. 7.) Ta teden bo-

j ste polni ognja in 
tjmrA ) vaša čustva bodo na- 

k * '1 ' letela na popolno ra
zumevanje. Doživljali 

boste zelo vesele urice. Zlasti 
neporočeni bodo imeli polno pri
ložnosti. Pojdite v družbo pri
jateljev in znancev.

ljubljeni
gmotne
pravite
odrecite

LEV (od 23. 7. do 
22. 8.) še nekaj dni 
se morate brzdati, 
saj bo s časom vse 
dozorelo. Bodite ve
likodušni nasproti 

osebi z moralne in z 
plati. S prijatelji pri- 
vesela srečanja in ne 
se nobenemu vabilu.

DEVICA (od 23. 8. 
f do 22. 9.) Ne bodite
( 'tu ) preveč, potrti in opo- 
\ J/T) gumite se, saj vam
V ./ ne bo primanjkovalo 

— ugodnih priložnosti.
Tudi dvomi niso na mestu. Zelo 
ste potrebni nežnega razumeva
nja. Srečali se boste z nekate
rimi zanimivimi osebami in na
vezali z njimi stike.

TEHTNICA (od 23.9. 
do 23. 10.) Končno 
boste uredili neke 
čustvene odnose, za
radi katerih ste bili 
doslej v negotovosti.

V ljubezni boste našli pravo 
pot, ker bo prizadeta oseba po
kazala obilo razumevanja. Poj
dite na neko potovanje.

ŠKORPIJON (od 24. 
\ 10- 21. 11.) Teden
• bo poln sreče in ve

drine. Sprejeli boste 
morda tudi odločilne 
in pomembne sklepe. 

S prijatelji bodo odnosi narav
nost izvrstni. Na delo boste kar 
nori in uspeh vam n« bo abe- 
žal iz rok.

STRELEC (od 22. 11. 
do 21. 12.) Za zaljub
ljence bo ta teden . 
zelo zaposlen. Na-de
lu ali v družbi bo
do nastali nova lju

bimkanja, simpatije ih morda 
tudi trajne vezi. Nova poznan
stva vas bodo naravnost očara
la, vendar pazite, da ne pojdete . 
na led.
^ x KOZOROG (od 22.

/ V \ 12. do 21. 1.) Položaj ‘
[ bo zelo prijeten in
l J zanimiv,- vendar bo
\* y terjal od. vas umir- - 

— jenost. Prišli boste 
namreč v položaj, ki bi vas 
utegnil spraviti živčno iz tira. 
Za dobro razumevanje z bližnjo 
osebo se boste morali nekoliko 
potruditi.

VODNAR (od 21. 1.
do 19. 2.) V začetku 
tedna bo položaj pre- ‘ 
cej zapleten, toda na
klonjene zvezde vam 
bodo koj priskočile 

na pomoč. Bodite potrpežljivi, 
da ne boste škodovali dobrim 
odnosom. V družini so odnosi 
zadovoljivi. Možnost obiskov.

RIBI (od 20. 2. do
20. 3.) Čustveni po- 
ložaj je pač takšen,

\ i -TjsSr) da še lahko lotite ne- 
/ katerih vprašanj s 

• precejšnjo vedrino. 
Same osebe bodo v takšnem du
ševnem stanju, da bpdo lahko 
-ugotovile ali imajo bližnji kakš
no simpatijo zanje. Na delu ne
koliko napet položaj.
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TEDEN
Deželni svet je imel ta te

den kar štiri seje, na katerih 
je obravnaval dva zakonska o- 
snutka. Prvi osnutek o razisko
valni komisiji za proučevanje 
vprašanj izseljevanja so predlo
žili komunisti; drugega o stro
kovnem izobraževanju delavcev 
pa demokristjani. Razprava o 
prvem osnutku se je sicer pri
čela že 1. oktobra, a se je v to
rek nadaljevala, dokler ni pri
šlo do obravnavanja posamez
nih členov zakonskega osnutka. 
Demokristjani so tedaj razpra
vo zadušili, saj so s pomočjo 
socialdemokratov in liberalcev 
opozicijo preglasovali s 33 gla
sovi. To je povzročilo hude spo
re In spopade, zaradi česar so 
komunisti celo zapustili dvora
no. Vprašanje izseljevanja nam
reč močno žuli vse, saj je zla
sti v Furlaniji zelo pereče. Vse 
kaže pa, da večina ni hotela, 
da bi bil sprejet zakon, ki ga 
predlagajo komunisti, pa naj je 
se tako dober.

V sredo, četrtek in petek pa 
so razpravljali o zakonskem o- 
snutku svetovalcev KD o stro
kovnem izobraževanju delavcev 
ter ga končno odobrili. Proti za
konskemu osnutku je glasoval 
odv. škerk, komunisti pa so se 
vzdržali. Večina v svetu je za
vrnila spreminjevalni predlog 
odv. Skerka, naj bi se z zako
nom zagotovila ustanovitev slo
venskih strokovnih tečajev, pri 
čemer so desničarji ponavljali 
običajna oguljena gesla o de- 
rnagoških in političnih zahte
vah, češ saj znajo vsi Slovenci 
Italijansko in so slovenski te
čaji odveč. Pač pa je odbor 
sprejel resolucijo komunista 
dr. Siškoviča in drugih sveto
valcev KPI, ki nalaga deželne
mu odboru, naj poskrbi, da se 
ustanovijo slovenski tečaji. Pri 
stvari gre torej za pravno raz
liko med obvezo, ki jo je spre
jel odbor, in med uzakonitvijo 
zahteve, ki jo je postavil dr. 
Skerk.

Vprašanje naftovoda je stal
no v ospredju zanimanja zlasti 
prizadete slovenske javnosti. 
Medtem ko je minister za indu
strijo in trgovino Lami Starnu- 
ti sporočil deželnemu odborni
ku za industrijo in trgovino 
Marpilleru, da je podpisal vlad
no dovoljenje za gradnjo nafto-, 
voda Trst-Bavarska, se je v 
Dolini sestal občinski svet, ki 
Je izglasoval resolucijo občin
skega odbora o prenizkih ce
nah, ki jih ponuja družba SIOT 
za razlaščena zemljišča. Občin
ski svet pa ni glasoval o dveh 
Predloženih resolucijah SS, od 
katerih se je ena nanašala na 
Prenizke cene, druga pa na ne
pravilnost postopka pri razla
stitvah. žal ni prišlo do soglas
ja glede skupne resolucije. Se
nator Vidali je naslovil na mi
nistra za industrijo in trgovi
no vprašanje če ne misli po
sredovati, da bi družba STOT 
Poverila razna dela pri gradnji 
naftovoda domačim podjetjem, 
zlasti tovarni ORION. Predstav
nik francoske družbe CAPAG 
Pa je na tiskovni konferenci 
sporočil, da bo prvi odsek naf
tovoda od Trsta do Soče gra
bila francoska družba CAPAG 
*z Pariza, ki je zmagala na na
tečaju in da se bodo dela zače
la v prvih dneh novembra, ter 
"O ta prvi, 44 km dolgi del, stal 
nad 2 milijardi lir. V Trst so 
Prispele z ladjo tudi že prve 
cevi. Konzorcij razlaščencev pa 
si medtem vztrajno prizadeva, 
f* bi za prizadete razlaščence 
iztisnil čimveč koristi in je v 
ta namen imel svojo sejo v to- 
p®k, ^ v ^sredo pa sestanek na

V sredo je pod vodstvom 
Podžupana odv. Mianija odpo
tovala v Rim posebna sindikal
na delegacija, ki je ponesla s 
seb^j aonoo podpisov Tržača-

>v za ohranitev ladjedelnice 
,* * v- Marka. Delegacijo sta spre- 
•':la Predsednik poslanske zbor- 

ee in predsednik senata, pod- 
Piši pa so bili izročeni pred
sedniku vlade.

Pokrajinski odbor je na svo- 
,t seli določil, da bo seja po 
krajinskega sveta 11. t. m. in 
«a bodo na njej ponovno glaso- 

o proračunu za leto 1965, 
je bil že enkrat zavrnjen. 

verJetno, da proračun 
mdi tokrat ne bo izglasovan, 
obstaja možnost imenovanja 
jjOmisarske uprave za pokra-

V sejni dvorani tržaške obči
ne so v petek umestili mladin
ko konzulto in izvolili njene-

f? Prvega predsednika, pred- 
tavnika katoliške sindikalne 
rganizacije ACLI, za katerega 
° Poleg predstavnikov katoli- 
km mladinskih organizacij 

IF&sovali tudi predstavniki levi- 
»rskih skupin in pa slovenskih 
Zganizadj. Protikandidat, za 
terega je glasovala desnica, 

„ bil predstavnik Lege Nazio- nale.
y okviru predkongresnih pri- 

va T ima PSI sekcijska zboro- 
»nja z glasovanji o predlože- 
b resolucijah. Taka sekcijska 

zborovanja so v tem tednu bi
ti v sekcijah «Buozzi», »Valen- 
«no Pittoni« in v Sv. Križu. V 
JJ?" trel1 sekcijah je prejela 
n« . 0 Slasov resolucija pokra
jinskega tajništva (levi lombar-

dijanci), medtem ko na teze De 
Martina pristaja le manjši del 
članov. V zvezi s predkongres
nimi diskusijami PSI je zavze
la stališče tudi PSDI, ki ugo
tavlja, da obstaja neskladnost 
med zagovarjanjem levega cen
tra na Tržaškem v upravnih or
ganih in med nasprotovanjem 
vladne koalicije levega centra 
v Rimu.

V dvorani tržaškega porotne
ga sodišča so se v četrtek za
čeli IV. mednarodni pogovori 
o pravnih vprašanjih zavarova
nja, katerih se udeležujejo pred
stavniki sedmih zahodnoevrop
skih držav in Švice.

Včeraj se je začel prvi dežel
ni kongres CGIL, o katerem 
pa poročamo na naši tržaški 
strani.

Zanimivi so razni podatki za 
september. Osebni promet pre
ko tržaških obmejnih blokov 
se je po avgustovskem rekordu 
občutno skrčil zaradi zaključka 
turistične sezone. Tako je v 
septembru prešlo mejo z Ju
goslavijo na Tržaškem 863.500 
oseb s potnimi listi, 974.000 o- 
seb pa s prepustnicami. Bla
govni promet skozi pristanišče 
je dosegal 480.000 ton in je bil 
višji kot v lanskem septembru, 
vendar pa se je poslabšala njč- 
gova struktura. Blagovni pro
met na maloobmejnem avto
nomnem računu oa je dosesel 
vrednost 707.470.000 lir v obeh 
smereh, ki je višja kot v prejš
njih dveh mesecih, vendar pa 
nižja kot v prejšnjih letih.

V četrtek je bila protestna 
zapora pe^rn, v petek se je za
čela stavka v Italcementi. Stav

® NzJboljše kmetijske stroje vam
boi p0 ugodoii, cenah Kmetijska

v Trstu (Ul. Foscolo I).

V TOREK IN V SREDO

Predavanje 
o kletarjenju 

v Zgoniku 
in na Repentabru
Inž. Stanislav Grgič bo preda

val o umnem kletarjenju v torek 
zvečer v Zgoniku, v sredo zvečer 
pa na Repentabru.

Vinogradniki, udeležite se pre
davanj, na katerih boste dobili 
koristne nasvete in navodila.

ko je najavilo tudi osebje o- 
troških vrtcev ONATRC, kate
rim grozi zapora zaradi po
manjkanja sredstev.

Slovenska Trgovska akademi
ja je v tem tednu slavila 20- 
letnico svojega obstoja in bo 
za to priložnost tudi izdala po
sebno brošuro.

Vprašanje gradnje italijan
skega gledališča se je vendar
le zganilo v toliko, da je vlada 
izdala dovoljenje za njegovo 
gradnjo v Ul. Giustlniano na o- 
snovi predloženih načrtov. 
Vprašanje je le še, kdo bo za
gotovil denarna sredstva. Tea- 
tro Stabile pa je prejel občin
sko podporo 16 milijonov lir. 
Kdaj se bo zgodilo kaj podob
nega za Slovensko gledališče?

V preteklem tednu smo lah
ko zabeležili več sestankov 
predstavnikov LR Slovenije in 
naše dežele, ki so služili nadalj
njemu utrjevanju dobrih sosed
skih odnosov in sodelovanja. V 
Campoformldu v Furlaniji so 
se sestali predstavniki urbani
stov SR Slovenije in Furlanije. 
Imeli šo koristne razgovore s 
svojega področja, ki jih bodo 
nadaljevali na prihodnjem ta
kem sestanku, ki bo v Ljublja
ni. V Vidmu pa sta se jugoslo
vanski konzul iz Trsta Jurman, 
podkonzul Milutinovič sestala 
s predsednikom tamkajšnje po
krajinske turistične ustanove 
Barbino in drugimi predstav
niki, s katerimi sta imela raz
govore o nadaljnjem razvoju 
turizma med obema deželama. 
Pevsko društvo «Seghizzi» in 
folklorna skupina iz Gorice pa 
sta gostovala na Reki, kjer sta 
nastopila v tamkajšnjem ita
lijanskem kulturnem krožku.

Pretekli ponedeljek je bila 
prva seja novega občinskega 
odbora v Gorici, na kateri so 
si odborniki porazdelili delov
na mesta. Za podžupana je bil 
izvoljen predstavnik PSDI Can- 
dussi, socialist dr. Tommasich 
Je prevzel resor za zdravstvo, 
slovenski predstavnik odv. Sfi
ligoj pa odborništvo za davke.

Istega dne je bila tudi seja 
pokrajinskega sveta, kjer so 
prav tako razdelili delo med 
posamezne odbornike. Predstav
nik slovenskih socialistov Mar
ko Waltritsch je prevzel odsek 
za osebje.

Osebni maloobmejni promet 
na Goriškem je v preteklem 
septembru dosegel nov rekord; 
v obeh smereh je prešlo mejo 
s potnimi listi in prepustnica
mi raznih vrst nad 255 tisoč 
ljudi. Posebno so porasli pre
hodi s potnimi listi pri Rdeči 
hiši, kar je v zvezi z novimi 
olajšavami glede vizumov.

Preteklo sredo zvečer je bil 
v klubu «S. Gregorčič« prvi kul
turni večer v nastopni sezoni. 
Predstavniki Slovenskega gle
dališča iz Trsta so številnim 
poslušalcem orisali delovanje 
SG iz Trsta in njegov pomen 
tudi za Goriško ter recitirali 
nekaj odlomkov iz Cankarjevih 
del, kot pripravo na premiero 
njegove drame «Hlapci».

OB LETOŠNJI NERAZVESELJIVI, TRGATVI

Navodila in nasveti vinogradnikom
Izvleček iz predavanja inž. Stanislava Grgiča na Proseku

Inž. Stanislav Grgič med predavanjem na Proseku, ki sta se ga udeležila tudi tajnika SGZ in KZ.

Kakor smo že poročali, je v soboto 2. t. m., na po
budo Gospodarskega društva imel na Proseku predavanje 
o umnem kletarjenju inž. Stanislav Grgič, ki je izkušen 
strokovnjak v tej panogi. Predavanja so se udeležili šte
vilni vinogradniki s Proseka in iz raznih vasi, tudi iz 
zgoniške in nabrežinske občire. ki so z veliko pozornost
jo sledili izvajanju predavatelja, nato pa se udeležili 
diskusije. Veliko zanimanje, številna udeležba in razgo
vori, ki so predavanju sledili potrjujejo, kako je bila ta 
pobuda koristna in kako si naši kmetovalci želijo stro
kovnega izpopolnjevanja. Zaradi letošnjih razmer in za
skrbljenosti, kako bo z vinskim pridelkom, pa so taka 
predavanja - razgovori še bolj potrebni.

Predavanja sta se udeležila tudi tajnika Slovenskega 
gospodarskega združenja in z Kmečke zveze, ki podpira
ta toke pobude.

Spričo letošnjih vremenskih razmer, slabe in pozne 
letine, strokovnjaki in izkušeni vinogradniki priporoča
jo, naj se s trgatvijo ne prenaglimo, naj počakamo, da 
grozdje dozori. V nekaterih predelih pa so začeli s tr
gatvijo že prsd nekaj dnevi, čeprav je grozdje vsebovalo 
premalo sladkorja in so bili lepi dnevi. Bolj previdni 
vinogradniki še čakajo naj grozdje dozori, gnilo grozdje 
pa podbirajo ža domačo uporabo.

Na željo številnih vinogradnikov, ki se niso mogli 
udeležiti orhenjenega predavanja, objavljamo izvleček z 
najbolj važnimi navodili.

Predvsem se moramo vedno 
zavedati, da je vino živa stvar, 
ki ga ogrožajo nevidni sovraž
niki in mikroorganizmi, ali 
drobnoživke. Zaradi tega je pr
vi pogoj za umno kletarjenje 
snaga; čistoča posode, prosto
rov in vseh pripomočkov.

Pred trgatvijo mora biti vse 
pripravljeno in očiščeno. Prav 
v teh zadnjih jesenskih dneh 
grozdje kopiči naj večjo količi
no sladkorja. Strokovnjaki so

:-a MI
ugotovili, da se na 1 ha vinogra
da nabere v treh dneh v grozd
ju 50 kg sladkorja. Sladkor se 
med kipenjem spremeni v alko
hol, ki ohranja vino. Zato: več 
sladkorja v grozdju, ■ močnejše 
In bolj zdravo vino.

TRGATEV. Počasi trgaj, hitro 
stikaj (prešaj)! Trgaj v lepem 
vremenu. Nato repkaj, da ločiš 
grozdne jagode od pecljev. Pe
celj namreč vsebuje od 2 do 9 
odst. kisline in od 1 do 3 odst.

Ob zaključku 
letošn jih onih le

Je vredno slišati mnenje izku
šenega in dobro razgledanega 
kmeta - vinogradnika: «Samo od 
nas je odvisno, če bomo naše vi
no lahko spečali. Ce bi ga 
tudi za naprej hoteli krčmarji, 
bi ga mogli spečati samo z 
osmicami. To pa je naša stvar, 
hočem reči, da je odvisno od 
tega, da gosta lahko postre
žemo s tako pijačo, ki zadiši 
samo po trti in zdravi posodi 
in čujete o njem pohvalo in 
priznanje.«

Kot je želeti, da bi ta naš 
pridelek spečali gostinski obra
ti, tako je tudi ta način (os- 
mice) dobra pipa. Se najmanj 
pa je ta kmet zgrešil z mne
njem, da je «Samo od nas od
visno ...» ali «od tega, da go
sta lahko postrežemo s tako 
pijačo, ki diši samo po trti 
in zdravi posodi...».

Prav o tem je naš dnevnik 
že nejkajkrat pisal in prepri
čeval naše vinarje, kaj zahteva 
današnji potrošnik, kako ceni 
kakovostno vino in mu je ce
na, ko gre za dobra vina, bolj 
postranska zadeva; da je vino 
izredno občutljiva tekočina itd.

Za to skrbi proizvajalec kot 
vinogradnik in kletar. Težki 
sta obe nalogi, vendar je v 
naših razmerah pretežno važ
nejše drugo «kletarstvo). Vsaj 
tako govorijo izkušnje. Vino
gradi se ne morejo poljubno 
spreminjati, ker je trta dolgo
trajna kultura. Pri starih na
sadih je potrebno čim pravil
nejše in umnejše negovanje, 
pri novih pa upoštevanje so
dobnih načel, ki morejo veliko 
prispevati v količinskem in ka
kovostnem oziru Kletarjenje 
je zadeva takšne narave, da 
vrednost pridelka (mošta-vina> 
dvigne, zniža ali celo uniči. 
Čeprav je nepobitna resnica, 
da se dobrota vina ustavi pred
vsem v vinogradu, je druga 
prav takšna resnica, da to do
broto pripravi in izoblikuje kle
tar. Treba je razumeti, da se 
vino kot živa snov ne da po 
naši volji in želji izoblikovati 
Z njim je treba ravnati tako 
kot zahteva njegova barva. Le 
tako dobimo prirodno. zdravo 
pijačo, toliko bolj prijetno in 
okusno, kolikor je iz onih

žlahtnih sort, ki jim odgovar
jajo naše podnebne in talne 
razmere. Predvsem mora biti 
naš vinogradnik tako vesten 
kletar, da je na svoj vinski 
pridelek čimbolj ponosen in 
uživa, če zadovolji potrošnika.

Če kdaj, so naši vinograd
niki z lanskim pridelkom mo
gli na splošno postreči z do
bro pijačo. Na naših vinskih 
razstavah smo se seznanili z 
vzorci odličnih vin, ki so pri
jetno presenetili najbolj zah
tevne pivce. V tem je potrdilo, 
da je moč pri nas pripraviti 
vina dobre in visoke kakovosti.

Majhen odstotek lanskega 
vinskega pridelka so točile go
stilne, toliko številnejše pa so 
bile osmice. Se nobeno leto 
ni bilo na našem podeželju to
liko bršljanovih vej. Bilo je 
kot prejšnja leta: dobra vina 
so veje razmeroma hitro od
pravila, slabša vina so se to
čila ob suhi veji, torej na 
daljši rok. Razveseljivi so bili 
primeri, ko so osmice dnevno 
stočile po več hi vina Takšne 
vinogradnike so si pivci za
pomnili in bo sloves njihovih 
vin najboljša vaba za njihove 
bodoče osmice.

• Kmetovalci, vinogradniki, vrt
narji, cvetličarji, živinorejci! Kar 
potrebujete, naročajte in kupujte 
pri Kmetijski zadrugi v Trstu (Ul. 
Foscolo 1).

A so gosti žal naleteli tudi 
na vina, ki so jim odpravila 
dobro voljo in dobila nazive, 
W jih ne maramo navajati. 
Takšni primeri niso častni niti 
za dotičnega gospodarja niti 
za dotično vas, tujci pa takšne 
pomanjkljivosti večkrat lahko 
posplošijo.

Ne bomo naštevali napak 
vin, saj jih poznajo dotični 
gospodarji. Z vestnim, skrbnim 
in previdnim ravnanjem mošta 
(vina) bi se jih bili mogli iz
ogniti.

če želijo naši vinarji ohra
niti dobro ime, naj uvažujejo 
gornje mnenje svojega stanov
skega tovariša in iz izkušnje 
vnovčenja vinskega pridelka, 
bolje Iz osmič.

tanina, če ne repkamo, nam bo 
pretila nevarnost, da vino po
stane preveč trpko in kislo.

BELI MOŠT pustimo na tro
pinah od 6 do 12 ur. V izjemnih 
primerih (pri plemenitih vrstah 
grozdja — rizling, muškat) pu
stimo 2 do 3 dni, da dobimo do
ber buke.

Pri belem vinu se zahteva 
svetlo rumeno — zelenkasta bar
va. bistrost in prijeten okus.

PRI ČRNEM se zahteva tem
nordeča — rubinasta barva, u- 
strezna trpkost, kislina pa se 
ne sme čutiti. Da to dobimo, 
mora črni mošt vreti na tropi
nah, dokler ne dobi prave bar
ve. Do tega pride po 8 dneh. 
Važno pri črnem moštu je, da 
stalno potapljamo klobuk, ki se 
pojavlja nad moštom. Tako se 
izloči večja količina barve m 
preprečimo okužbo, to je raz
voj ocetnih bakterij.

TEMPERATURA. To je za 
pravilno kipenje zelo važna za
deva. Zaželena temperatura v 
kleti med kipenjem je 15 stop. 
C. čim višja je temperatura v 
kleti, tem manj alkohola dobi
mo in tudi aromatične snovi iz- 
hlapevajo v večji količini. Letos 
pa moramo še bolj paziti, da se 
bo ves sladkor spremenil v al
kohol, sicer bo velika nevarnost, 
da nam bo vino spomladi začelo 
ponovno kipeti in se nam bo po
kvarilo.

Če je v kleti višja temperatu
ra, odpiraj klet, če je prenizka 
zapiraj.

UPORABA ŽVEPLENIH PRE
PARATOV. Žveplo je sicer strup, 
vendar do sedaj nimamo dru
gih sredstev, da bi preprečili 
kvarjenje vina. Toda v minimal
nih količinah in s pravilnim rav
nanjem niso žvepleni preparati 
v moštu škodljivi človeškemu 
organizmu. Žvepleni preparat — 
kalijev metabisolfit — dodamo 
grozdju v kadi pred začetkom 
vrenja Pri zdravem grozdju da
mo 3 grame na 100 kg grozdja,

strani pri pretakanju. Vrenje 
poteka počasneje, vino se prej 
očisti ter dobi prijetnejši vonj.

Zaradi vsega tega priporoča
mo:

Počakaj s trgatvijo, da 
grozdje dozori!

Ne puščaj, da bel mošt kipi 
preveč časa na tropinah!

Ne brani se pravilne uporabe 
žveplenih preparatov!

Pazi na čistočo!
Pazi na primerno tempera

turo v kleti!

PREČNIK

Angela Svetlič, poročena Škrk, 
je dolgo let živela daleč od svo
jega rodnega Prečnika. A njen 
rojstni kraj in šempolajska fa
ra sta stalno bili njena dušev
na lastnina. Z možem, upoko
jenim železničarjem, sta si iz
gradila svoj doma čim bliže 
tega kraja — v Nabrežini — 
postaja. A usoda ni jima stre
gla z mirnim in spokojnim živ
ljenjem. Pred par leti je skrb
na mati na tragičen način (pro
metna nesreča) zgubila sina, na
to je umrl še mož. žalost je 
legla na srce, ki Je končno na
enkrat odpovedalo. Predzadnji 
četrtek se ji je izpolnila njena 
davna želja, da je za večno 
legla tja, kjer počivata njen 
sin in mož. Naj mimo počiva. 
Hudo prizadetim svojcem naše 
sožalje.

VESTI IZ BENEŠKE SLOVENIJE

la turistični dvig področja 
med dolinama Tera in Krnahte

O tem bodo začeli razpravljati v 
občinskem svetu občine Tarčent

V tej občini, ki ima najštevil-1 pomembno središče Slovencev v
nejše prebivalstvo od vseh občin, 
ki imajo tudi slovenske vasi, so 
postavib za dnevni red občinske 
seje 2. oktobra nekoliko bolj dalj
nosežne dnevne točke za sejo ob
činskega sveta kakor so navadna 
potrditev zaostankov občinskim u- 
službencem, potrjevanje obračunov 
za celo vrsto let nazaj, plačevanje 
raznih prispevkov raznim ustano
vam in društvom, povečanje de
narne pomoči vrtcu ON AIR v Se- 
digli, odškodnine za ureditev ceste 
tudi v Sedigli, vodovoda tudi v Se- 
digli in polno še raznih drugih ad
ministrativnih odobritev.

Na seji 2. oktobra so postavili 
na dnevni red tudi problem, kako 
bi turistično dvignili in napravili 
mikavno vso ob irno ozemlje, ki 
se razteza med gorsko gmoto Ber- 
nardije, med dolinama Tera in Kr
nahte. Vso to ozemlje spada sicer 
bolj pod druge občine, in sicer 
pod slovensko občino Brdo in tu
di slovensko občino Tipana. Doli
na Tera ima vstop prav po cesti 
iz Tarčenta ter se zdi, da se nikdar 
ne konča, ampak gre kar naprej 
in naprej do vasi Tera pod Muzci 
in potem še dolge kilometre na
prej do samotnih gorskih predelov. 
Tam — na meji’ in še naprej do 
Učeje in končno po isti cesti na
prej v Jugoslavijo do vasi žaga 
pri Bovcu. Gre za čudovito belo 
steno Muzcev in za velikanske mir. 
ne gozdnate in visokogorske pre
dele kot nalašč ustvarjene za mir 
in lov. Divja Kmahta je krajša od 
doline Tera. kake- da bi hotela v 
svojem kratkem teku pokazati vso 
lepoto svoje soteske. Bemardija, 
ki je bila izbrana tudi za najpri
mernejše mesto spomenika padlim 
alpinom iz vse predalpske cone, je
velika gorska gmota polna prele- 

I pih razgledov in kotičkov. Vso to 
Lepi dnevi — kolikor jih pač | veliko ozemlje leži v ozadju Tar- 

)e — prijajo zadnjim poljšči-1 čenta, ki ima preko 6000 tisoč pre- 
nam; sicer je vsega tega zelo | bivalcev in je izhodišče^jsa Mete 
malo, ker je kmetijstvo bolj po-1 “ " ~
stranski zaslužek in se z njim 
ne bavim ~> kot zahtevajo nove 
razmere. Le z umnim obdelova
njem zemlje bi mogli doseči 
večji gospodarski uspeh. Radi 
bi kaj prijetnega poročali o tr 
gatvi, a moramo to odložiti, ker 
je bolje, da o vinski letini, ka 
kršna je letos, ne govorimo. A 
trte bomo še sadili, ker upa
mo, da ne bo vsako leto «ban- 
dimala« toča.

v to gorsko pokrajino. Edino Tar
čent bi mogel nekaj napraviti za 
turistično propagiranje iri ureditev 
tega ozemlja, medtem ko dve slo
venski občini Brdo in Tipana ko
maj životarita. Že vnaprej pa • lah
ko rečemo, da slabo kaže, da bi 
se v Tarčentu ustanovila igralnica 
po odklonilnem stališču, ki ga za
vzema upravičeno demokristjanska 
stranka do vseh igralnic, pa naj 
bo to Sesljan ali pa Tarčent ali 
pa kakršno koli drugo mesto v 
deželi Furlanija - Julijsl»^|rajina. 
Tarčent Je kot Čedad ali^. Videm

zahodni Beneški Sloveniji. Tam se 
Slovenci naseljujejo, tja hodijo ne
kateri v šole in tam imajo neka
teri svoje sodišče. Vsi sklepi ob
čine v Tarčentu se tičejo Sloven
cev zahodne Slovenije.

* * *

Podpore občinskim podpornim 
ustanovam v Nadiskih dolinah. 
Prefektura v Vidmu je dala izred
ne prispevke občinskim podpornim 
ustanovam ECA (Ente Assistenza 
Comunale): v Dreki 500 tisoč Ur, v 
Podbonescu 500 tisoč lir, v Sovod- 
njem 300 tisoč lir, v Srednjem 200 
tisoč lir, v Tavorjani 300 tisoč lir, 
v Špetru ob Nadiži 200 tisoč lir.

Sovodnje. Rino Medvež, star 
enajst let je tekel po strmi stezi, 
se prevrnil in precej potolkel. 
Zdraviti te bo moral 10 dni.

Prestint. Prestlnt leži na robu 
furlanske ravnine. Nič manj kot 
šest velikih čred divjih pra-ičev je 
moralo dirjati skozi vse doline na- 
difke kotline in preko vse zahod
ne Beneške Slovenije, da se je po
igralo s koruznimi polji v Prestin- 
tu v tavorjanski občini, tam ki er 
je tudi nekaj znanih podzemeljskih 
jam. Polomili so kar se je dala po. 
lomiti in so bili ob belem dnevu 
že za devetimi gorami. Prišli so 
nato lovci kot lovci in videli samo 
sledove. Tako bo šlo vso božjo Je
sen.

Poliiva. Polava je obmejni pre. 
hod pri Livku, kamor se pride iz 
Ceplešišč. Zaprli so ga, ker so c-v 
sto zasuli usadi, ki so se sprožili 
ob zadnjem deževju.

Sv. Lenart - Dolenja Mčrsa. V 
Dolenji Mersi svetlsnartske občine 
sta praznovala zlato poroko zakon
ca Anton Stanič z ženo Kristino 
rojeno Marseu. Okoli njiju se je 
zbrRlo vse polno sorodnikov, pred
vsem otroci in pa tudi številni va
ščani, ki so Jo jima želeli, da bi 
učakala diamantno poroko

Pndbnnesec. Občina mora vzdr. 
ževatl 54 km občinskih cest, ki so 
še zelo razrite od dežja.

Malina, Izvolili so člane za u- 
pravni odbor vodovodnega konzor
cija: Malina - Bistrica. Izvolili so 
13 članov, ki bodo iz svojih vrst 
izvolili predsednika. Ta odbor je 
zelo važen, ker odloča o unorabi 
precejšnjih milijonov za regulacijo 
vortš v tem bazenu.

Log pri Stuoici. Pri zadnjem de- 
.ževju sta padli dve ogromni skali 
na državno cesto, ki neli® do Ra
biča na državni meti. Razstrelili 
so ju z minami .UHobnovlli promet.

SPREJET ZAKON V SENATNI PRAVOSODNI KOMISIJI

Do 31. decembra podaljšani predpisi 
o stanarinah in o stanovanjskih izgonih

Senatna pravosodna komisija je 
te dni dokončno sprejela zakon, ki 
določa, da se dosedanji zakonski 
predpisi o stanarinah podaljšajo 
do 31. decembra letos. S tem ukre
pom bo podaljšan tudi zakon o sta
novanjskih izgonih,

Zakon Je začasnega značaja, ker 
bo morala vlada sedaj do konca 
letošnjega leta predložiti v odobri
tev parlamentu nŠve zakonske 
predpise, ki bodo morali urejevati 
celotno vprašanje najemnin in sta
novanjskih Izgonov. Rok za odo
britev tega zakona Je zelo kratek 
in bosta morala tako vlada kot

„„1 „ ---- ---- parlament pohiteti, če bosta hote-
pri srednje nagnilem grozdju 6. u pred začetkom prihodnjega leta 
gramov, pri močnejše nagnilem, z zakonom urediti vprašanje na
pa 10 gramov. En del preparata 
med kipenjem se spremeni v 
žvepleni dvokis in izhlapeva že 
med vrenjem skupno z ogljiko
vim dvoklsom, drugi del pa se 
veže z raznimi minerali ter se 
usede na dno soda, kar se od-

• Vinogradniki! Vso posodo za tr. 
gatev in kletarstvo dobite po zmer
nih cenah pri Kmetijski zadrugi v 
Trstu (poslovalnica v Ul. Flavia 62).

Jemnin.
Nedavno Je združenje gradbenih 

podjetij sestavilo vrsto zahtev, ki 
jih bo predložilo ministru za pro
račun PieracclniJu na prihodnjem 
sestanku z njim V teh zahtevah, 
k! obravnavajo vsa vprašanja v zve
zi z gradnjo stanovanjskih hiš, je 
tudi zahteva, da se popolnoma 
sorostijo vse najemnine. To svoje 
zahtevo utemeljujejo s tem, češ da 
samo tako se bodo lahko okrepile 
zasebne investicije v gradnji stano 
vanj. Sicer pa Je bilo pričakovati.

da se bodo poleg hišnih lastnikov 
oglasila tudi gradbena podjetja, ki 
bi Imela v popolnoma prostem re
žimu določanja najemnin zlasti za 
sedanja stanovanja z blokiranimi 
najemninami velike koristi, saj bi 
nenadoma prišlo do večjega po
vpraševanja po novih stanovanjih 
zaradi znatnega povišanja najem
nin v starih stanovanjih. Poleg te
ga pa zahtevajo gradbeniki tudi 
mnogo večje kreditne ugodnosti 'n 
razne davčne olajšave, «da bi se 
lahko gradnja stanovanj pocenila 
od 20 do 25 odstotkov«.

Po drugi strani pa so bile ob
javljene podrobnosti o zakonskem 
osnutku, ki ga je predložil demo- 
krlstjanski poslanec Penacchini, ki 
je osebno izjavil, da so nekateri 
člani vlade pokazali do tega zakon-

bi nov zakon veljal pet let. Glede 
najemnih pogodb pa naj bi določili 
trajanje več kot enega leta.

Hkrati pa isti poslanec zavrača 
možnost določitve dolgoročnih na
jemnih pogodb, češ da bi taka ure
ditev odvzela zasebnikom pogum 
pri naložbah za zidanje stanovanj. 
Zato je v zakonskem predlogu do
ločeno, naj bi najemne pogodbe za 
stanovanja veljale najmanj eno 
leto, tri leta za prostore profesio
nalnih dejavnosti in za industrijo, 
pet let pa za prostore trgovskih in 
obrtniških dejavnosti.

Glede najemnin pa zakonsut 
osr.utek predvideva sledeče: za se
danje blokirane najemnine, katere 
po mnenju predlagatelja ni mogo
če popolnoma sprostiti, ne da bi 
preveč prizadeli najemnike, naj biv nrimppn npc-vnin«!« _■__

DOi

podrobno prouči vse zakonske o- 
snutke za ureditev vprašanja na
jemnin. Poslanec Penacchini je iz
javil, da je treba predvsem rešiti 
dvs osnovni vprašanji: rok traja
nja zakona in višino najemnin. Ža 
sedaj pa so se poslanci, ki podpi
rajo njegov zakonski osnutek, spo
razumeli o prvi točki, in sicer, naj

KONEC KARIERE ASISTENTA
(Nadaljevanje s 3. strani)

Ko je zaslišal korake, je spet 
pokleknil poleg trupla. Tako so 
ga našli, ko so vdrli v sobo — 
Bell, Taggart in še ducat lju
di. Kleče je pogledal z obžalo
vanjem k njim, držeč roko na 
mrličevem srcu.

«Prekasno prihajate, prijate
lji moji,« Je rekel in zmajal z 
glavo. «Upal sem, da mi pomo- 
rete, toda izdihnil je v trenut
ku, ko ste prišli.«

«Kaj se je vendar pripetilo?« 
je vprašal stražnik Bell s tre
petajočim glasom. «Kap,» Je od
ločno ugotovil Finlay. «Prišel 
je vinjen domov, dobil napad 
in padel na čelo. Tako ga je 
našla Mattie. In tako sem ga 
tudi jaz našel.

Blebetal je vedno znova: «Pa- 
del sem, padel sem!« In tako 
je govoril do konca ubogi člo
vek.

Strahovit molk. Končno Je 
Bell svečano dejal: «No, to je 
bila nagla smrt in prav v pija
nosti, Jaz sem vedno rekel...«

Finlay Je vstal in se obrnil do 
Taggarta: «Jutri napišem mr
tvaški list, Neli. Ob deveti uri. 
Medtem se pobrigajte za Mat

tie, uboga deklica je na pol 
mrtva.«

Zavladalo je splošno sočutje 
in gospa Bell je hitela s svo
jim šalom k Mattie.

Drugi dan je bil Finlay v Le- 
venfordu in šel takoj v ordi
nacijo. Ob deveti uri, na minu
to točno, sta se pojavila Neil 
in Mattie. Finlay je napisal z 
mirnimi, okroglimi potezami v 
mrtvaški list: »Možganska kr
vavitev.« Med pisanjem je 
mračno pomislil: «Izstavljarn 
lažni dokument, zakrivam zlo
čin. Sam ravnam proti zakonu, 
če doženejo, me črtajo iz zdrav
niškega imenika in šel bom v 
zapor«.

Neil in Mattie nista zinila be
sedice. Stala sta pred njim ka
kor dva otroka. Toda ko Je 
končal, je Mattie krčevito zajo
kala. Prijela Je Finlayevo roko 
in si jo pritisnila na lice. «0, 
gospod doktor! Gospod dok
tor!« Je ihtela, nezmožna kaj 
več govoriti. «Vem, kako je z 
vami, Mattie,« Je rekel on. »To
da zdaj Je vendar vse dobro.«

Stresel je Neillovo roko, ki je 
zagrabila kot klešče. Nato sta 
oba odšla. Finlay je šel v stano
vanje, s težkimi koraki, s po

vešeno glavo je utrujen sto
pil v Cameronovo sobo. Zdaj 
se je zavedel, kaj je storil in 
bilo mu Je silno težko.

Cameron je kadil pred jutra
njo ordinacijo svojo pipo in 
počival. Živahno ga je pogledal. 
«Kje so ribe, človek? Kje obil
ni losi?«

Finlay je stresel z glavo. »Ne 
prinašam rib, prinašam svojo 
ostavko.« Povedal mu je vse in 
nerodno dostavil: «Zginil bom, 
kadar želite. Meni je vseeno. Ne 
obžalujem. Nisem mogel dru
gače ravnati.«

Cameron je s sklonjeno gla
vo trkal pepel iz svoje pipe. Ko 
je sumljiv svit izginil iz njego
vih oči, se je zravnal.

«človek, Finlay,» je dejal v 
svoji široki škotščini, «vedel 
sem, da niste dosti prida, toda 
da ste tako malo sposobni, te
ga res nisem vedel.«

Molk. »Pravzaprav sem že 
dalj časa mislil, da vas za asi
stenta ne potrebujem. Bojim 
se, da je zdaj samo ena mož
nost. Kaj, če bi bili moj dru
žabnik?«

In široko se režeč mu je Ca
meron podal roko.

lziedno stanje stanovanjskega tr
ga, topografski položaj stavbe 'n 
prostorov, velikost, starost in vzdr
ževanje stanovanja. Veljavnost na
jemne pogodbe pa naj bi bila ena
ka minimalni veljavnosti novih po
godb (Se pravi najmanj eno letoi. 
Najemnine stanovanj, ki so bile 
določene z zakonom od 6. novem
bra 1963, pa ostanejo v veljavi do 
7. novembra 1967.

Nove najemne pogodbe pa so po 
omenjenem zakonskem osnutku po
polnoma sproščene. Zato pa sa 
predlagatelj osnutka obrača na vla
do, naj poveča gradbeno dejavnost 
ljudskih in ekonomičnih stanovanj 
ter naj sprejme ukrepe za spodbu
janje zasebnih gradenj, da se bodo 
lahko proste najemne pogodbe za
radi vedno več razpoložljivih sta
novanj ln spričo državnega posega 
na tem področju vedno bolj pribli
žale pravičnim najemninam zlasti 
za revnejše sloje.

Ta zakonski osnutek Ima poleg 
drugih dve zelo šibki in nespre
jemljivi točki za večino najemni
kov in za vse delavske ln uradni
ške družine, ki bodo zaradi po
manjkanja ljudskih ln ekonomič
nih stanovanj, prisiljene najeti za
sebno stanovanje, in sicer: 1. mi
nimalna enoletna veljavnost na
jemnih pogodb (ki se je bo gotovo 
držala velika večina hišnih lastni
kov); 2. sprostitev novih najemnin. 
Ta poslednja točka je zelo važna. 
Sredstva, ki Jih vlada predvideva 
tud: v okviru svojega gospodarske
ga načrta za prihodnjih pet let še 
zdaleč ne zadostujejo, da bi zago
tovila ljudska ln ekonomična sta
novanja družinam brez stanovanja, 
ki bodo tako prisiljena še mnogo 
let živeti v neprimernih stanova
njih ali pa postati plen izkorišče
valcev stanovanjske stiske. Glede 
minimalne enoletne veljavnosti na
jemne pogodbe za sedanja blokira
na stanovanja, pa je treba pouda
rili, da bo tako kratek rok povzro
čil toliko sporov med najemniki in 
lastniki, da je skoraj nemogoče, da 
Jih bodo sodniki lahko pravočasno 
reševali, kar bo povzročilo zaostri
tev stanovanjskih izgonov ali pa 
bodo morale prizadete družine pri
stati na izsiljevanje hišnih last
nikov.
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Vreme včeraj: naj višja temperatu
ra 20.4, najnižja 15.8, ob 19. url 
17.4, vlaga 61 odst., zračni tlak 
1011.9 stalen, veter 15 km vzhodnt- 
severo-vzhodni, nebo pooblačeno, 
morje skoro mirno, temperatura 
morja 20.4 stopinje. Tržašk dnevnik

Danes, NEDELJA, 10 oktobra
Danijel - -x7V

Soncp vzide ob 6.14. in zajone ob 
17.29,- Dolžina- dneva 11.15. Luna 
vzide -ob 17.48. in zatone ob 5.44. 
Jutri, PONEDELJEK, H. oktobra 

Samo

PRVI DEŽELNI KONGRES CGIL

Vloga in naloge sindikalne organizacije 
okviru avtonomne dežele Furlanije-J.K.

Poročilo deželnega tajnika Maria Bettolija in začetek razprave ■ Na kongresu 
je kot gost tudi delegacija republiškega sveta sindikatov SRS

Včeraj ob 15.30 se je v dvorani 
krožka «Rinaldi» pričel prvi 'deželni 
kongres CGIL. Poleg 150 delegatov 
iz vseh pokrajin dežele so na kon
gresu navzoči tudi tajnik osrednje
ga vodstva Scheda, delegacije re
publiškega sveta sindikatov Slove
nije Prane Popit, Branko Babič in 
Mitja Švab ter drugi gostje.

Kongres je odprl predstavnik go- 
riške Delavske zbornice Zuliani, 
nakar je tajnik Nove delavske zbor
nice Arturo Calabria pozdravil kon- 
gtesiste in goste. Po izvolitvi pred
sedstva pa je v imenu deželnega 
odbora pozdravil kongres in spre
govoril deželni odbornik Giust. Po
udaril Je važnost obstoja sindikal
nih organizacij v življenju dežele 
ter v njenem demokratičnem raz
voju. Dejal Je, da so zahteve, ki 
jih postavljajo sindikati za gospo
darski, družbeni in kulturni razvoj 
pri srcu tudi deželni upravi ter na 
koncu želel kongresu uspešno delo. 
Zatem je Calabria prebral sporoči
la in brzojavke raznih predstavni
kov oblasti, ki so izrekli kongresu 
najboljše želje

Sledilo je obširno poročilo tajni
ka deželnega odbora CGIL Maria 
Bettolija. V uvodu je dejal, da po
teka kongres v važnem trenutku 
sindikalnega življenja, saj Je bilo 
v preteklih dneh zasedanje glavne
ga sveta CGIL. ki je sprejel sklepe 
o bližnjih sindikalnih borbah. Zato 
bodo na tem kongresu proučili na
loge in vlogo sindikata v deželi, 
upoštevajoč, da Je razvoj borb za 
uresničenje politike demokratične
ga načrtovanja vključen v splošno 
zasnovo, ki jo je postavil 6. kon
gres CGIL.

Z ustanovitvijo dežele Je nastala 
tudi potreba po borbah v deželnem 
obsegu, pri čemer je CGIL skupno 
z Zvezo kmetov in z Zvezo zadrug 
postavila tudi vprašanja agrarne 
reforme in reforme kmečkih na
jemnih pogodb Poleg tega so 
tudi škupno obravnavali vprašanja 
sklepanja delovnih pogodb zlasti 
v gradbeni stroki (FILLEA). Z u- 
stanovitvijo dežele se ni položaj 
delavcev nič izboljšal, kajti brez
poselnost narašča in izseljevanje 
delovne sile se nadaljuje, ker se 
pač občuti splošna gospodarska kri
za zlasti v tekstilni, lesni in grad
beni industriji. Tudi tržaško,prista
nišče je stalno v težkočah, medtem 
ko preti ladjedelnici Sv. Marka uki
nitev ali preusmeritev njene de
javnosti.

Zatem Je govornik dejal, da v

deželi tudi upada število prebival
stva, medtem ko narašča njegova 
povprečna starost. Poleg gospodar
skega zastoja pa se opaža tudi ofen
ziva delodajalcev. Bettoli je nato 
naštel glavne zahteve CGIL. Sin
dikalna organizacija zahteva pred
vsem, naj bo deželno načrtovanje 
avtonomno in demokratično, kot 
predvideva deželni statut. V kme
tijstvu je treba odstraniti nered, 
za kar je nujna ustanovitev dežei- 
nega finančnega zavoda. Prav tako 
je treba ustanoviti deželno promet 
no vozlišče in emporij, tako da bo 
posredoval promet med Podonav
jem in čezmorskimi državami. Go
spodarsko načrtovanje se ne sme 
ustaviti pri Mestrah in vsa dežela 
mora opravljati funkcije, ki ji jih 
nalaga njen zemljepisni položaj. V 
deželi se morajo ustanoviti nove 
industrije z državno udeležbo ter 
Je treba pri tem pričeti pri rabelj
skem rudniku, katerega ruda se 
mora predelovati v deželi. Toda raz
voj te industrije prihaja v spor s 
politiko zasebnih monopolov.

V zvezi z deželnim načrtovanjem 
je govornik omenil nato važnost so
cialnih vprašanj, zdravstva, orga
nizacije bolnišnic, pokojnin, zava
rovanja delavcev, ki delajo v ino
zemstvu itd. Dotaknil se je vpraša
nja obnovitve delovnih pogodb, ki 
so zapadle, ter odpora delodajalcev 
proti njihovi obnovitvi.

Nakazal je bodoče naloge dežel
nega odbora, ki bo določal in vo
dil sindikalno politiko v dežeif ter 
usklajeval dejavnost Delavskih 
zbornic. Pri tem je tudi poudaril, 
da CGIL še ni uspelo vzpostaviti 
stihov na deželni ravni s sindikal
nima organizacijama CISL in U1L 
ter izrekel upanje, da bo do tega 
prišlo, tako da bodo lahko enotno 
reševali razna vprašanja.

Nato Je Bettoli dejal, da je na 
kongresu navzoča ugledna delega
cija sindikalnega sveta SRS. ki jo 
vodi njegov predsednik tovariš Po
pit. To je znak sodelovanja med 
sindikalnima organizacijama, ki ga 
bo treba po ustanovitvi dežele se

stili spomin žrtev v Vajontu, kjer 
se je zgodilo strašna katastrofa 
ravno pred dvema letoma.

Nato je stopil na oder predsednik 
Zveze zadrug iz Gorice Poletto, ki 
je prinesel pozdrave svoje organiza
cije. Sledila je izvolitev komisij, 
nato pa se je začela razprava, v 
katero so posegli tajnik Nove DZ 
Gerli, predstavnik kovinarjev iz 
Tržiča Parenzan, predstavnik teks
tilnih delavcev iz Pordenona Vidal 
in drugi. Razprava, se . bo nadalje
vala danes zjutraj, ko bosta pozdra
vila kongres tudi predsednik repu
bliškega sveta sindikatov SRS 
Franc Popit in tajnik CGIL Sche
da. Danes bodo tudi izvolili novi 
deželni odbor.

Borba za ladjedelnico Sv. Marka

Povratek odposlancev 
iz Rima

Včeraj se je vrnilo v Trst odpo
slanstvo, ki ga je vodil podžupan 
Miani in v katerem so bili pred
stavniki tržaških sindikalnih orga

nizacij, in ki je ponesla v Rim po
ziv tržaškega prebivalstva za reši
tev ladjedelnice Sv. Marka. V Ri
mu sta odposlanstvo sprejela pred
sednik poslanske zbornice Buccia- 
relli - Ducci in predsednik senata 
Mcrzagora, kateremu so izročili 
prepis 80.000 podpisov, ki so jih v 
našem mestu zbrali pod omenjeni 
poziv. Tržaški odposlanci so se v 
Rimu sestali tudi s senatorji Bo- 
naccino, Parrijem in Vidalijem ter 
s poslancema Belcijem in Bologno. 
Pred odhodom iz prestolnice so bili 
predstavniki sindikalnih organiza
cij sprejeti pri podtajniku mini
strskega sveta Salizzoniju, katere
mu so izročili original podpisov, 
namenjen ministrskemu predsedni
ku Aldu Moru. Podpredsednik mi
nistrskega sveta Nenni je po sena
torju Bonaccinl zatrdil, da bo pod- 
Pl-1 zahtevo tržaških sindikalistov, 
ter je zaprosil za podrobnejši pro- 
memoria v zvezi z vprašanjem lad
jedelnice Sv. Marka. Med tem ča
som pa je tržaški župan Franzil 
ponovno povabil proračunskega mi
nistra Pieraccinija, naj pride v na
še mesto in naj se «de visu» sezna
ni s celotnim vprašanjem.

PODPIS LISTINE 0 IZROČITVI

«Vulcania» od včeraj last 
družbe «Sicula Oceanica»
Družba «ltalia» bo baje dobila zanjo okrog eno milijardo lir - Po 

obnovitvi bo ladja plula na progi vzhodna Anglija-Venezuela
V prostorih tržaške podružnice 

pomorske družbe «Italia» so vče
raj predstavniki genovske organi
zacije in sicilskega podjetja «Sicu- 
la Oceanica« podpisali listino o iz
ročitvi motornega prekomornika 
«Vulcania». Listino so podpisali za 
družbo «Italia» načelnik tržaške po
družnice kap. Pinotti, za palermsko 
podjetje pa ing. Gabrieli in dr. 
D’Amato. Dokončno kupoprodajno 
pogodbo bodo pripravili in podpi
sali v Genovi, kjer je glavni sedež 
«Italie».

Za razliko od «Satumie», ki jo 
bodo v prihodnjih mesecih razdrli 
ter poslali njeno pločevino v po
novno predelavo v Bologno, bo 
«Vulcania» začasno ušla tej usodi. 
Ladjo bodo najprej preuredili ter 
zamenjali nekaj delov pogonskega 
stroja, ki so že preveč obrabljeni 
in tehnično zastareli. Na prekomor- 
niku bodo uredili klimatsko napra
vo, preuredili plavalne bazene ter 
jo popolnoma prenovili. Po vsej 
verjetnosti jo bodo lastniki nato 
postavili na neko redno progo med 
Veliko Britanijo in Srednjo Ame
riko, ali točneje, kakor se tudi ču- 
jejo glasovi, med Vzhodno Anglijo 
in Venezuelo. «Vulcania» naj bi za
menjala neko drugo ladjo, ki zdaj 
pluje na tej relaciji, in ki jo name-

NA STADIONU «PRVI MAJ» POD OKRILJEM P.D. «SLAVKO ŠKAMPERLE»

Lepo srečanje članov nekdanjih 
mladinskih društev na Tržaškem
Ganljiva vročanja mod znanci izpred 30-40 let - Prišli so tudi z onstran moje 
Nastop zbora «J- Gullus», recitacije in po starem - šaljiva pošta z zabavo

ravajo razdreti, zaenkrat pa bo 
ostala vsaj za nekaj časa še, zasi
drana ob Lesnem pristanišču. V 
zvezi s pogajanji za odkup prve 
in druge ladje vedo nekateri pove
dati, da so za «Saturnio» novi 
lastniki odšteti 700 milijonov lir, 
za «Vulcanio» pa naj bi «Italia» pre
jela okoli milijardo lir.

Prosvetno društvo 
ANDREJ COK in 
prosvetno društvo OPČINE
vabita svoje člane na

Informativno predavanje 
o Slovenskem gledališču

ki bo v torek, 12. t.m. ob 20.30 
v prosvetnem domu na Opčinah

Predaval bo Filibert Benedetič, 
sodelovali pa bodo člani SG s 
kulturnim programom.

Ljudska prosveta . c

Interpelacija Vidalija 
za uveljavljenje določil 
posebnega statuta

Senator Vidali je naslovil na pred 
sednika vlade interpelacijo, v kate 
ri ga vprašuje, kakšno politiko na 
merava vlada uveljaviti za uresni 
čevanje in čimprejšnje uveljavlje 
nje določil posebnega statuta pri 
toženega londonskemu memorandu 
mu o zaščiti pravic in enakoprav 
nosti italijanskih državljanov slo
venskega jezika na tržaškem pod
ročju.

boli razširiti CGIL bo golila od sPortnih društev na Tržaškem,5:i! 7tS£»oc°MEi™ č&S! slt ,r Kri!
»cljo V duhu w.m„ in Interna-

sta in okoliških vasi, a tudi iz od-cionalizma, ki je bil potrjen že v 
skupni antifašistični borbi delavcev 
naših krajev ne glede na njihov je
zik. Novi deželni odbor CGIL bo 
moral še bqlj razviti to sodelova
nje v interesu delavcev SRS in na
še dežele.

Po Bettolijevem govoru so poča-

Nfl OSNOVI DEKRETA VLADNEGA KOMISARJA

Občinska komisija dodelila 
146 stanovanj v Ul. Flavia
Stanovanja so dodelili družinam, ki so vložile prošnje 
v predpisanem roku m ki imajo za to vse pogoje

prilikah, je prišlo do ganljivih pri- 
mniiiHiuiiHniimiiiiiiiiniiwmniiiiiumiimmmiiiiimiiiiinimipii(.itniiiim|iiimi)iiniiiilw»mite zorov 'indobbujanja spominov na

jplgda ,|eja- Marsikdo ni mogel 
priti iz raznih razlogov, mnogi pa 
niso več med živimi, vendar se je 
zbralo toliko bivših mladincev in 
mladink, da je bila dvorana polna.

V imenu pripravljalnega odbora 
je najprej pozdravil vse prisotne 
Tone Kalc,- ki je pripomnil, da se 
s -prvim vsemladinslum družabnim 
večerom uresničuje štora želja čla
nov bivših društev, in se je zahva
lil prosvetnemu društvu ((Škamper
le* za gostoljubnost. Nato je Alen
ka Kravos recitirala Gregorčičevo 
«Soči», predsednik prosvetnega dru
štva ((Slavko Škamperle« je izrazil 
dobrodošlico gostom, Milica Kravos 
pa je recitirala Kosovelovo «Oreh». 
V imenu prirediteljev je nato imel 
priložnostni govor Milče škrap, ki 
je omenil važnost in vlogo delova
nja mladinskih društev pod faši
zmom, ob koncu pa je pripomnil, 
da bivši mladinci z zaupanjem in 
ponosom gledajo na današnjo mla
dino. V svojem govoru je Milče 
škrap tudi dejal, kako se ob tej 
priliki spomhjjamo vseh tistih biv
ših mladincev, ki so padli v borbi 
za svobodo od bazoviških junakov 
do padlih za osvoboditev Trsta, 
žrtev v zaporih, taboriščih in v Ri
žarni. Spomin vseh padlih tovari
šev in tovarišic so prisotni poča
stili z enominutnim molkom.

Po govoru je Neda Mijot reciti
rala Marije Mijotove «Na uvinke 
uozkega klanca«. Nato je pevski 
zbor Gallus pod vodstvom Ubalda

Občinska komisija za dodeljevanje 
stanovanj brezdomcem je dodelila 
146 stanovanj zgrajenih v Ulici Fla
vta na osnovi dekreta vladnega ko
misarja štev. 78 od 11.12.1958.

Stanovanja so bila dodeljena dru
žinam, ki so vložile prošnje v pred
pisanem roku. Izključeni so bili 
tisti prosilci, za katere so ugoto
vili, da imajo družinski dohodek, 
s katerim si lahko najamejo stano
vanje na prostem trgu, prosilci, ki 
že stanujejo v ljudskih stanovanjih 
in tisti, ki so bili sodnijsko kazno
vani.

Komisija je dodelila 116 stano
vanj potrebnim družinam, ki sta
nujejo v .zasebnih stanovanjih, 4 
enočlanskim družinam, 7 družinam, 
ki niso prišle v poštev pri zadnji 
dodelitvi, 12 družinam, ki stanuje
jo v začasnih občinskih stanovanj
skih prostorih, 3 družinam, ki sta
nujejo v zavetišču A. Caccia-Burlo 
Garofolo, 3 družinam, ki stanujejo 
pri ustanovi Ente Rinascita Istria- 
na in 1 družini, ki ima stanovanje 
na stroške prefekture.

Pričakovati je, da nekaterim dru
žinam dodeljena stanovanja ne bo
do ustrezala zaradi različnega šte
vila stanovanjskih prostorov in šte
vila družinskih članov. Zato bo 
pozneje poskrbljeno za zamenjavo 
stanovanj med družinami, katerim 
je bilo stanovanje dodeljeno.

pristanišču. Stavkah so vsi delavci 
razen štirih, tako da je stavka tudi 
včeraj popolnoma uspela. Stavka 
se nadaljuje tudi danes in se kon
ča jutri zjutraj ob začetku prve 
izmene. Podjetje bi moralo delav
cem izplačati ostanek od sentembr- 
ske plače, pa tega ni storilo. Zato 
so se Šli predstavniki delavcev v 
petek pritožit k državnemu pravdni- 
ku, ki jim je obljubil, da bo posre
doval pri podjetju, da stori svojo 
dolžnost. Toda včeraj so šli delav
ci zaman po ostanek plače, ker ga 
jim niso hoteli dati. Hoteli so se 
pač maščevati nad njimi, ker stav
kajo, kar pa je protipostavno. Zato 
se delavci vprašujejo, ali ukažejo 
več monopolisti ali predstavniki 
sodstva, katerih naloga je ščititi 
zakon.

Delovanje dežele
Deželni odbor je na svoji zadnji 

seji sestavil zakonski osnutek o 
prispevkih za ukrepe za prepreče
vanje povodenj ter za popravilo 
javnih naprav, ki so jih poškodo
vali zadnji nalivi v naši deželi.

Predsednik Berzanti je odpoto
val včeraj popoldne v Bruselj, kjer 
bo imel danes in jutri stike s pred
stavniki Evropske gospodarske 
skupnosti. Njegov obisk je v zvezi 
z mnenji, ki jih mora izreči SET 
na podlagi rimske pogodbe o de
želnih zakonskih ukrepih za pospe
ševanje industrijskega razvoja.

Predkongresne 
skupščine PSI

Včeraj Je bila predkongresna 
skupščina sekcije «Mesto-center», 
ki je dala naslednje izide pri gla
sovanju: 64 odst. je glasovalo za 
resolucijo pokrajinskega tajništva, 
36 odst. za resolucijo levih lom- 
barditancev in 18 odst. za teze De 
Martina.

V Zgoniku so vsi prisotni na sek- 
cijski skupščini glasovali za reso
lucijo pokrajinskega tajništva.

Danes dopoldne bo skupščina čla
nov sekcije za Devin-Nabrežino.

Drugi dan stavke 
v Italcementi

Včeraj se je nadaljevala stavka 
delavcev v tovarni cementa Italce- 
menti v žaveljskem industrijskem

Praznik grozdja 
v Trstu in Miljah

Danes bo v Trstu in v Miljah 
običajni vsakoletni praznik grozdja, 
ki ga organizirajo ob konkretni po
moči tržaške prefekture. Letos ne 
bo prireditev na pokritem trgu, 
temveč bodo postavili štiri prodaj
ne kioske na glavnih mestnih trgih 
(Trg. Unith, Trg. Goldoni, Trg. Ga
ribaldi in začetek Drevoreda XX. 
septembra), v Miljah pa tri kioske 
prav tako v središču mesta. Med
tem ko bodo na tržaških stojnicah 
prodajali grozdje po zmerni ceni 
tržaški trgovci, bodo v Miljah deli
li svoj pridelek sami domačini kme
tovalci, poleg tega pa bo v Miljah 
tudi tekmovanje med tamkajšnjimi 
trgovci, kateri bodo ob tej prilož
nosti pripravili najbolj vabljivo iz
ložbo. Zmagovalcu bodo podelili na
grado iz sklada, ki ga je v ta na
men določila tržaška prefektura. 
Tako v Trstu, kakor tudi v Miljah, 
bo za razvedrilo občinstva igrala 
godba na pihala.

V dvorani na stadionu Prvi maj i Vrabca zapel «Samo milijon nas 
so se sinoči pod okriljem. P. d. I je«, «Bilečanka», «Ne toži«, «Kot 
»Škamperle« zbrali na družabnem ptičica sem pevala« in «Kej me 
večeru številni nekdanji mladinci, boš tako zameru«. 
člani mladinskih prosvetnih in p0 kulturnem sporedu se Je za

čela zabava s šaljivo pošto in pre
pevanjem narodnih pesmi, kakor 
je bilo v navadi pri nekdanjih 
društvih. Ob začetku so se bivši 
mladinci in mladinke zbrali okrog 
miz, pri katerih je bilo napisano 
ime njihovega nekdanjega društva, 
nato pa je bila vsa dvorana erja 
sama prijetna, domača družba pri
jateljev in znancev, ki se srečajo 
po dolgih letih in hudih časih.
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daljenih krajev onstran meje, ka 
mor jih je življenjska pot zanesla 
pod silo razmer in zaradi fašistič
nega preganjanja. Zbrali so se po 
dolgih letih in nekateri se niso vi
deli že 30-40 let. Kot ob takih

Ogled slavbiša 
za državni arhiv

Pokrajinski odborniki so si v pe
tek ogledali stavbišče, na katerem 
bodo začeli graditi novo stavbo dr
žavnega arhiva v Ulici Lamarmo- 
ra. Predsednika in odbornike Je 
spremljal glavni inženir pokrajin
ske uprave, ki jim je obrazložil teh
nične in arhitektonske značilnosti 
bodoče nove stavbe.

Načrte za stavbo je izdelal teh
nični urad pokrajinske uprave. 
Stavba bo imela pritličje in dve 
nadstropji, v katerih bodo: odde
lek za razkuževanje aktov, dvora
na za odpremo aktov, skladišče mi
krofilmov, prostor za plošče elek
tričnih stikal, termična centrala, 
protipožarna centrala, biblioteka za 
15.000 knjig, knjigoveznica, uradi, 
ravnateljstvo, dvorana za ogled re
zerviranih aktov, mikrofotografska 
sekcija, sanitarne naprave, dvora
na za začasne razstave, dvorana za 
posvetovanja, uradi za višje nad- 
zornlštvo za arhive in druge priti
kline.

Skladišče arhiva bo vsebovalo 25 
tisoč metrov v dolžini polic. Stav
ba bo pokrivala skupno 1560 kv. 
metrov, prostornina pa bo znašala 
19.425 kub. metrov. Za novi sedež 
državnega arhiva bodo porabili 309 
milijonov 450.000 lir.

V avto je trčil
Ko se Je včeraj popoldne 55-letnt 

skladiščnik Scherl iz Ul. Forti 54 
na lambreti TS 21331 peljal po ce
sti, ki od planinske koče «Premu- 
da» pelje v Boljunec, je na ozkem 
odseku ceste blizu Boljunca trčil v 
avto TS 78904 ,ki ga je nasproti 
privozil 20-letni Ermanno Bubola iz 
Ul. dl Zaule 23. Zaradi trčenja se 
Je Scheri prevrnil z lambrete ter 
se pri tem pobil in ranil po zatilju, 
desnem sencu in nogi. Z rešilnim 
avtom so ponesrečenca prepeljali 
v bolnišnico, kjer so mu nudili pr
vo pomoč. Scheri bo okreval v 10 
dneh.
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HUDA NESREČA V MIRAMARSKEM DREVOREDU

Avto zdrsnil na tračnicah 
in silovito treščil v drevo

Voznik se je na srečo le lažje potolkel v notranjosti avtomobila
V Miramarskem drevoredu se je 

včeraj popoči pripetila huda pro
metna nesreča, ki na srečo ni 
zahtevala hujših človeških žrtev. 
Okrog 2.30 je 23-letni mehanik An
tonio Capuano iz Ul. Foscolo 18 
vozil svoj avto TS 76262 proti Trgu 
Roiano. Nenadoma je s kolesi zavo
zil na tramvajske tračnice. Avto 
je na gladkem jeklu zdrsel in začel 
plesati sredi cestišča. Blazna vož
nja avtomobila se je nato zaklju
čila na desni strani ceste, ko je 
avto treščil z vso silo v drevo.

Sunek je bil tako silovit, da se 
je ves prednji del avta razbil.

Nekateri avtomobilisti, ki so pri
vozili' mimo, šo ponesrečenemu Ca- 
puanu priskočili na pomoč in po
klicali agente prometne policije. 
Capuana so medtem potegnili iz raz
bitin avta ter ga v policijskem 
avtu prepeljali v bolnišnico. Ca- 
puanu so nudili prvo pomoč, ker 
se je pri nesreči pobil in ranil 
po levi rami ter po desni roki in 
nogi. Okreval bo v 10 - dneh.

------------ :---------m
Včeraj je na ljubljanski uni

verzi na fakulteti za arhitek-
turo diplomirala z odliko za
inženirko arhitekture

TATJANA URŠIČ
K lepemu uspehu ji čestita

jo starši, prijatelji in znanci. 
Čestitkam se pridružujeta u- 
prava in uredništvo Primor-
skega dnevnika.
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ZMAGOVITI

dl. *li

STOLPEC
Bari .... . . 29 1
Gagi i ari . . . . 72 2
Firence . . « . 57 X
Genova . . . . 59 X
Milan . . s . . 67 2
Neapelj . . . . 38 X
Palermo . • «.51
K i m . . . .
rutin . . .
Benetke . . -. . 62 2
Neapelj 11 . . 89 2
Rim II . . . . - 61 2

PROVIZORIČNI dobitki
za zmagovalce 
J2 točkami

Z

lir 12.851.000
11 točkami

lir 219.000
TO točkami

lir 18.100
Dokončne kvote določi 
osrednia komisija 

*
Ohranite odrezek, da boste
imeli pravico do nagrade

Četrta sezona 
Slovenskega kluba

V torek 12. t. m. bo Slovenski 
klub otvoril sezono 1965-66. Je to 
po vrsti četrta sezona Slovenskega 
kluba. Mislimo, da Slovenskega kiu- 
ba ni treba predstavljati naši jav
nosti. Njegovi torkovi večeri so že 
splošno znani in prava kulturna 
hrana za vse že tradicionalne obi
skovalce. S sedežem v središču me
sta je Slovenski klub v odnosu na 
oddaljenost dostopen vsem, tudi 
obiskovalcem z bližnje periferije 
in je postal že prava občutna po
treba za vse. Njegovo delovanje 
prosvetnega in družabnega značaja 
je vtisnilo pečat posebnega dušev
nega razvedrila in danes lahko mir
no trdimo, da če torkovih večerov 
ne bi bilo, bi to pomenilo občutno 
vrzel, ki bi jo morali odpraviti.

Tudi za četrto sezono ima Sloven
ski klub v pripravi bogat in pester 
program. Številna predavanja do
mačih in drugih predavateljev bodo 
prav gotovo nudila obiskovalcem 
prijetno kulturno razvedrilo in ko
ristno duševno bogastvo. Ne bodo 
manjkali glasbeni, recitacijski, film
ski in družabni večeri. Kot poseb
no novost bo vodstvo kluba prire
dilo med obiskovalci anketo z na
menom. da spozna njihove želje in 
morebitne spremembe programa, da 
se izpopolni letošnji program ustrez
no z željami obiskovalcev. Seveda 
ne bodo manjkale tudi razstave na
ših slikarjev in likdvnih umetni
kov. Za razvedrilo v naravi bo po
skrbljeno z enodnevnimi izleti v 
bližnje zanimive kraje, a za konec, 
sezone je predviden daljši izlet v 
tujino po vzgledu letošnjega izleta 
v Prago, ki ga je organiziral Slo
venski klub s sodelovanjem Primor
skega dnevnika.

Vse naše stare obiskovalce, kakor 
tudi nove, vljudno vabimo na tor
kovo otvoritev letošnje sezone. Na 
otvoritvi bomo imeli priliko, da si 
izmenjamo misli o vseh vprašanjih, 
ki se tičejo delovanja Slovenskega 
kluba. Kot lani, tako se bodo tudi 

tej sezoni torkovi večeri začeli 
ob 20.30, na kar ovozorjamo že se
daj zaradi točnosti.

SLOVENSKI 
TABORNIKI 
V ITALIJI
Rod
Modrega vala

V soboto, 16. t.m. bomo imeli 
na sedežu v Ul. R. Manna 29 
od 18. do 20. ure plesno 
č a j a n k'o.

Vabljeni vsi 
in prijatelji.

taborniki

Nadzorni odbor

ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
Dne 9. oktobra 1965 se je v Trstu

rodilo 9 otrok, umrlo pa Je 10 oseb.
UMRLI SO: 84-ie-tna Narcisa de

Volpi, 82-letni Carlo Carlini, 62-Ietna 
Bianca Gutman por. Viozzi, 54-letna 
Rosina Berhano por Zappali. 85-let- 
na Maria Benvenuto por. Pugliese, 
65-letni Carlo Perossa. 69-ietni Ar- 
mando De Pretiš, 52-lebni Marino 
Verian, 4 dni stari Alessio Škerl, 
64-1 etn i Giovanni Flori.

OKLICI: oficir vojske Giacomo
Chiarella in gospodinja Santa Chla- 
rella mesar Franco Puntar in ši
vilja Maria Zaccaria, uradnik Lucia- 
no Cdamaria In delavka Paola An- 
nut, uradnik Carlo Gadola in frizer
ka Dorina Pilat, fizik dr. Franco 
Ostoich In učiteljica Isa Bonlfacio, 
prodajalec Emilio Šajn in gospodinja 
Lalla Deschmann, šofer Serglo Ba 
car ln gospodinja Grazlella Viller, 
elektrotehnik Lucrano Rossi in tr
govska pomočnica Nadja Malalan, ki. 
rurg Franco Spreafichi in babica Ll- 
vla Noni, tekstilni delavec Serglo 
Kobal in gospodinja Liberala Zucca, 
brigadir finance Giacnto Piras In 
gospodinja Odessa Corrieri. finančni,

Včeraj-danes
stražnik Luigl Zavagno in gospodinja 
Fiorenza Luchini, stražnik Javne var
nosti Giovanni Lonja in delavka Ve- 
lia Di Nuccio, delavec Luigl Cralll 
in delavka Gisella Giurgiovich. ka
pitan dolge plovbe Ruggero Batta- 
glia in univerzitetna študentka Ma- 
risa Contento, upokojenec Luigl Sto- 
per in gospodinja lolanda Delise, 
trgovec Mario Prenz in gospodinja 
Germana Fragiacomo, radiotehnik 
Ciaudio Fieliola in uradnica Loreda- 
na Aiessaourtni, knjigovodja Giusep
pe Centrobc im knjigovodkinja Lore- 
fiana Lenarduzzi, pleskar Valerio Cu- 
min tn gospodinja Miranda Comuzzi, 
avtoprevoznik Carlo Pocecco in de
lavka Anna Pavat, finančnik Renzo 
Lovat in delavka Anita Orlandi Ar- 
rigoni, brigadir finance Giovanni 
Gaddoni In trgovska pomočnica I- 
meide Puntin, prodajalec Giulio Ma- 
ghet in gospodinja Nafaiia Costa, 
šofer Giovanni Candottl in uradnica

nosti Enzo Antonio in gospodinja 
Elvira Rodriguez Nocelo, delavec 
Bruno Gherbaz in gospodinja Manue- 
la Contreras Cabeza, univerzitetni 
študent Gianfranco Foschi jn geome
ter Rossana Cassano, uradnik Ezio 
Martone in učiteljica Livi-a Zama- 
rato, delavec Corrado Debtrnardi in 
Luciana Quercini, stražnik javne var
nosti Enzo Del Bufalo in Antonina 
Nicolosi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
4. 10. — 10. 10.)

Ali'Angelo d’oro. Trg Goldoni 8 
C i poli a, Ul. Belpoggio 4, Marchlo 
Ul. Ginnastica 44, Nicoli, Ul. di Ser- 
vola 80, Alla Basilica, Ul. S Giusto 
1, Busol in 1, Ul. P. Revoltella 41 
INAM Al Cedro, Trg Oberdan 1 
Manzoni. Ul. Settefontane 2.

Od 13. do 16 
Alla Basilica,

ure
S. Giusto 1. Bu-

VVanda Mcmob, stražnik javne var- solini, Ul. P. Revoltella 41, INAM

Al Cedro, Trg Oberdan 2, Manzoni, 
Ul. Settefontane 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
All’Angelo d’oro. Trg Goldoni 8. 

Cipolla. Ul. Belpoggio 4, Marchlo, 
Ul. Ginnastica 44, Nicoli, Ul. dl Ser- 
vola 80

LADJE V PRISTANIŠČU
Maria BerM-ngierl, Irma. Chioggia, 

Liana, Lucrino, Agostino. Sa-ipa II, 
Duino, Eros, A. BoUighetti, Bambi, 
M.A Montanari, Sa-laria (It.), Mor
nar, Jesenice, Goranka, Vis (Jug.), 
Vlstasvagge (Sv.), Effy (Izr.), Axum 
(Et.), Arda (Bol.), A. De Satrustegui 
(Sp.), Bremerhaven (Gr,), t. Sta 
vros (Ma.).

LOTERIJA
BARI 29 82 62 73 S
CAGMAR1 72 4 79 73 67
FIRENCE 57 79 2 55 86
GENOVA 59 31 13 74 80
MILAN 67 37 24 47 76
NEAPELJ 38 89 56 15 16
PALERMO 5 58 81 20 69
RIM 32 61 33 74 3
TURIN 50 63 86 30 84
BENETKE 62 72 68 15 56

Repertoar gledališča »Verdi«

Janačkov a «Jenufa» 
prvič v Trstu

Baletne predstave bo dal zopet 
London’s Festival Ballet

Objavljen je repertoar nove oper
ne sezone gledališča «Verdi», ki se 
bo pričela s slavnostno predstavo 
10. novembra. Kot zadnja leta bo 
tudi letošnja sezona razdeljena na 
dve ločeni polovici z vmesnim pre
sledkom 25 dni. (V tem času bo 
verjetno nastopila kaka dramska 
skupim.)

Kot je že tradicija, se bd sezona 
pričela z Verdijem in sicer to pot 
z «Luiso Miller». ki je v Trstu niso 
predvajali menda že sto let. Od 
Verdija pa bo letos na repertoarju 
še nRigoletto« (v drugi polovici de
cembra). Tri dm po otvoritveni 
predstavi bo premiera Donizettije
vega iiLjubavnega napoja«. V dru
gem delu proti koncu sezone bo 
na vrsti Bellini s «Puritanci» (fe- 
bruar-marec), zaključila pa se bo 
sezona s Puccinijevo «Boheme». Ita
lijanski avtor pa je seveda še Di
vio Luzzatto, ki je obenem Trža
čan. Njegovo ((Judito« bodo dajali 
sredi decembra.

Slovansko operno glasbo bo le
tos predstavljala aJenufa» češkega j 
skladatelja Janačka. Običajni Wag- 
ner bo na odru zaživel z «Mojstri 
pevci nilrnberškimi» (sredi februar
ja). V dneh okrog novega leta bo 
občinstvo razveseljeval «Netopir» 
Johanna Straussa, medtem ko bodo 
sredi marca v originalu (nemščini) 
izvajali Richarda Straussa eArabel- 
lo». Francoska opera pa bo letos 
zastopam s ((Samsonom in Dalilo« 
Saint-Saensa.

V dneh od 19. do 22. februarja pa 
bo nastopil London’s Festival Bal
let s celovečernim baletom ((Peer 
Gynnt».

Med nastopajočimi umetniki so v 
veliki večini tržaškemu občinstvu 
znana imena. Elena Suliotis («Lui- 
sa Miller) je grška pevka; ali je v 
njej druga Maria Callas? V «Jenu- 
fi» bo protagonistka Claudia Para
da, a nastopila bo tudi jugoslovan
ska pevka Marjana Radev. Samson 
bo Dimitrij Usunov. Dobro bodo 
zasedeni ((Mojstri pevci«. V «Ara- 
belli« bo mstopala skupina samih 
Nemcev.

Osem premier bodo pripravili ita
lijanski dirigentje —- Franco Capua
na, Gianfranco Rivoli, Nino Verchi 
Arturo Basile in Antonino Votto — 
((Netopirja«, ((Mojstre« in uArabel- 
lo» pa bodo dirigirali Hans Walter 
Kdmpfel in Artur Grilber in Mein- 
hardt von Zallinger.

Abonmaji se bodo sprejemali od 
jutri dalje.

VLAGANJE PROŠENJ 
ZA AKADEMSKO LETO 

1965.66

Podporno društvo Dijaška 
Matica sporoča, da se prošnje 
za dolgoročno brezobrestno 
posojilo za akademsko leto 
1965-66 vlagajo na posebnih 
tiskovinah, ki jih visokošolci 
lahko dobijo pri odboru Dija
ške Matice v Trstu, Ul. Gep- 
pa 9. Prošnje se sprejemajo 
do 20. oktobra t. 1.

S P D T PRIREDI
od 26.12.65 do 2.1.66 zimovanjc 
na Livku; na razpolago bo tu
di smučarski učitelj. Vpisova
nje v Tržaški knjigarni, kjer 
dobite tudi vsa pojasnila. Vpi
sovanje bo trajalo le do kon
ca tega meseca!

S P D T BO OTVORILO
letošnjo sezono planinskih pre
davanj dne 15. oktobra 65 ob 
20.30 v Mali dvorani Kultur
nega doma. Predaval bo dr. 
France Srakar o »Slovenski 
odpravi na Kavkazu 1964». Pre
davanje ho spremljalo lepo 
število barvnih diapozitivov. 
Vljudno vabljeni.

PROSVETNO DRUŠTVO 
PROSEK -KONTOVEL

obvešča, da je društvena knjiž-
bk»iOdprtu vsako- nedeljo- od ^ l 
11.30 do 13. ure.

Izleti •
Prosvetno društvo Prosek-Kontovel

priredi v nedeljo, 24. t.m. izlet v 
Benetke in Padovo. Vpisovanje vsak 
večer na sedežu društva.

Mali oglasi .
ZLATE predmete, ure, prodaja tudi 
proti, vrednosti starega srebrnega de
narja pri komisionarju DARWIL, 
Trst, Piazza S. Giovanni 1.
V SKLADIŠČI' I) KOZ ULICA 
TRST Ulica Machiavelli štev 12 
za direktni izvoz po cksportnl ceni 
dobite oralne stroje REV. CANDV 
in druge; štedilnike, hladilnike in 
vse potrebno za gospodinjstvo V 
sM»dlš-"'» nasproti dobite knnfck 
cijsko blago: plašče kožuhe l hun 
del hlače itn
HIŠNO POMOČNICO od 9. do 13. 
ure išče mlad zakonski par — dobra 
plača — Tel. 74-040 v popoldanskih 
urah.

Sintetične preproge
m preproge za nodnike iz pia 
stike »BALATUM« m »MERA 
KLON j Moderno pokrivanje 
podov z gumo »MOtjUETTE« 
in ploščice «RIKETT» in 
»ARMSTRONG« Bežna vrata 
»ROLLPORT« beneške zavese 
(tende veneziane) Hitra uredi 
tev s specializiranim osebjem 
A. R P. TIAI.PI.AST, Trst, 
Trg Ospedale št. 6 Tel 95-919

PROSVETNO DRUŠTVO IGO GRU
DEN in PROSVETNO DRUŠTVO LO- 
NJEH—KATIN ARA obveščata svoje 
člane da bosta v sredo 13. t.m, ob 
211.30 v društvenih prostorih informa
tivni predavanji o slovenskem gleda
lišču. Sodelovali bodo člani SG s kul. 
turnim programom.

Gledališča
VERDI

Pri blagajni gledališča se nada
ljuje prodaja vstopnic za zadnja na
stopa revije Raseel-Scala z glasbeno 
komedijo «Zelvin dan«.

Ponovitvi bosta samo še danes ob 
16. in ob 21. uri.

»BERIOZKAs V VERDIJU
V petek, soboto in v nedeljo bo 

v Verdiju gostoval sloviti sovjetski 
balet «Beriozka». Ansambel, ki ga je 
ustanovila in ki ga vodi koreografi
nja Nadiejda Hadiejdlna, je hitro 'za
slovel po vsem svetu zaradi- popol
nosti svojih izvajanj, izrazne izvir
nosti in koreografske slikovitosti. Vse 
te njegove lastnosti je tržaško, občin
stvo že lahko občudovalo pred šti
rimi leti. Program, ki ga bodo izva
jali plesalci in plesalke obsega Iz
ključno folklorne plese polne liTič- 
nosti. Omenimo naj le slikovito »ra
janje«, ki je nekak simbol ansambla 
»Beriozka«.

Za vse nastope se začenja jutri 
prodaja vstopnic pri blagajni gleda
lišča

AVDITORIJ
Pri blagajni v galeriji Prptti se 

je začela prodaja vsto-phic ža sim
fonični koncert po ljudskih cenah, 
ki bo v sredo, 13. t.m. ob 21. tri 
v Avditoriju Orkester gledališča Ver
di bo vodij dirigent Kurt HeinS 
Sto-lze, sodeloval pa bo violinist Ge- 
seg Egger. Program obsega skladbe: 
Schubert — »Rosamunda« —'uvertu
ra; Mendelssohn — Koncert'za vio
lino in orkester; Stravinski — Ba
letne scene (novo za Trst); Smeta
na — Vltava.

Kino
Nazionale 14.30 «7 uominj d'oro».

Eastmancolor Rossana Podeštž, 
Philippe Leroy, Gastpne Moschin. 

Arcobaleno 16.00 «A-gente 3S3 pas- 
saporto per 1'interno«.1 Tethnico- 
lor George Hardison. 'v 

Exceislor 14.00 «Castellii di sabbia«. 
Metrocolo^. Elizabeth Taylor, Ri
chard Burton. Prepovedano mladi
ni pod 14. letom.

Fenice 14.00 «11 compagno di Don Ca- 
millo« Fernandel, Gino Cervi, 
Giannl Garko, Graziella Granata. 

Grattaclelo 14.00 «11 colonnello Van 
Ryan» Barve De Luxe. Frank Si
natra, Raffaella Carrž.

Alabarda 13,30 «OSS-77 operazlone
Fior dl Loto«, Techničolor. Robert 
Kent, Yoko Tani.

Filodrammatico 14.30 «11 corsaro del- 
1‘jsola Verde«. TechnicoJor. Biirt 
Lancaster . j

Aurora 15.00 »Sierra Cariba«. Chrjrl- 
ton Heston.

-CMStaiU, 15.00 «Al|issima pressione*. 
”tSann.i Morandi. Prepovedano mla

dini pod 14. letom.
Garibaldi 15.00 ((Pištola veloce«. T*- 

chnicolor. Audie Murphy.
Capitol 15,00 «Come uccidere vostra 

moglie«. Techničolor. Jack Lem- 
mon, Virna Lisi'

Impero 15.00 «Plano, piano dolce Car- 
lotta«. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Vittorio Veneto 13.45 «QueisU) pazzo, 
pazzo, pazzo mondo« Techpicolor. 
Mickey Ronney,

Moderno 14.C0 «Non sl pub continua- 
re ad uccidere«. Techničolor, Gleiin 
Ford, VVilliarrt Holden, Helen Drevv. 

Astoria 14.00 «55 giorni a Peklncnu 
Techničolor, Aga Gardner, David 
Niveri, Charlton Heston.

Astra 15.00 «Le spie uccidono a 
Beyrut».

Abbazia 14.30 »I due pericoll pubbii- 
ci». Franchl. Ingrassia.

Ideale 14.30 ((Soldati e caporalh). 
Franco Franchl. Ciccio Ingrassia, 
Vittorio Congia.

Skednt 14.00 (deri, oggi, domanin. 
Techničolor Sophia Loren, Mar- 
cello Mastroianni. Prepovedano 
mladini pod 14. letom.

Darovi in prispevki
počastitev spomina dragega zeta 

Branka Popoviča, ki je tragično pre- 
imnil pri prometni nesreči v bližini 
Beograda, darujeta Sonja in Just Co
lja 10.000 lir za Dijaško Matico.

v isti namen daruje Marica Terčon 
1.000 lir za Dijaško Matico.

Gb trinajsti obletnici smrti Pjeri- 
ne Kalc iz Gropade mi ob prvi oblet
nici smrti Ane Kralj iz Trebč da
ruje družina Kalc iz Gropade 2.000

__ lir za Dijaško Matico.

Prispevajte :sa 
DIJAŠKO MATICO!

* a«val a
Ob bridki izgubi naše drage

VALERIJE HROVATIN
se iskreno zahvaljujemo zdravniku dr Starcu 
požrtvovalnost, gosp. kaplanu Vidmartu vsem 
vencev in cvetja ter vsem domačinom, ’ki sonami.

za njegovo 
darovalcem 

sočustvovali z
Neutolažljivi:

Opčine, 10. okt 1S358 * drUŽin°’ SCStre in dru*° sorodstvo

i A M V A L A

a»»g?Sn£ 00

JOŽEFE
cveUa1S[nnvsemhVH1!Ujemw; Iskrena zahvala vsem darovalcem

naVeMrpoU S° j° V tak° VeUkem *tevi,U spre'
Praprot, 10.X.1965. Družine: DOUAK, KOSOVEL in ŠIRCA

, ?otrti naznanjamo žalostno vest, da nas je po dolgi bolezni zapustil naš ljubljeni J y B

FRANC PERTOT
pri Trstu3 dragega P°koJnika bo danes ob. 16. uri v Sv. Križu

Žalujoči sin Danilo z ženo Ado in hčerko Meiro 
ter drugo sorodstvo

Sv. Križ, 10.X.1965.
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EKSKLUZIVNO 
ZASTOPSTVO 
IN PRODAJA
TRIESTE — TRST 
UL. S. FRANCESCO 44 
TEL. 28-940

Takojšnja izročitev ali dostava 
vseh novih modelov skuterjev 
VESPA in trokolesnih 
tovornih vozil A P E v ka
teri koli kraj v Jugoslaviji.

Ekskluzivna prodaja vseh ori
ginalnih rezervnih delov in 
pribora «PIAGGIO»

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAH

KINO SKEDENJ
predvaja danes, dne 10. t. m. 
z začetkom ob 14. uri barvni 
film:

IERI
OGGl

ra
IIs
Isl
I| DOMANI

(VČERAJ, DANES, JUTRI) 
Igrata:

SOFIA LOREN 
MARCELLO MASTROIANNI 

Mladini pod 14. letom vstop 
prepovedan!

Po prizivu oproščeni mladeniči 
zaradi motnje misovskega shoda

Gre za dogodek, ki se je pripetil 1. maja lani v 
Drevoredu XX. septembra pred kinom «Supercinema»

Pred kazenskim sodiščem (pred
sednik Rossi, tožilec Tavella, zap—. 
nikar De Paoli), ki je razsojalo v 
svojstvu prizivnega sodišča, so se 
morali zagovarjati trije mladeniči, 
ki so bili obtoženi, da so motili 
neki misovski shod 1. maja lani.

Kot se naši čitatelji prav gotovo 
dobro spominjajo, je bila tedaj v 
teku v vsej deželi Furlanija-Julij- 
ska krajina predvolilna kampanja 
za izvolitev deželnega sveta. Spričo 
tega so sploh vse manifestacije, zbo
rovanja itd. dobivale posebno po
litično obeležje.

Tistega jutra je bilo na Trgu Pe- 
rugino veliko zborovanje, ki ga je 
sklicala Nova delavska zbornica — 
CGIL. Zborovanje se je zaključilo 
okoli 10.30 in tedaj je skupina mla
deničev zasedla skuterje, nasadila 
baje nanje rdeče zastavice ter se 
odpeljala proti središču mesta. Cilj 
njihovega pohoda je bil menda ki
no «Supercinema», kjer so zboro
vali misovci, ali pravno bolje po
vedano njihovi somišljeniki, ki so 
včlanjeni v znano fašistično sindi
kalno organizacijo CISNAL. Tudi 
to zborovanje je potekalo v okviru 
proslav 1. maja, a prisotnim je go
voril misovski poslanec Roberti.

Nenadni prihod mladeničev z rde
čimi zastavami na skuterjih je po
vzročil hudo napetost v Drevoredu 
20. septembra, Prišlo je do spopada 
med pristaši levičarskih strank ter 
misovci. Vmes je posegla policija, 
ki je aretirala tri mladeniče, ki so

■41110 «1113» PKOSEli
predvaja danes, dne 10. t. m. z začetkom ob 16. uri zabavni 
barvni (ilm:

PAZZI, PUPE E PILLOLE
j;:::::::::.;:::::::::::::;:.

(NORCI, DEKLETA IN TABLETE)

Igrata: JERY LEWIS in GLENDA FARRELL

-tMmtmnmik-
predvaja danes, dne 10. t. m. z začetkom ob 16. uri zelo lep 
dramatičen barvni Panavision film:

L 'uomo che non sopeva omare
(MOŠKI, KI NI ZNAL LJUBITI)

Igrajo:
GEORGE PEPPARD — CAROLL BAKER — MARTHA HYER

Jutri, v ponedeljek, dne 11. t. m. z začetkom ob 18. uri pono
vitev filma

L uomo che non sopeva omare
(MOŠKI, KI NI ZNAL LJUBITI

ETNO EJOlSJ^KJlNJJn^
predvaja danes, dne 10. t. m. z začetkom ob 16. uri barvni Pa
navision film:

Intrigo a Stoccolma
(SPLETKA V STOCKHOLMU)

Igrajo: PAUL NEWMAN — ELKE SOMMER — EDWARD G. 
ROBINSON — MICHELINE PREŠLE

PORTOROŽ 
PORTOROSE

ROULETTE 
CHEMIN DE FER 

PACCAR A
ter priljubljena igra TRENTE ET QVARANTE 

ODPKTO CELO LETO

GRILI BAR • CABARET - STRIPTEASE
ATMOSPHERE PARISIENNE

V HOTELU < R I VIE R A » PORTOROŽ

EMPORIO A U TO - MOTO

LORENZI
1 KS I

Via S. Lazzaro, 12
IZREDNA RAZPRODAJA MOTORNIH BATOV - P1STONI 
VESPE IN LAMBRETE VSEH VRST.
REZERVIRAN parkirni prostor za stranke

Vam nudi DELE In NADOMEST
NE DELE za vsa motorna vozila: 
•večke, trikotnike, svetilke, pre
proge, prevleko, kroglične ležaje, 
AMORTIZERJE ZNAMKE RIV itd.

«UNIVERSALTECNICA»
RADIO - TELEVIZORJI - AVTOMATIČNI IN SUPERAV- 
TOMATICN1 PRALNI STROJI - HLADILNIKI - ELEK- 
TROOOSPODINJSKI PREDMETI CANDV - REX - CGE

Izredne cene za izvoz Dostavljamo na dom 
brez posebnih stroškov v vse predele v Jugoslaviji

ONI V JR8ALT EC NICA Trleste - Trst 
Corao Garibaldi št 4. tel. 41243 In Trg Goldoni št. I

prišli v Drevored 20. septembra s 
Trga Perugino. Šlo je za naslednje: 
Bruno Visaggio, star 26 let iz Ul. 
Catalani 9, Luciano Musurana, star 
21 let iz Ul. E. de Amicis 21 ter 
Aldo Bencich, star 22 let iz Ul. 
Leoncavallo 1. Eden izmed teh je 
baje precej hudo udaril nekega po
licijskega častnika, ki pa je bil v 
civilu.

Policija je vse tri prijavila trža
škemu sodniku, češ da so prekršili 
posebni zakon, ki zadeva potek vo
lilnih kampanj. Sodnik pa ni bil 
istega mnenja, ker je ugotovil, da 
na vsak način ni šlo za kršenje 
omenjega zakona, saj sta obe zbo
rovanji priredili sindikalni in ne 
politični organizaciji. Ni šlo torej 
za volilno dejavnost, temveč za 
proslavo 1. maja. Zato je sodnik 
obsodil vse tri vsakega na 2 me
seca pripora in na 20.000 lir denar
ne kazni, in sicer zato, ker se niso 
razšli na ukaz policistov.

Vsi trije mladeniči so se prito
žili proti tej razsodbi, trdeč, da 
policija sploh ni pozvala prisotnih, 
naj se razidejo, temveč jih je krat- 
komalo aretirala. Dejstvo pa, da je 
sodnik spremenil značaj obtožbe, 
pomeni, da je bila zagrešena dolo
čena nepravilnost, ker se mora do
pustiti obtožencu, da pripravi svoj 
zagovor v zvezi z novo obtožbo.

Kazenski sodniki so priznali, da 
je bil priziv umesten ter so vse 
tri mladeniče oprostili, ker dejanje, 
ki so ga jim pripisali, ni kaznivo.

V NOVEM SOLSKEM LETU NA GORIŠKEM

180 otrok v slovenskih vrtcih 
občine Gorica in ustanove ON A IRC

Občina Gorica skrbi za dva vrtca, ONAIRC pa 
za sedem - Preklicana stavka osebja ONAIRC

Edoardo Devet ta 
je preje! prvo 
«Nagrado Devin»

Avtonomna letoviščarska in turi
stična ustanova občine Devin-Nabre- 
žina je razvisala natečaj za slikar
stvo za ((Nagrado Devinu in sicer 
ex tempore v deželnem okviru. Na
tečaja so se lahko udeležili samo 
povabljeni umetniki, katerih slike 
so bile ves teden razstavljene v 
poslopju omenjene ustanove. Včeraj 
pa so slovesno izročili nagrade u- 
metnikom, katerih dela je za na
grade odbrala posebna žirija, ki ji 
je predsedoval kipar Marcello Ma- 
scherini. Slikarje in druge goste je 
pozdravil predsednik Avtonomne le- 
toviščarske ustanove Lenarduzzi, ki 
je po kradem govoru povedal re
zultate (sicer že znane), do katerih 
je pri svojem presojanju prišlo raz
sodišče.

Prvo nagrado (300.000 lir) je pre
jel Edoardo Devetta: pokal, ki ga 
je poklonil devinski princ, je dobil 
Livio Rosignano; nagrado mladih 
Bruno Chersicla in še tri nagrade 
ex aeguo pa Michelangelo Guacci, 
Nn~:e Zavaano in Angelo Variola.

Predsednik Avtonomne letoviščar- 
ske ustanove je v svojem govoru 
že tudi najavil, do. bodo prihodnje 
leto pogoji za udeležbo pri nateča
ju za «Nagrado Devin» spremenje
ni, tako da bodo mogli umetniki 
svoja dela bolj.^ijdtfuno pripraviti.

S tem večerom je ngbrežinsko- 
devinska Avtonomna letoviščarska 
ustanova zakljuf-Mfl, sezono svojih 
prireditev, ki ‘so vse dosegle lep 
uspeh.

V avto je trčil
žrtev prometne nesreče je postal 

včeraj zjutraj 44-letni mehanik Re
nato Bonin iz Ul. della Tesa 59, 
ki se je peljal na motorju VA 
87128 po Ul. Cologna. Ko je hotel 
zaviti v Ul. Galilei, je trčil v fiat 
850 TS 71894, ki ga je Iz omenjene 
ulice in namenjen v Ul. Cologna 
privozil 55-letni Aurelio Živec iz 
Ul. Stoppani 5. Zaradi sunka se je 
Bonin prevrnil z motorjem ter si 
pri tem zlomil levo nogo. Ponesre
čenca so odpeljali v bolnišnico, kjer 
so ga sprejeli na ortopedski odde
lek. Zdraviti se bo moral od 60 do 
lOj^dni, če ne bodo nastopile kom-

Z avtomobilom trčil 
v tri ustavljene avte

Trenutna slabost je bila včeraj 
zjutraj usodna za 51-letnega spre
vodnika Vittorla Aleša iz Ul. F 
Severo 162, ki se je navzdol po Ul 
Giulia peljal v fiatu 600 TS 53243 
Ko je privozil blizu pivovarne Dre 
her, je zaradi slabosti Izgubil oblast 
nad avtom in zavozil na desno. Pri 
tem je Aleš trčil v tri ustavljene 
avtomobile. Trčil je v fiat 1100 TS 
35950 last 27-letnega Giorgia Della 
Valle iz Ul. Solferlno 16, v fiat 
1100 TS 49841, ki ga je tam pustil 
60-letni Bruno Socchieri iz Ul. Fon
tana 4 ter v fiat 600 TS 70683 last 
37-letnega Ermenegilda Misleja iz 
Ul. Sara Davis 21. Pri zaporednih 
trčenjih se je Aleš v svojem avtu 
pobil In ranil po čelu in prsih ter 
zgubil spomin. Prepeljali so ga v 
bolnišnico, kjer se bo moral na ne
vrokirurškem oddelku zdraviti 8 
dni.

Neroden padec 
s hudimi posledicami

68-letnl upokojenec, bivši pomor
ski kapitan, Vittorio Suttora Iz 
Ul. Čampo Marzio 22, je včeraj 
zjutraj okrog 9. ure postal žrtev ne
rodnega padca s hudimi posledica
mi. Kot je bil njegov običaj, je 
Suttora tudi včeraj šel na balkon 
v polnadstropju, odkoder je hotel 
stopiti na streho bivšega zaklonišča 
in odstraniti golobje odpadke. Sut
tora je stopil na balkon in stegnil 
nogo, da bi dosegel streho zakloni
šča. Toda pri tem se je nerodno 
naslonil, izgubil ravnotežje in pa
del na notranje dvorišče stavbe z 
višine dveh metrov. Spočetka se 
nihče ni zavedel nesreče. Sele ne
kaj minut kasneje je vratar v svoji 
čuvajnici zaslišal stokanje. Odprl 
je vrata na dvorišče ln zagleda! 
Suttoro, ki je ves okrvavljen ležal 
na tlaku.

Vratar Je hitro poklical rešilni 
avto RK in malo časa potem so po
nesrečenca odpeljali v bolnišnico, 
kjer so ga s pridržano prognozo 
sprejeli na nevrokirurški oddelek. 
Pri nerodnem padcu se je Suttora 
hudo pobil po glavi, začel krvaveti 
iz levega ušesa, se ranil po levi 
rami, roki in nogi.

Kino • fotografski material
SE C Ul IN

Trst, Ul Mazzini 53 
Telefon (33-361
vahl prijatelje In znance, naj 
ga obiščejo

Kot smo že poročali redno de
lujejo od 1. t. m. tudi otroški vrtci 
na Goriškem. Med njimi je devet 
otroških vrtcev s slovenskim učnim 
jezikom, v katere je vpisanih ter 
jih obiskuje 180 otrok. Od teh se
dem vrtcev pod upravo ustanove 
ONAIRC, dva pa delujeta kot ob
činska otroška vrtca v Gorici.

V vrtcih ONAIRC je naslednje 
število otrok: v Doberdobu 31, v 
Sovodnjah 27, v Rupi 11, v štan- 
drežu 12, v Podgori 16, v Pevmi 23 
in v Steverjanu 24.

V dveh občinskih vrtcih v Gorici 
pa je: v Ul. Randaccio 16 in v Ul. 
Croce 20 otrok. Tako v Gorici kot 
v drugih krajih pa se bo število 
vpisanih otrok gotovo še nekaj 
zvišalo, ker nekateri starši vpišejo 
svoje otroke tudi pozneje, zlasti ti
ste, ki ob začetku leta še niso do
polnili treh let.

Med starši po tistih krajih, kjer 
delujejo otroški vrtci ONAIRC, se 
je včeraj poleglo razburjenje, ki 
je nastalo zaradi nameravane stav
ko uslužbencev te ustanove, kar bi 
imelo za posledico, da bi te vrtce 
zaprli od 11. do 28. t. m. Ustano
va se namreč pritožuje, da je pod
pora, ki jo nudi država, nezadost
na in z njo ne morejo niti redno 
plačevati svojih uslužbencev. V 
Steverjanu bi bili starši s tako za
poro še posebno prizadeti, ker so 
prav sedaj sredi največjega dela s 
trgatvijo in se z otroki ne morejo 
dosti ukvarjati. Zato so že priprav
ljali protestno pismo z zahtevo, 
naj ostane vrtec odprt in naj red
no deluje. Včeraj je uprava občine 
prejela obvestilo vodstva ONAIRC, 
da je stavka odložena in upati je, 
da bodo s pogajanji dosegli spo
razum ter bodo ti vrtci lahko red- 
no delovali.

Vprašanje svetovalcev KPI 
o cesti Pcvina-Koštabona

Komunistična občinska svetoval
ca prof. Valentinuzzi — Bonnes in 
odv. Battello sta župana Gorice 
opozorila, naj tehničnemu uradu 
naroči, da bi čimprej odprl cesto 
iz Pevme v Koštabono in dalje na 
mejni prehod z Jugoslavijo, na ka
tero so se usuli zemeljski usadi, 
del ceste pa je zdrknil po poboč
ju, da je zaradi tega zaprta za 
promet. Prizadeto prebivalstvo se 
mora posluževati daljše poti skozi 
Setmaver, kadar gre v mesto.

Občni zbor krvodajalcev
Goriška zveza krvodajalcev spo

roča vsem prizadetim, da bo v ne
deljo 17. t. m. ob 10. url dopoldne 
občni zbor članov v mali dvorani 
UGG v Gorici.

Po 40 letih službe 
zapuščata CRDA

V nekem lokalu v Brdih sta se 
včeraj poslovila od svojih tovari
šev CRDA v Tržiču Francesco Da- 
pas, načelnik oddelka, in Antonio 
Mania, tehnični uradnik. V ladje
delnici sta bila zaposlena nepretr
goma 40 let. V imenu prisotnih se 
je od njih poslovil Antonio Ros- 
setti; slavljenca sta prejela več 
daril.

Kratek stik 
zatemnil vso vas

Sinoči nekaj po 18. url so pokli
cali goriške gasilce v Slovrenc kjer 
je nastal kratek stik pri hiši Kle
mentine Blasi. V pol ure so gasilci 
popravili okvaro, vendar pa je mo
rala vsa vas ostati v temi skoraj 
dve uri. Škode cenijo na okrog 
20.000 lir.

iz goriške bolnišnice
Včeraj popoldne se je odpravil 

69-letni Salvatore Russo, ki stanuje 
v Gorici na Travniku 58, na spre
hod proti Soči. V Ulici Scogli pa

so bile fige tako vabljive, da si 
je hotel kakšno utrgati. Splezal je 
na drevo, pri tem pa padel ter si 
zlomil nekaj reber. Odpeljali so ga 
v civilno bolnišnico kjer so ga pri
držali za 15 dni na zdravljenju.

Z drevesa je padel popoldne ne
kaj pred 18. uro blizu župnišča 
pod Tumom tudi 1 l-letni Pino Osta. 
nel ter si pri tem zlomil desno ro
ko v zapestju. V civilni bolnišnici 
so ga pridržali za 15 dni na zdrav
ljenju.

Na delu v lesnem podjetju Iglea 
na Tržaški cesti v Gorici se je po
rezal z žago 34-letni Mara Barba- 
resco iz Krmina. Nekaj pred 15. 
uro so ga pripeljali v gorlško ci
vilno bolnišnico kjer so mu ugoto
vili precejšnjo rano na desni roki 
ter ga pridržali za 10 dni na zdrav
ljenju.

Župan iz Tržiča 
sprejel jamarje

Tržlškl župan Romani je v petek 
popoldne sprejel člane jamarske 
odprave iz Tržiča, ki se je vrnila 
s področja Gargana, kjer je teden 
dni raziskovala podzemlje in do
segla pri tem lepe rezultate.

Poslušal je njihovo poročilo ter 
izrazil svoje zadovoljstvo zaradi nji
hovega uspeha. Izrazil Je željo, naj 
bi nadaljevali svoje delo z nezmanj
šanim navdušenjem ter obljubil po
moč občinske uprave njihovemu 
združenju v okviru njene možno
sti.

Predavanje o planinski 
odpravi na Kavkazu

Slovensko planinsko društvo v 
Gorici priredi v soboto 16. t. m. 
ob 20.30 v klubu «S. Gregorčič« v 
Gorici, Verdijev korzo 13, zanimi
vo planinsko predavanje. Predaval 
bo dr. France Srakar iz Ljubljane 
o ((Slovenski odpravi na Kavkazu 
1964», katero Je vodil. Predavanje 
bo poživljalo lepo število barvnih 
diapozitivov. Člani SPD in prija
telji vabljeni!

Danes popoldne z začetkom ob 
15. url bo na nogometnem igrišču 
v Standrežu tekma med domačo 
Juventino in ekipo Primorje s Pro
seka. V predtekmi nastopijo med 
seboj naraščajniki iz dtandreža. 
Vabimo vse navijače, da pridejo 
na tekmo in podprejo domače šport
nike.

Prošnje za podporo 
dijakom iz Štcverjana

Občinski odbor v Steverjanu je 
na svoji zadnji seji sprejel med 
drugim tudi sklep, da bo občin
ska uprava prispevala dijakom 
srednjih šol iz števerjanske občine 
podporo za prevoz do šole in za 
knjige.

Za dijake enotne srednje šole 
bodo prispevali za nakup potreb
nih knjig in po 8 lir od km za 
prevoz. Za dijake višjih srednjih 
šolo bodo prispevali pravtako pre
voznino po 8 lir za km in po 30.000 
lir podpore za knjige in učila toda 
s pogojem, da izdelajo šolsko 
leto brez izpitov.

Prizadeti starši morajo vložiti 
prošnjo v ta namen na županstvu 
v Steverjanu najkasneje do vključ
no v soboto 16. t. m. Tam dobijo 
tudi podrobnejša pojasnila.

Sestanek v Rimu 
zaradi OET v Tržiču

V četrtek 14. oktobra bo v Rimu 
sestanek sindikalnih zastopnikov 
CGIL, CISL in UIL. Sklical ga Je 
minister za državne udeležbe zara
di združitve Ansalda - San Giorgia 
v Genovi ter CGE iz Milana in 
OET iz Tržišča.

ČITATELJI NAM PIŠEJO:

Gorici potreben tečaj 
izgovarjavo slovenščine

Z njim bi lahko obogatili svoje znanje predvsem šolniki in dijaki

V
za

Pred nekaj dnevi sem brala, da 
nameravajo organizirati v nekem 
italijanskem kulturnem krožku v 
Gorici govorniški tečaj, na katerem 
naj bi se udeleženci naučili pravil
ne izgovarjave v italijanščini. Za
deva se mi z^i zanimiva in takoj 
sem pomislila, kako zelo bi bil 
tak tečaj koristen tudi številnim 
goriškim rojakom za slovenščino.

Med nami je velika večina takih, 
ki nismo imeli priložnosti obiskovati 
slovenskih šol, katere so bile pod 
fašizmom ukinjene. Pa tudi tistim, 
ki so obiskovali ali pa še obiskuje
jo slovenske šole v Gorici, bi tak 
tečaj prišel zelo prav, za izpopol
nitev njihovega znanja.

V tem prepričanju me je še potr
dila recitacija Cankarjevih del, ki 
so jo predvajali člani Slovenskega 
gledališča preteklo sredo v klubu 
«S. Gregorčič«. Mnenja sem, da bi 
prav člani tega gledališča bili naj
primernejši za podučevanje na ta
kem tečaju. Zato bi bilo prav, če 
bi naše kulturne organizacije vklju.

Meter in pol dolga melancana

čile v svoj delovni program za na
stopno jesensko in zimsko sezono 
tudi tako pobudo, ki bi zelo prav 
prišla posebno našim dijakom, 
profesorjem in učiteljem, pa tudi 
vsem drugim, ki ljubijo svoj jezik 
in znajo ceniti njegovo lepoto in 
njegovo bogastvo.

Goričanka

Predavanje o manjšini 
v nedeljo na sedežu FUCI

Na sedežu italijanske federacije 
katoliških dijakov (FUCI) na Ver
dijevem korzu št. 84 bo danes, 10. 
oktobra, ob 18. uri predavanje Je
zuita Maria Castellija, urednika re
vije ((Aggiornamenti sociali« iz Mi
lana, o temi: ((Manjšinsko vpraša
nje v luči katoliških načel«.

Marsičemu je podoben predmet,največ ji. Ker je segal do tal, mu 
ki ga drži v rokah Franc Gabrijel-je podložil- opeko;- raste-»namreč 
čič iz Ul. Brigata Etna 22 v Gori-na rasthnU Kt lše Ovija Ob ograji, 
ci; le melancani, tej pri nas znaniDolg 1,5 metra in tehta okoli 4 kg. 
zelenjavi, je bolj malo podoben. InSeme je dobil v Trevisu pri ne- 
vendar ni nič drugega kot melan-kem specializiranem kmetu. Gabri- 
cana (jajčevec). Pridelal je še večjelčič je melancano razstavil tudi 
takšnih primerkov, toda ta je bilna sejmu v Gorici.

Odgovor župana občine Doberdob Jarca 
na vlogo svetovalke manjšine Ferletičeve

Pred zaključkom zadnje seje ob
činskega sveta v Doberdobu Je žu
pan Andrej Jarc odgovoril na na
slednje točke vloge svetovalke Ma
rije Ferletičeve:

Ljudska knjižnica: občinska u-
prava se je zanimala za odprtje 
knjižnice v vasi. Vladna knjižnica 
je poslala svetlobni napis, ker pa 
je bil samo v italijanščini, so ga 
zavrnili. Njen ravnatelj dr. Man- 
zini je 10. septembra med pogovo
rom obljubil dvojezičnega.

Čipkarska šola: Pokojni ravnatelj 
Baldocchi Je zbral 4,5 milijona lir 
za gradnjo poslopja v Doberdobu, 
v katerem bi bila čipkarska šola. 
Njegov naslednik Leardi načrta 
svojega prednika ni uresničil. Na 
sprotno so bili ustanovljeni trije 
Italijanski razredi, kar je povzročilo 
oddaljitev učenk in znižanje števi
la slovenskih razredov na dva. Dr. 
Lenardl je prišel z gradbenikom 
Makucem v Doberdobu pogledat, 
kje bi dobil primerne lokale; to 
pomeni, da se /"nje zanima vod
stvo čipkarske Sole.

Gradnja osnovne šole: Zaradi 
splošne podražitve materiala in
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Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Od 3. do 9. oktobra se je v gori- 

ški občini rodilo 24 otrok, umrlo Je 
12 oseb, porok je bilo 10 in okli
cev 7.

ROJSTVA: Francesca Miani, An- 
tonella Cortese, Walter Modonutti, 
Alberto Nadali, Aiello, Alessan- 
dra Marangoni, Walter Massarl. 
Marco Duriavig, Michele Carannan- 
te, Andrea Devetachi, Carlotta Be- 
vilacqua, Gianni Tomadin, Rossa- 
no Comar, Giorgio Cevdek, Gabriel- 
la Calligaris, Alessandra Vlsintin, 
Cinzia Novio, Maurizio Colombo, 
Mauro Trevisan, Annarita Nardi, 
Lorenza Kozman, Enrico Tanil, An- 
na Maria Cossar, Andrea Bonetti.

SMRTI: upokojenec 69-letni Giu
seppe Monetti, upokojenec 83-letni 
Antonio Reščič, električar 56-letni 
Carlo Zalateo, tekstilni delavec 54- 
letni Guerrino Bemardis, upokoje
nec 87-letni Giovannl Pušnar, gospo
dinja 79-letna Maria Mercede Venu- 
ti, vd. Verzegnassi, kmetovalka 73■ 
letna Matilde Tomsig, por. Brumat, 
šivilja 43-letna Ludmilla Kavčič, tr
govec 77-letni Cesare Farfoglia, u- 
pokojenka 84-letna Elvira Cibian, 
vd. Lipari, upokojenec 65-letni Gio- 
vanni Angelo Brusa, 76-letna Anna

Kokelj.
POROKE: trgovski zastopnik Gia- 

nandrea Forti in Silvana Glovitto, 
delavec Vittorio Provenghi in de
lavka Vanna Boscarol, elektrovari- 
lec Giorgio D’Amato in uradnica 
Diana Cosolo, državni uradnik 
Francesco Mosetti in državna urad
nica Marinella Noselli, uradnik dr. 
Marcello Marra in gospodinja A- 
riella Marra, tehnični uradnik Er- 
nesto Sdraulig in gospodinja Io- 
landa Bregant, zidar Nobile Mare
ga in slaščičarka Maria Spessot, 
kapetan ital. vojske Salvatore Fra- 
tepietro ln gospodinja Pia Petta- 
rin, orožniški brigadir Giorgio Gal- 
lesio in uradnica Maria Bregant, 
gradbenik Vittorio Zamar in go
spodinja Mariateresa Tuzzi.

OKLICI: karabinjer Luigi Pedo- 
ne in šivilja Franca Sisinni, Italo 
Ruzzini in Anna Pettarin, Bruno 
Gemelli in trgovska pomočnica De- 
sanka Francesca Mikluz, avtopre
voznik Carlo Pececco in slaščičar
ka Anna Pavat, mehanik Giuseppe 
Poggettl in tekstllka Luisa Plet, 
uradnik Chiaromonte Zuleger in 
gospodinja Rosa Di Cola, železni
čar Gino Marioni in gospodinja 
Irene Pintar.

gradbenih stroškov se gradbena 
podjetja ne udeležujejo dražb za 
oddajo del. Zategadelj Je občina 
sprejela sklep, da zviša stroške za 
5,5 milijona Ur. Sklep so sprejeli 
12. avgusta In ga poslali prefekturi 
v Gorico, ki ga še ni potrdila.

Javna razsvetljava: Vladni orga 
ni so vzeli iz občinske blagajne 1.3 
milijona Ur, ki jih je občina Inka- 
sirala za zaostalo vodarino. S temi 
sredstvi je nameravala okrepiti Jav 
no razsvetljavo, prefektura pa je ta 
denar 1964. leta izplačala kmetom, 
oškodovanim zaradi sušnih mese 
cev poleti 1962. leta.

Spomenik padlim partizanom: 
Občinska uprava se že več let bori 
za postavitev spomenika padlim 
partizanom. Pri tem je naletela na 
težave prefekture, ki je hotela po 
stavitev spomenika vsem padlim v 
vojni. Tega pogoja občina ni hote
la sprejeti. Načrt spomenika pad
lim partizanom Je izdelan (v našem 
listu smo ga objavili pred nekaj 
meseci op. ur.) In občinski svet ga 
Je soglasno odobril; sedaj Je potreb
na samo odobritev višjih oblasti.

Obračun za leto 1964: Obračun 
Je po zakonu obvezen, kar ve vsak
do. ki se zanima za upravne zadeve.

Cesta v Selce: Občftiska uprava 
Je pred dvema mesecema pisala 
pokrajinski upravi, pod katero spa
da glavna pot po Krasu, pokrajina 
pa ANAS, ki gradi avtomobilsko 
cesto, naj popravijo cesto, ki preč
ka delovišče, vendar Je od-.k po
krajinske ceste dolg kakšnih 100 
metrov, Se vedno v makadanu.

V teh odstavkih so na kratkem 
izražene osnovne misli županovega 
odgovora na vlogo svetovalke Ma
rije Ferletič.

Pred tem so Izvolili gradbeno ko
misijo, ki jo sestavljajo naslednji 
člani: Valerij Frandolič, Andrej 
Marušič, Julko Gergolet, Ciril Pa
hor, Rudolf Oretl ln Mario Peric.

Kar zadeva predlog družbe za 
gradnjo naftovoda Trst-Bavarska, 
ni občinski svet sprejel nikakršne 
odločitve, ker lastnik zemljišč pri 
Selcah, koder bodo speljali cev, ni 
občinska uprava ampak so zasebni
ki. Razpravljali so o predlogu druž
be, da plača po 30 Ur za vsak meter 
zemlje v globino 10 metrov, ter Iz
razili svoje nezadovoljstvo s ceno, 
ki je na tistem kraju večja kljub 
nerodo vi tnosti tal. Naftovod bi na 
doberdobskem ozemlju meril 2 km. 
če naj se zemlja plačuje po 30 lir, 
tedaj bi zasebniki prejeli komaj 
600.000 Ur; lastniki zemlje pa so
dijo, da jim morajo plačati vsaj 
po 800 Ur.

Za preglednike obračuna 1964 so

določili Slavka Ferletlča, Stanka 
Gergoleta in Maria Lakoviča, pod
jetju za izdelavo marmorja pri Po
ljanah pa so prodali 16.000 kv. m 
nerodovitnega k raškega terena po 
10 lir.*

Večeri ob sredah 
v klubu «S. Gregorčič*

Po uspelem večeru Sloven
skega gledališča iz Trsta prete
klo sredo, bo v sredo 13. t. 
m. ob 20.30 tiri v dvorani klu
ba «S. Gregorčiči) na Verdije
vem korzu 13, v Gorici gosto
val na drugem večeru zdravnik 
dr. BRANKO RUSTJA, znani 
ljubitelj glasbe, ki bo predaval
O NEZNANEM SVETU JAZZA
Da bi bilo predavanje bolj 
učinkovito in vsem razumljivo, 
bo preskrbljeno za glasbeno 
spremljavo; predavatelj ga bo 
ponazoril z barvnimi diapozi
tivi.

Skuterist v Tržiču 
trčil v tovornjak

Včeraj dopoldne ob 11.30 Je v 
Ul. Valentints v Tržiču trčil v to
vornjak skuterist 61-letni Romano 
Baldin iz Trsta, Ul. Combi 100. 
Skuterist Je padel in pri tem dobil 
udarec na lobanjo ter pretres mož
ganov. V tržlškl bolnišnici so ga 
pridržali s prognozo 10 dni. Ker 
pa se mu je stanje poslabšalo, so 
ga prepeljali na nevrološki odde
lek v Trstu, kjer so ga moraU ta
koj operirati.

Kratke iz bolnišnice v Tržiču
V kartometražni tovarni v Stivanu 

se je z nožem porezala po desni 
roki 20-letna Loredana Paronetti iz 
Tržiča. V bolnišnici v Tržiču so ji 
nudili prvo pomoč.

Na delu se je ranil 19-letni Luigi 
Gardin iz Ul. Redipuglia 67 v Ron- 
kah. Porezal se je po levi roki; 
okreval bo v 8 dneh.

Pri prometni nesreči v Ronkah 
se je včeraj popoldne ranila kole
sarka 16-letna Luigina Morsolin la 
Ul. Volontari della Libertk 7 v Ron
kah. Pri javni tehtnici jo je povo
zil avtomobil. Potolkla se je po le
vem kolenu. V tržlškl bolnišnici so 
ji nudili prvo pomoč; okrevala bo 
v 10 dneh.

Pes je ugriznil v desni komolec 
10-letnega Franca Gonnija lz Devi
na; otrok se bo doma zdravil 8 dni.

v Dorici
CORSO. 14.30: «1 complessi«, N.

Manfredi, U. Tognazzl in A. Sor- 
di. Italijanski črnobeli film.

VERDI. 15.00: »Vaghe stelle del-
1’orsa«, Claudia Cardinale in Ja
mes Sorel, čmobeU itaUjanski 
film, mladini pod 18. letom vstop 
prepovedan.

MODERNISSIMO. 15.15: »Agente
077 — Missione Bloody Mary», 
K. Clark ln H. Laine; ameriški 
barvni kinemaskopski film.

VITTORIA. Ob 15., 18. in 21. url 
«1 gllovani leoni«, Marion Bran- 
do, Dean Martin in May Britt; 
ameriški črnobeli film.

CENTRALE. 15.00: »Pazzo per le
donne«, Elvis Presley ln S. Fa- 
bares; ameriški barvni kinema- 
skopski film. 

v Tržiču
NAZIONALE. «Sfida all’OK. Cor. 

ral«, Kirk Douglas, Burt Lanca- 
ster in R. Flemming; barvni 
film.

AZZURRO. «5000 dollari sulUasso«, 
Robert Wood, Fernando Sancho 
ln Mara Sevalt; barvni kinema- 
skopski film.

EXCELSIOR. «Una mogUe ameri- 
cana«, Ugo Tognazi, Hhonda 
Flemming in Marina Vlady; barv
ni kinemaskopski film.

PRINCIPE. «La tua pelle e la mia«, 
Frank Sinatra, Clint Walker ln 
Pommy Sands; barvni film. 

v Ronkah
RIO. ((Angelica alla corte del re», 

Michele Marcier; barvni film.
EXCELSIOR. «Per un pugno dl 

dollari«, Clint Eastwood in Ma- 
rianne Kock ; barvni film. 

v Novi Corici
NOVA GORICA: 10, oktobra špan- 

ski barvni film ((Potujoči pevec«, 
12. in 13. oktobra angleški barv
ni film «Vlomllec»; 14. oktobra 
Jugoslovanski film «Ljubka laž- 
nlvka«; 15. oktobra ameriški film 
»Morski orel«.

ŠEMPETER: 10. oktobra ameriški 
film «Dogodek, ki je vznemiril 
svet«; 12. ln 13. oktobra nemško- 
Jugoslovanski film «Med jastrebi« 
(Winetou III.); 14. oktobra so
vjetski film «Po nalogu obvešče
valca«; 15. oktobra jugoslovanski 
film «Ljubka lažnivka«.

SOLKAN: 10. oktobra ameriški
barvni film «Aprilska ljubezen«; 
15. oktobra nemško-jugoslovanski 
film «Med jastrebi« (VVinetou 
III.).

DK2UKNA LEKARNA 
Danes ves dan m ponoči Je ctd- 

prta v Gorici lekarna PONTONI- 
BASSI, Raštel St. 26, tel. 33-49.

DEŽURNA CVETLIČARNA 
Danes, 10. oktobra je v Gorici 

odprta cvetličarna VOIGTLAEN- 
DER. Ul. IX Agosto 3, tel 24-33.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo dnevno temperaturo 21 sto
pinj ob 12. uri in najnižjo 9,7 sto
pinje ob 3.50. Povprečna dnevna 
vlaga je dosegla 75 odst.

PRALNI STROJI, avtomatični in 
superavtomatični —
HLADILNIKI — ŠTEDILNIKI 
NA VSA GORIVA -
Ekskluzivno zastopstvo in zaloga
0. KRAINER & C.
GORICA, Ul. Rastello 41. tel. 2039 
in nova trgovina 
CORSO ITALIA 43, tel. 87275 

Po želji pošiljamo na dom 
v vse kraje Jugoslavije 

Izredno ugodni plačilni pogoji 
NAJNI2JE CENE
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najnovejši izum moderne tehnike

SUPERAUTOMATIC s 57 rubini ii 
z 88 rubini

f%f\ n «Luis DOr>
1 ’ > najtanjša ura na svetu

j Generalno zastopstvo «LA CLESSIDRA* 
Trst . Piazza S. Antonio Nuovo N. 4-1 nadstropje 

Import - Exporl 

Prodaja na veliko in drobno 

Velika izbira zlatnine po tovarniških cenah! 

Izredni popusti - Garancije

tfn

ŠVICARSKA SUPERMARKA(A f

i:::::::::::::::::;::::::::::::::::::::::::::::: i::::::::::::!::::::!::::::

NOVA TRGOVSKA HIŠA VELEBLAGOVNICI

nama na Titovi cesti (nasproti pošte)

za dom — družino — gospodinjstvo — Šport —

TRGOVSKA HlS*

v LJUBLJANI,
Sest prodajnih etaž 
10.000 artihlov 
letovanje Itd.

V II. nadstropju velika izbira
USNJENE KONFEKCIJE: plašči — kostumi — suknjiči — jo
pice itd.

V pritličju
USNJENA GALANTERIJA: torbice — kovčki — potovalke 
— denarnice — rokavice — pasovi itd.

Obiščite tudi našo poslovalnico 
«ELITA» v Čopovi ul. 7,

v kateri boste prav tako našli veliko izbiro moške in 
ženske usnjene konfekcije

zft^uoBUAfjf 10%popusta pri nakupu s tujo valuto

p—

im ijINfc , trnasm.

POVRATNA TEKMA KVALIFIKACIJE ZA SP

FRANCIJ A-JVG0SLA VIJ A 1:0
Gol je v drugem polčasu dosegel Combin

Jugoslavija je povratno tekmo kvalifikacijskega turnirja za na
stop v finalu svetovnega nogometnega prvenstva izgubila s Francijo 
z 1:0. Po prvem polčasu, ko so Jugoslovani prevladovali, a so bili 
premalo prodorni, so Francozi v nadaljevanju ostro in večkrat tudi 
s surovo igro navalili na obrambo gostov. Njihova igra, bolj živahna 
in predvsem zelo nevarna, jim je prinesla zmago, katero je dosegel 
z edinim golorp srednji napadalec Combin. V drugem delu so Jugo
slovani igrali zelo raztrgano in morda tudi pod moralnim pritiskom, 
saj so gledalci zmetali na travnati pravokotnik precej trdih predmetov.
MiiiiiiiiiiHitiiiiiiiiiiimiiiiiiimiiiiiiniiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiifiiiiiiiimimiiimiiumiiimiiiiiiiimii

DANES PRI SV. SOBOTI SKUPINA

Deželni derby 
Triestina-Udinese

Danes popoldne bo Triestina na
stopila v drugem deželnem derby- 
ju. Tokrat bo imela v gosteh Udi- 
nese, ki letos nikakor ne najde 
prave poti do forme. Zaradi tega 
ni tvegano, če trdimo, da bi morala 
Triestina v današnjem dvoboju z 
bratranci iz Vidma spraviti v žep 
kar obe točki. Seveda ni mogoče 
niti izključiti možnosti tradicional
nega rezultata derbyjev, to je ne
odločenega.

Triestina bo nastopila v postavi 
Colovatti, Cattonar, Ferrara, Sadar,
Varglien, Del Piccolo, Mantovani,
Palcini, Miani, Zerlin in Gentili.

c:
TRIESTINA - UDINESE 

Rostagno
BIELLESE - PIACENZA 

Cicconetti
COMO - MARZOTTO 

Giola
CREMONESE - IVREA 

Trucillo
ENELLA - MESTRINA 

Lavetti
LEGNANO - SOLBIATESE 

Caligaris
SAVONA - RAPALLO 

Branzoni
TREVIGLIO - CRDA 

Pfiffner
TREVISO - PARMA 

Beccaria

Domači nogomet

Danes pri Sv. Ivanu 
Škamperle-Zarja
Danes bo na stadionu «Prvi 

majo pri Sv. Ivanu tekma iz
ločilnega dela nogometnega 
turnirja v okviru 8. sloven
skega športnega tedna ŠKAM
PERLE (Sv. Ivan) — ZARJA 
(Bazovica).

Tekma se bo začela ob 16. uri. 

JUNIORSKI TURNIR

V Ul. Flavia 
Breg-S. Sergio
Enajstorica Brega bo danes 

nastopila v okviru A skupine 
juniorskega turnirja proti mo
štvu San Sergio.

Tekma bo ob 10. uri.
PRIJATELJSKA TEKMA

V Boljuncu 
Breg-G. Viani
Moštvo Brega, ki se pri

pravlja za prvenstvo III. a- 
materske kategorije, bo danes 
odigralo ob 13.30 v Boljuncu 
prijateljsko tekmo z enajsto- 
rico kluba Gippo Viani.

ALP IIOTEL 
HOTEL KANIN 
HOTEL G O L O B A R (

nudijo vse )
hotelske usluge.
Priznana domača 
ln inozemska kuhinja.
Telef. 21 in 51 (

Priporočamo tudi obisk hotela
((Planinski orel« v Trenti in gostišče v Soči ln Logu pod Mangrtom

Oglejte si najlepše podzemsko čudo na svetu

(POSTOJNSKO JAMO*
OBISKI VSAK DAN OB 8,30, 10,30, 13,30, 10. in 18. urL 
Izredni obiski po dogovoru z upravo.
Obiščite tudi ŠKOCJANSKE JAME PRI DIVAČI 
Obiski ob 10. in 15. uri vsak dan

Obiščite slovito 
RESTAVRACIJO

BELVEDERE
nad IZOLO

MEDNARODNA IN DOMAČA 
KUHINJA IN IZBRANE PIJA
ČE - DNEVNO ZABAVNA IN 
PLESNA GLASBA

NOVA GORICA — Tel. 21044 
opravlja kvalitetne, hitre in 
varne prevoze potnikov in to
vora doma in v Inozemstvu.
TURISTIČNI URADI V: Novi 
Gorici, Tolminu, Bovcu, Aj
dovščini, Postojni in Sežani 
vam nudijo vse potrebne in
formacije in vam hitro in so
lidno organizirajo izlete po Ju
goslaviji in inozemstvu ter nu
dijo vse ostale turistične usluge.

Hotel «TRIGLAV>:
KOPER TELEFON štev. 16

Prvorazredna restavracija, 
udobne sobe, terasa, zimski 
vrt. nočni bar s programom.

Priporočamo svoje obrate «GIU 
STERNO« z olimpijskim baze
nom ter restavracijo «RI2ANA» 
s specialitetami, postrvmi ln 
rečnimi raki.

PARK HOTEL
BLEU

TELEFONI 284 — 338
0 200 LEŽIŠČ 0 RESTAVRACIJA
• KAVARNA ® NOČNI BAR 
O HOTEL ODPRT CELO LETO 

V sestavi PARK HOTELA 1e tudi SPORTHOTEL NA PO
KLJUKI in IZLETNIŠKI DOM V RIBNF.M.

VSI OBRATI POSLUJEJO CELOLETNO

RESTAVRACIJA S PRENOČIŠČI «S0CA» KANAL TEL. 8

HOTEL
L[iv

LJUBLJANA
VOŠNJAKOVA 1
TELEF. 310555

Telegram LEVHOTEL 
Telex JUGOSLAVIJA

KATEGORIJA «A» 
Sodobno opremljene sobe • 
Apartmaji Restavracije - 
Restavracijske terase Sla
ščičarna Dancing kavar
na Zabavni program • 
Aperitiv bar Razgledna 
terasa Terasa za sončenje 
Banketne in konferenčne 
dvorane -Čitalnica Fri
zerski salon Menjalnica - 
Informacijska služba Ta
ksi služba Podzemeljske 
garaže Lasten parkirni 
prostor Prlstaiališče za 
helikopterje Boksi za pse 

Hladilnica za. divjačino.

Hotel JELOVICA - Bled
«A» KAT.

NOVOZGRAJENI HOTEL Z VSEM SODOBNIM KONFORTOM 
MEDNARODNA KUHINJA IN DOMAČE SPECIALITETE

Hotel Mantova» Vrhnika 
restavracija Močilnik

HOTKI. Sl,DIV l.JUHI,J/11\!/I

g i_. in' * .*_!

G3 

Z/Z
HOTEL Z MODERNIM KONFORTOM • PRIZNANA 
MEDNARODNA IN NARODNA RESTAVRACIJA • NOČNI 
BAR Z MEDNARODNIM ARTISTIČNIM PROGRAMOM 
• KAVARNA O SLAŠČIČARNA • KLUBSKI IN 

BANKETNI PROSTORI

Restavracija «SEMPETER»
Šempeter pri Novi Gorici tek 21458

t::::::::::::::::::::;

Vedno dobro pripravljene domače jedi In druge specialitete, 
pristna vina in druge pijače.
V moderno preurejeni restavraciji vam bo prijetno.
Vsako nedeljo ples!

TURISTI, IZLETNIKI, OBIŠČITE GOKNJE POSOČJE!

ZDRAVILIŠČE ROGAŠKA SLATINA
ZDRAVI BOLEZNI PREBAVIL 2E PREKO 300 LET. 
Vse informacije v zvezi zdravljenja dobite v 
zdraviliško gostinskem podjetju, Zdravilišču ali pri 
Turističnem društvu Rogaška Slatina.

PARK HOTEL GORICA
NOVA GORICA TFIFF0N 2144? 71«?

-:retino kuhinja 
ter raicn ponedeljka

Hotel BELLEVUE
LJUBLJANA - TEL. 313133
priporoča cenjenim gostom do
mačo In mednarodno kuhinjo. 
Terasa .— Vrt. — S terase lep 
razgled na Ljubljano.

HOTEL «ZVEZDA» KOBARID
s sobami z eno ln dvema poste- i 
ljama, tekoča mrzla in topla 
voda, centralna kurjava — sku
paj 54 ležišč. Streže s prvo
vrstnimi vini; specialitete; so
ška postrv in divjačina. V pet j 
km oddaljenem Livku so pijo- 
vrstna smučišča, v Nadiži ’pa 
lepe kopeli. Cenjenim gostom 
se priporoča za obisk.

■ Elll

MEBLO
trgovina s pohištvom 

na drobno

NOVA GORICA — KIDRIČEVA ULICA 18
PROIZVAJAMO VSE VRSTE POHIŠTVA ZA IZVOZ V 
NEMČIJO, FRANCIJO, ITALIJO IN DRUGE DRŽAVE.

NUDIMO: spalne sobe, dnevne sobe, omare za garderobo 
divane, naslanjače in znane žimnice na vzmeti 
«JOGl» več tipov.

IZKORISTITE 10% POPUST PRI VSAKEM NAKUPU V 
TUJI VALUTI Z PREVOZNI TN CARINSKI STROSK1 
SO V BREME KUPCA PO PREDPISIH NJEGOVE DR- 
ZAVE Z SPEDICIJSKE OPERACIJE TZVRŠIMO SAMI 
C KUPCEM IZ OBMEJNEGA PASU JAMČIMO DO
STAVO NA DOM IN MONTAŽO

Ob nakupu pri nas boste prihranili, ker so naše cene ZNATNO 
NIŽJE KOT INOZEMSKE.

SPLOSNA 
PLOVBA 
Pl RAN

vzdržuje s svojimi tovorno-potniškl- 
mi ladjami:
redno linijo okoli sveta • redno 
linijo z Južno Ameriko redno li
nijo z zahodno Afriko ter nudi 
prevoze po vsem svetu z moder
nimi transportnimi ladjami od 
8.000 do 18.000 ton nosilnosti.
Za vse informacije se obrnite na 
upravo podjetja:
(.SPLOŠNA PLOVBA*, Piran Žu
pančičeva ul. 24 in na naše agente 
po vsem svetu.
Telexi: 035-22, 035-23 
Telegrami: Plovba Piran 
Telefoni: 73-470 do 73-477

BLED vabi
Hpteli ob jezeru, obnovljeni 
blejski grad z restavracijo, 
festivali, dnevna glasba in 
ples, pravljične izletni
ške točke in druga razvedrila

......................

GOSTINSKO
,1, .Ki .K «S 11> K O» Piran, tel. 73-313

priporoča ODLIČNE SPECIALI
TETE IN IZBRANE PIJAČE V 
VSEH SVOJIH OBRATIH.

Notni bar «TR1 PAPIGE» v Piranu 
z mednarodnim artističnim progra
mom. Odprt ;e vsak dan razen srede.

HOTEL GALEB tel. 21605
RESTAVRACIJA «RIBA > . » 21182
KAVARNA «L0iA» » 21198
RESTAVRACIJA « TA VERNA» »21322
Priporočajo svoje gostinske usluge * Cene zmerne

JAMES F. inVVKK ■■IllllliSilill 2.

UČENEC IZ DŽUNGLE
Kaj mislite, Schreiber, kako 
bi bilo, da ujameva kakšnega 
mladega orangutana in ga 
zdresirava še bolj, kakor je 
zd resi ran tisti londonski, a?’ 

,še na misel mi ne pride,’ 
sem mu odgovoril, ko sem ga 
nekoč spet obiskal in ko mi 
je zastavil ta nenavadni pred
log. .Meni so orangutani všeč 
prav takšni, kakršni so. Ko 
bi imel orangutana, ki bi mi 
kradel in kadil cigare ali bral 
moja pisma, bi mi to prav 
nič ne ugajalo, ker bi takšen 
orangutan ne bil na svojem 
mestu in bi ne bil to, kar mu 
je dala narava!’

Lesohnu so moji odgovori 
šli vražje na živce. Dva tedna 
po tem, ko mi je Lesohn prvič 
pokazal sliko tistega orangu
tana, sva Fogelberg in jaz zgra
dila sebi koliko na isti jasi, 
kjer je bila tudi njegova koli
ba in tako postala njegova so

seda v pravem smislu besede, 
a ne samo sosedi, ki jih loči 
dvajset kilometrov džungle. 
On pa je še zmeraj gnjavil 
mene in mojega kolego, da bi 
pristala na njegovo namero, 
midva pa sva to vztrajno od
klanjala ter s tem izzivala nje
gov zasmeh in njegov bes.

Tri dni po našem prihodu 
je neki domačin vlovil v zan
ko čisto mladega orangutana. 
Ko je to zvedel, je Lesohn kar 
brž kupil to opico.

.Njegova starost mi najbolj 
ustreza!’ nam je rekel Lesohn 
in je bil ves srečen. ,A vidva, 
norca, zdaj samo glejta, pa bo
sta videla, kako ga bom sijaj
no zdresiral. Cez nekaj mese
cev bodo pisali pariški in lon
donski listi: .Senzacionalen na
stop orangutana profesorja 
Lesohna! Pet tisoč frankov na 
teden! Najbolje zdresiran o- 
rangutan na svetu!’

Rekel sem že, da Lesohn ni 
bil človek, rojen za življenje 
in delo v džungli, ker je džun
gla za mirne in uravnovešene 
ljudi, ki ljubijo svoje delo in 
se ga lotevajo z resnobo, on 
pa je bil veternjak od glave do 
peta, nemiren duh, željan ne
kakšnih vznemirjenj in lako
men denarja. V džungli ni 
vznemirjenj. Mestni ljudje, ki 
menijo, da je džungla razbur
ljiva, se motijo, se hudo mo
tijo. Džungla je. kot gugalni
ca; v njej je lahko prijetno 
zgolj človeku, ki sedi mirno. 
Upam, da me razumete, kaj
ne? Ta Francoz pa skratka ni 
imel miru. 2e dva dni nato, 
ko si je nabavil mladega oran
gutana, ga je njegova domiš
ljija napravila za bodočega 
milijonarja. Kupila mu je pa
lačo v Parizu, krasno kočijo, 
nekaj očarljivih ljubic... Da’ 
nekateri ljudje so takšni; raz
dražite jim domišljijo, pa bo
do šli naravnost v pekel. Povrh 
tega je treba pomisliti šč na 
nekaj: da se je Lesohn pre
dal nečemu, kar ni ravno ko
ristilo njegovi situaciji. To je 
bil zaboj viskija. Fant je za
čel piti in je šel pri tem ta

ko daleč, da je imel stekleni
co celo pod vzglavjem. Vsaj 
desetkrat na dan je vzel ste
klenico in nazdravljal opici.

Moram priznati, da se je o- 
pica vražje naglo priučila raz
nih mojstrovin. Kadarkoli sva 
s Fogelbergom prišla k Le
sohnu na obisk, je nagnal o- 
rangutana, aa je pred nama 
nastopal. Midva pa nisva nič 
govorila, ker nama vsa ta za
deva ni bila niti najmanj všeč.

Lesohn je iz dneva v dan 
postal vse bolj vznemirjen. 
Njegova domišljija mu je po
vsem zavrtela, glavo, mimo te
ga pa je vse bolj pil. Pravza
prav menim, da Je že takrat 
bil malce nor. Zanimivo je bi
lo opazovati opico, kadar je 
bil Lesohn pijan. Začudeno ga 
je gledala in nemara v svoji 
kosmati glavi razmišljala, kaj 
je napadlo njenega gospodar
ja, da se tako vede: da vriska, 
da se trese od nekakšnega raz
burjenja, da blebeta.

Potem pa se je orangutana 
nekega dne polastila slaba vo
lja ih ni hotdl prav nič ; več 
ubogati. Samo sedel je v ne
kem kotu kolibe in buljil v

Lesohna. Francoza se je lotil 
bes. Pograbil je bič in začel 
groziti uporniku, ki je pa po
besnel in v jezi prevrnil ne
kaj kletk z živalmi. Lesohn ga 
je pretepel, nato pa se je na
pil ko krava. Hotel je opico 
prisiliti, da bi pokazala svoje 
mojstrovine, žival pa ga ni u- 
bogala. Ko je videl, da opice 
ne bo mogel pripraviti do te
ga, da bi mu ustregla, se je 
Lesohn v svoji pijani glavi 
spomnil, kako bo opico naučil 
ubogljivosti.«

Schreiber je utihnil in ne
kaj minut je vladal molk, v ka
terem so se še bolj razločno 
slišali šumi in zvoki džungle.

«Mislim, da ni bil samo pi
jan, ampak tudi nor, ker bi 
mu sicer ne prišla tako grozna 
ideja na misel», je nadaljeval 
Schreiber. «Pred Lesohnovo 
kolibo je tekla reka Samara- 
han, ki je bila na tem mestu 
precej deroča. V mulju ob na
brežju je po ves dan ležalo in 
spalo najmanj deset krokodi
lov, odvratnih in okrutnih ži
vali...«

«In kaj se je zgodilo?« sem 
vprašal, nesposoben, da bi

premagal radovednost, ki se 
me je polastila.

«Torej,» je nadaljeval Schrei
ber, «moj znanec Pierre Le
sohn je dal svojemu oranguta
nu lekcijo: naučil ga je ubo
gati. Zgrabil ga je in privezal 
na osamljeno deblo nekega 
drevesa, ki je raslo niti ne de
set metrov od rečnega brega, 
v neposredni bližini kraja kjer 
so spali krokodili. Tam ga je 
pustil zvezanega, potlej pa se 
je vrnil v kolibo, sedel na ve
rando, držal v roki nabito ka
rabinko in čakal...

Orangutan je malce zacvilil, 
a Lesohn se mu je samo na
smehnil. Pozneje mi je vse po
vedal, kaj se je takrat zgodilo. 
Orangutan je še dvakrat, tri
krat zacvilil, a Lesohn se je 
spet nasmehnil. Tedaj pa je 
opica začela vreščati od stra
hu ; eden izmed krokodilov, ki 
so mirno ležali v mivki, se je 
zbudil, odprl oči ter uperil 
svoj pogled naravnost v opico. 
Vi pa sami veste, kako hladen 
je krokodilov pogled. Njego
vo oko je kakor košček ledu. 
Nobena žival nima tako hlad
nega in krutega pogleda, niti 
morski psi ne. Tudi pogled le

teli je sicer hladen, ampak to 
je pogled borbene živali. Med
tem pa se krokodil ne bori, 
marveč čaka, da pride čas, ko 
bo imel vse karte v svojih 
rokah. In tako je zdaj kroko
dil s svojim ledenim pogledom 
opazoval opico, ki je kratko- 
malo podivjala od strahu in 
tako krokodilu pokazala svo
jo nemoč...

Vendar pa se krokodilu ni 
mudilo. To je lokava zver, ki 
zelo čuva svojo kožo. Zato ni 
napadla zvezane opice, marveč 
jo je nepremično gledala do
bri dve uri. Bala se je pasti 
v zasedo ter je hotela biti 
gotova, da se ji ne bo nič zgo
dilo, ako bo zlezla na breg in 
planila na opico, ki si ne mo
re pomagati.

Minili sta dve uri, morda tu
di več. Ves ta čas je krokodil 
nepremično gledal opico, ki je 
na bregu vreščala in cvilila od 
groze. Lesohn pa je medtem 
mirno sedel na verandi. Nič 
več se ni smejal, da bi ne pre
plašil krokodila. Naposled je 
krokodil videl, da mu na obali 
ne preti nobena nevarnost. Po
lagoma, brez sleherne naglice, 
je zlezel na breg in krenil pro-1

.ti nesrečni opici, ki je zdaj za
čela Obupno vreščati, ko da 
roti Lesohna, naj ji priskoči 
na pomoč in reši grozne uso
de, ki jo čaka. In zdelo se je, 
ko da obljublja, da bo zana- 
prej vedno ubogljiva...

Zdaj Je bil krokodil gotov, 
da jma vse karte v rokah. Pla
nil je proti brezmočni opici, ki 
je skušala pretrgati svoje ve
zi, in odprl žrelo. Medtem,je 
Lesohn v poslednjem hipu 
sprožil puško in gigantski ku
ščar je obležal pol metra od 
opice, zadet ravno v glavo.

Od tega dne je bila opica 
zelo ubogljiva. Storila je vse, 
kar ji je naročil njen gospo----- .1* Jv« W A “JV/H ,

dar. Najbrž je v njeno psiho j 
zlezel strah, grozen strah pred I 
krokodilovim hladnim pogle- ' 

.dopi, pred njegovimi strašni
mi .čeljustmi, in pred tem, da 
bi jo nekega dne Lesohn spet 
mogel privezati na drevo.* Da, 
Lesohn je bil norec, o tajn ni 
bilo ' sutna. Ko sVa* ftRcega 
dne — Fogelberg in jaz — pri
šla k njemu, je pijan, ukazal 
opici, naj mu prinese stekle
nico.

(Nadaljevanje sledi)
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